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— Gemberde Temel ve Yardimci Elemaniani
Cember

> Duizlemde sabit bir noktadan esit uzakhkta bulu-
nan noktalarin kiimesine ¢cember denir.

' Sabit noktaya (O) cem-

‘ berin merkezi, sabit uzakli-

A o g~ Ja ise cemberin yarigapi

v denir. [AB] dogru parcasi-
na ¢emberin gaplr denir.

Kesen

> Cember ile iki ortak noktas! olan dogruya kesen
denir.

k ve d dogrular ke-

K sendir.

Kiris
> Cember Uzerinde farkll iki noktayr birlestiren

dogru par¢asina Kiris denir. -

[AB] ve [CD] dogru parca-

B o .
lan Kiristir.
A
D Gember merkezinden gegen kirig
captir.
C
Cemberde en bliyiik kiris gaptir.
Teget

> Cember ile yalniz bir ortak noktasi olan dogruya
teget denir.

d dogrusu A nok-
tasinda cembere te-
. gettir.

Yay

> Cember lzerinde farkl iki nokia arasinda kalan
gember parcasina yay denir.

N B
ACB, BD, ADB, ...
¢ cember yayidir.
D
‘Ornek
>t
A N
M

Sekildeki O merkezli cemberin, verilen eleman-
larinin dogru eslemesini yapiniz. '

1. t‘dogrusu a) Gap
2. k dogrusu b) Teget -
3. [0C] c) Kiri
4. [BC] d) Kesen
5. [MN] , e) Kirig
6. K/I?\B f) Yarcap
7. [DF] g) Yay




— Yarigap - | — Yarigap - Il :
Ornek Ornek 2R, Cozim
B O geyrek gemberin O geyrek gemberin merkezi || - D * ABCO dikdérigen D ~ ABCO dikddrtgeninin
1 merkezi oldugundan ’ x\ O geyrek gemberin x\ kargilikli kenarlan esit
D [DC] L [OB] |OA]=|OC|=|0OB|=5¢cm c 15 E2pn merkezi ol 15 \E 2 o oldugundan :
|DB|=1cm |OB|=5cm ve |BD|=1cm , |CE| =15 br 8 17, |OA| =|CB| =17 br dir.
|OA| =5 cm => |OD|=4cm olur. |EB|=2br [OE] gizilirse,
o - ' R — 1Y A c — 7 A |OE|=|0OA|=17br
' Yukandaki veril 6re, |CD| kac br dir? (arizp)
E _— . . " ukandaki verilere gére, =x kag br dir?
Yukandaki verilere gére, [DG|=x kag cm dirz ||| ODC dik liggeninde Pisagor bagintisindan ¢ OEC dik liggeninde Pisagor bagintisindan
|OC|2=|OD|2 +|DC|? = 25 =16+ X A6 B)7 )8 D)9 E) 10 OE|2 = |CE|2 2 2 - 152 2
N5 B4 03 D)2 51 b ‘ , |OE|2 = |CE|? +|OC|? = 172 =152 + |OC]|
= x=3 bulunur. = |OC|=8br (8-15-17)
Cevap C |OD| yarnicapa esit oldugundan
|[OD|=8+x=17br = x=9br
( TEST - 1 ‘ i ) | Cevap D
1. O gember merkezi 3. O g¢ember merkezi ( —
(0B L d |OM| = 2x+ 5 L TEST A2 S g )
|OB|=8cm ‘ M |ON[=4x-3 1. G O ceyrekgemberin | 3. E O geyrek gemberin
|0C|=5cm merkezi s\ " merkezi
[BD] L [AO] c ___N\Dx g OABC dikdérigen
..oN |DO| =3 br ' |OC|=9cm
” . 9
Yukandaki verilere gore, x in alabilecedi en kii- |AD| =2 br : , [CE|=6cm
o ik tamsay! dederi icin cemberin yarigapi ka : ;
Yukandaki verilere gére, |AB| kag cm dir? i—t—‘-—dm yy cegert fgin ¢ yangapl kag o o A
, , ' - . . Yukandaki verilere gore, |DB| = x kag cm dir?
C) 4 D)5 6 Yukaridak | , |BD| = ?
A)2 B)3 ) )5 E) : MN13 B4 Q15 D6 B17 ukarida nvenerggore |BD]=x kag br dir? |
H mNe B5 o4 D3 gz AF BE 05 D4 B3
3 s
> ™
(7% =
= 2y
= ]
: e}
‘ i 2, ¢ O ceyrek gemberin ;
2. O gember merkezi 4 g O geyrek gemberin é B merkezi s
oB|=3x+1 i OABC dikdort
AI l . merkezi . tdortgen 4. / - G gember merkezi
OA|=2x+7 = D E
|OA| x [DC] L [OB] . V I0G| =8 br ABGD dikdértgen
= OA|=6b : g
bl 12 c |OA|=13br IADI r A 5 |AB| = 12 om
A B \ {DC|=12br / o 5 +—%—Db |AD|=x X |CB| =5 cm
. o A | ICE] =y A - 2
Yukandaki verilere gore, gemberin yarigapt kag L . .
em dis? ; Yukaridaki verilere gére, |DB|=x kag br dir? Yukaridaki verilere gore, x + y toplamt kag br dir? Yukandaki verilere gére, |AF|=x kag cm dir?
A10 B12 ©15 D17 B9 A5 B6 ©C7 D8 B9 As  B7 08 Ds B0 A5 B6 7 D8 B9

'1.B 2.E 3.C 4.D 2




— Kirig - 1
Ornek
Sekilde O merkezli :
gemberde

[OH] L [AB]
|AB|=16cm
|OH|=6cm

Yukaridaki- verilere: gére, gemberin yaricapi kag
cm dir?

A8 B0 C12 D13  B15

kirisi ve yayi ortalar. . . -
[OD] L[AB] ise,

|AH] = [HB]| ve
AD = DB di.

Bir cemberin merkezinden kirise indirilen dikme, |

| 2-624+8 = r2=100 = r=10cm dir.

Merkezden kirise inen dikme
- Kirigi ortalar.
" |AB| =16 cm ise

|AH| = [HB|=8cm

AHO iicgeninde Pisagor teoreminden

Cevap B

— Kirig - Il
Ornek

O cember merkezi
[AC] kiris
|BC|=21cm
|AO|=17 cm
|AB|=9cm

A15 B)13 12 D10  B5

[OA]N[CB]={D}
|DC|=|DB|=6br
IDA|=2br

Yukaridaki verilere gbre, gembeﬁhyanga’m kac
br dir?

A)17 B) 15 C)13 D)10 E)8

(. TEST-3
1. O. gember merkezi 3. O cember merkezi
[OH] 1 [AB] IAC|=|CB|
|AB| =24 cm |OD|=3cm
[OH[=5cm [DC]=2cm
Yukandaki verilere gore, gemberin yanigapi kag
~cm dir? = Yukaridaki verilere gore, |AB| kag cm dir?
A 12 B) 13 C)15 D)17 . E)20 5 A) 4 B) 6 C)8 D)10 E)12
=
S
EN
e
§ 4, O gember merkezi
2. O gember merkezi @

|oc|=|CD|
|AC|=|CB|=6cm

" Yukaridaki verilere gére, ¢emberin yarigapi kag
.cm dir?

A 4/3 B6 €643 D)12 E 9/3

Yukaridaki verilere gére, |OB| = x kag cm dir?

=2 Coziim

[OH] L [AC] cizelim
|AC|=30cm

=> |AH|=|HC]|=15cm
|AH| = |AB| + | BH|

= 15=9+|BH|
|BH|=6cm olur. *

AOH dik ﬁggeninde pisagor bagintisindan
[AO|2 = |AH|2 + |OH|2 '

172 =152 + |OH|2 = |OH|[=8cm (8-15-17)
BOH dik Uggenfnde pisagor badintisindan
|OB|2 = |OH|2 + |BH[2 ‘
[OB|2=82+6% (6-8-10)

|OB|=10cm olur.,

Yukaridaki verilere gore, |OB| = x kag br- dir?
A Y23 B)Y/29 C)/30 D)V/31 E) V33

Cevap D
1. O gember merkezi 3. O cember merkezi
[AB] kirig [AC] Kirig
m(CAB) = 30° |AB|=6cm
|AB[=12 cm |OB]=3¢cm
|IBC|=2cm
Yukaridaki verilere gore, |AC| kag cm dir? Yukanidaki verilere gére, gemberin yangapi kag
, ' cm dir? :
A4/3 B)6 C)6/3 D)8 E)8/3
, - £ A4 B9 0 V21T D5 B2/7
s
<
B
5 4. O ¢ember merkezi
2. O cember merkezi A [AB] cap
[AC] kirig [AD] Kiris
|BC| =14 br |oB|=5br
|AQ| =13 br |AC|=5br
|AB|=10br |CD|=1br

Yukandaki verilere gore, |OC| = x kac br dir?

A3 Bj4 C2/5 D)5 E4/2




— Kiris - Il — Kirig - IV
Ornek Ornek

C Sekildeki cemberde O merkez olsun O cember merkezi

[AB] L [CD] [OH] L [AB] cizelim |OF| = | OE|

° |AE| = 4 cm |AB| = 16 cm |AB| = 3x + 6 cm

A | |ED|=6cm = |AH|=|HB|=8cm ' ]D’C|=8x—’14cm

\\6 : |CE|=8cm [EH| =4 cm olur. [OF] L [AB]

: D ‘ |EB| =12 cm [OE] 1 [DC]

[OK] L [CD] gizelim
|CD] =14 cm = |CK]=|KD|=7cm

[KE] =1 cm olur.

Buna gbre, 3x +6 =8x-14
i => 5x =20

Yukandaki verilere gbre, gemberin yaricapi ‘kég Yukandaki verilere gore, |AB| kag cm dir?
cm dir? : o '
. G S A)12- B)y14  (C)16 D)18 E)20
A8 B)YE5 C©)5/3 D9 E10 '
: E R CKO dik {iggeninde pisagor badintisindan
[CO[2 = |CK]|? + |OK]|?

|CO|2=72+4% = r= /65 cm olur.

= X=4cm olur.
|AB|=3x+6

= 3.4+6=18cm olur.

Bir gcemberde merkezden esit |
uzakliktaki kirislerin uzuniuklarn
esittir.

|OF| = |OE| « |AB|=|DC|

Cevap B

Cevap D

( = . w0 )

A15  B)16

O gember merkezi 3. O ¢ember merkezi [ i TEST -8
[EF] L [CD] m(DAO) = m(OAB) 1. O gember merkezi 3. O ¢ember merkezi
[EF] L[AB] [AD] L[CO] |OF| = |OE]| [OE] L [AB]
[AB|=6cm |AB|=16br |AB|=2x+6 cm [OF] L[CD]
’ |cp|=scm |CD|=4br IDC|=3x+1cm |OF| = |OE|
, [OF] L [AB] |AB|=3x+7
Yukarida verilen gemberin capt 10 cm olduguna - Yukandaki verilere gore, gemberin yangapi kag [OE] L [DC] |CF|=2x+2
gore, |EF| kag cm dir? br dir? ‘ D -
. . S Yukandaki verilere gére, |AB| kag cm dir? Yukaridaki verilere gére, |FD| kag cm dir?
A)6 B)7 C)8 D)9 E)10 3 A10 B)12 €13 D15 E17 -
' - = Al16 B18 C20 D22 E24 s A)8 B)10 C)12 D)14 E)16
2 z
E >
M 2
$ekildeki' gemberde § 4. O cember merkezi ::f 4, O cember merkezi
. [AB]L[CD] [OC] L[AB] . S [OK] L [AB]
[AE| =2 om |DC|=1cm 2. O c¢ember merkezi [OL] L [CD]
AB|=|CD
AZ , [ED|=4cm |AB|~|OC|=1cm |AB| =1CDI |AB|=|CD|
\\E " - ' |OF| =2x -4 cm
D4 T |CE|=6cm e |HD|=3x+1
|EB[=12 cm |OE]=x+7cm |AB|=2x+ 6
' L. . N OF] L[AB
‘Yukaridaki verilere gére, gemberin yaricap: kag Yukandaki verilere gére, gemberin yancap: kag ‘EOE]] N [[Dcl] [HL|=2cm
cm dir? cm- dir? ’ . o Yukanidaki verilere gére, |OK| kag cm dir?
, Yukarnidaki verilere gére, |FO| kag cm dir?
A)3/2 B)4/2 C)5/2 D)6/2 E) 742 A12  B10 Q)8 D)6 E)5 o e : N3 B) 4 05 D)6 E)8
C)17 D)y18 FE)19



— Kiris - V
Brnek

O merkezli gemberde
|OF| <|OE]|
|AB]=2x+5
[CD|=6x-4

[OF] L [AB]

[OE] L [DC]

yik tamsayi degeri kactir?

Yukandaki verilere gﬁré, X in alabilecegdi en bi-

| |OF| <|OE| oldugundan [AB] kirisi merkeze daha
|| yakindrr. Dolayisiyla [AB[> |CD| dir.

= Coziim

Bir cemberdeki iki kiristen, merkeze yakin olan kirig
daha uzundur.

2x+5>6x 4
4x<9

x<2
4 -
O halde x in alabilecegi en biiylk tamsayi degeri 2
olur.

Buna gore

Yukandéki vei'ilefe gore, x- in alabilecegi
en kiiciik tamsayi degeri kagtr? =

A4 BS5 C6 D7 ‘B8

N2 B3 C4 D5 B6
- Cevap A
( . w0 )
1. O cember merkezi 3. O g;,ember merkezi
|AB]=x+5 |AB|=x+2cm
|DCl=2x+2 |CD|=2x-2cm
r=6ocm
Sekilde [CD] kirisi merkeze [AB] kirisinden Sekilde [AB] kirisi merkeze [CD] kirisinden
daha Y?k'” olduguna gére, x in en kiiglik tam- daha uzak olduguna gére, x in deger araligi
sayi degeri kagtir? agagidakilerden hangisidir?
A8 B7 G6 D5 - B4 . A) (0,6) B) (511)  ©) (2,7
3 D) (4,7) B (1,5)
=
[N
B
by
;‘ 4, O gember merkezi
AB|=x-1cm
2. O cember merkezi |AB] :
CD|[=3x-5
|OF| < | OF] |GD} = 3x= & cm
r=8
|AB| = 4x + 5 on
|CD|=5x + 1 \_/
~ [OF]L[CD] ~
—— [OF] L [CD] Sekilde [CD] kirigi merkeze [AB] kiriginden
i [OE] L [AB]

daha yakin Vo!duguna gore, x in alabilecegi
en buyik ve en kiiclik tamsayi degerleri topla-
mi kac cm dir?

AT D)10

E) 11

— Kiris - VI
Ornek

Sekildeki 5 cm yaricaph
O merkezli cemberde
|OK] =
gbre, K noktasindan ge-
¢cen enuzun ve enkisa

3 cm olduguna

kirigin uzunlugu toplami
kac cm di}r?

A) 14

B) 15 C)16 D) 18 E) 20
Bir gember icindeki herhangi bir
A noktasindan gecen kirigler
arasinda en uzun olani ¢ap,
en kisa olani, A -noktasini orta

nokta kabul eden kiristir.

Buna gére, A noktasindan gecen en kisa kiris [BC]
en uzun kiris [ED] capidir.

2 Goziim

[AB|=2x=2.4=8cm di.
K noktasindan gecen en kisa kiris |AB| =8 cm
K noktasindan gecgen en uzun kirig
|EC|=2r=2.5=10cm dir.
8+ 10=18 cm olur.
Cevap D

E [OC] L[AB] ise

S |AK| = |KB| dir.
AKO dik tiggeninde,
X2 +32=52

=> X=4cm olur.

( s ... )

O cember merkezi
r yangap
|OA|=

r=8cm

5cm

Yukaridaki verilere gére, A noktasindan gegen
en uzun kiris kag cm dir?

A13 B)15 ©C)16 D)17 B) 18

O cgember merkezi
r yancap
|OA| =

r=17cm

8cm

Yukaridaki verilere gére, A noktasindan gegen
en kisa Kirigin uzunlugu kag cm dir?

A)36 B)30 C)24 D)20 E)18

sonug¢ yayinlar:

O cember merkezi
r yaricap
|OK]| =

r=10cm

6 cm

Yukanidaki verilere gbre, K noktasmdén gecen
en kisa kirisin uzunlugu kag cm dir?
A12 B)14 C)16

D)18  E19

O cember merkezi
[OK] L [AB]

Sekilde K noktasindan gegen en uzun kirig
26 br en kisa kmg 24 br olduguna gore, x kac
birimdir?

09

A)12  B)10




Yukarndaki verilere gére, |OK|=r kag br dir?

A7 B8 ©9 D12 EI15

— Teget - |
Ornek
O merkezli [OB] cizersek
¢emberde [OB] L [AB] olur.
[AB teget |OB[=]0C|=r
|AB]=15¢cm
|AC|=9cm
Yukaridaki verilere gore, |OC|=r kag cm dir? || ABO dik {iggeninde,
: o i 2 2_ 2
A5 B8 9 D10 12 |OB[* +]ABJ*=|AC]
?+152=(9+r)?2
P+225=81+18r+12
Il 144 =18r
H tedet degme noktasi ise | — r=8cm olur.
[OH] L d dir.
d
Cevap B
C TEST-9 - : ~ )
1. [PT O merkezli 3. [PT O merkez-
¢embere T nok- licembere T
tasinda teget noktasinda
[PK|=3cm teget
|[KO[=3cm [OK] = |KP|
{PT|=9cm
Yukaridaki verilere gére, |PT|=x kag cm dir? Yukandaki verilere gére, gemberin yarigapi kac
, . : cm dir?
A3 B4 C©C)3/3 D)4/3 B6 z .
S A3 B)3/3 C4 D)4/3 B6
= 4 [AB O merkezl
2, [PT O merkezli = cembere B nok-
gembere T nok- tasinda tegettir.
tasinda teget . . |AB| = 12 br
= c
|PT]=24br | |AD| =18 br
]PK|’= 18 br _

Yukandaki verilere gore, gembeﬁn yaricap! kag
cm dir? '

A5 B8 010 D13 E15

TN A R T &

Yukaridaki verilere gére, cemberin yancapi kag

— Teget -
Ornek

G [AD gembere D O c¢ember merkezi olsun.
noktasinda teget Gemberin merkezinden kirige

g [CA]L[AD indirilen dikme, kirigi ortalar.
|AB|=2cm [OH] L [BC] cizilirse

> |BC|=8cm |CH|=|HB|=4cm olur.

A

Merkezden tegetin degme noktasina indirilen dogru

cm dir? dik olacagindan [OD] L [AD olur.
[OD] yaricaptir.
A2 B) 4 C)6 D)8 E)10 .
ADOH, dikddrigen oldugundan
|AH|=|OD|=2 +4 =6 cm olur.
Cevap C
( TEST-0 e )
1. [AD gembere D nokta- 3. [AB gembere B nokia-
sinda teget ‘ sinda teget
[CA]L[AD [AB L[AD}
|ABl=1cm |AB|=9cm
|CB|=10cm [CD|=24cm
deandak"i verilere gore, gemberin yaricap! kag Yukaridaki verilere gére, |AG| kag cm dir?
cm-dir? - :
C A8 B)7 C)5 D)4 E)3
A5 B)6 c7 D)8 E)9g =
2
<
EN
2. [AD gembere D nokta- >
sinda teget 4 A 3 _E B ABCD dikdértgeni
[CA] L [AD 1 “ gembere E noktasinda
|AB| = 1 om tegettir.
|AD| =5 om |[AF}=1cm
|AE| =3 cm

Yukandaki verilere gore, éemberin yarigap kag
cm dir?

A10  B)12 0)15 'D)1é E) 17

C

Yukandaki verilere gére, C(ABCD) kac cm dir?

A) 30 C) 26

D) 24

B) 28 E) 20




— Teget - llI
Ornek

[AB, [AC ve [DF]
cembere tegettir.
|EF[=2cm
|DE|=4cm
|AD|=2x + 1

|AF|=x+5

Yukaridaki verilere gére, x kag cm dir?

A2 B)3 C)4 D)5 - E)B6

Cember disindaki bir nokta-
dan gembere cizilen tegetlerin
uzunluklar birbirine esittir.

[PA ve [PB cember teget ise
|PA| =|PB| -dir.

Cember digindan gembere
cizilen teget uzunluklan esit
olduguna gére,

|EF|=|FC|[=2cm
|DE| = |DB| =4 cm

|AB| =]AC]| oldugundan
OX+1+4=x+5+2
2X+5=x+7

X =2 cm olur.

Cevap A

[AT, [AS O merkezli
cembere T ve S
noktalarinda teget

[AS L [AT
|AT|=6cm

Yukaridaki verilere gére, |TS| kag cm dir?

Cemberin digindaki bir nokta-
dan cembere cizilen tegetlerin
uzunluklan birbirine esittir.
|AT|=|AS]|=6 cm dir.

ATS dik tggeninde pisagor
bagintisindan "

|TS|2 = |AT|? + |AS|?
[TS|? =62 + 62

( R  TEST-11 . | )

[PT, [PS ve [AB]
gembere tegettir.

|PB|=8br
|EB|=3br

Yukaridaki verilere gére, |PT| kag br dir?

A) 10 D) 15

B)11  ©)13 B 17

[AB, [AC ve [DE]
gembere tegettir.

|AD| =6 br
|AE| =5 br
|EC|=3br

Yukandaki verilere gére, |DE| kag br dir?

‘A9 B)8 c7 D)6 E)5

sonug¢ yayinlari

[AB, [AC ve [DE]
cembere tegettir.

|AD| =10 br
- |AE[=11br
|DE[ =5 br

Yukaridaki verilere gore, |FE|=x kag br dir?

A1 B)2 g3 D) 4 E)5

[AB, [AC ve [DE]
cembere tegettir.
|AB] =14 br

Yukanidaki verilere gﬁ-re, C(ADE) kac br dir?

A)14 B)16 ©)20 D)24 E)28

Yukaridaki verilere gore, gemberin yaricapi kag
cm dir?

A2 B)2/2 (€3 D3/2 ES5

A5 B)5/2 C6. D6/2 B8 | TS| = 6+/2 cm bulunur.
Cevap D
( . TEST-12 )
1. O cemberierin ortak 3. D ‘ ¢  ABCD kare
‘merkezi A ceyrek cemberin
o [AB] cembere T nok- merkezi
8 tasinda teget 8 |BC|=3br
4 4
A - 4 |OC|=6br
|AC| =4 br AL |
, Yukaridaki yenlere gdre, |AB| kag br dir? - Yukandaki verilere gére, |CE| kag br dir?
A)?Q‘ 8}14 C)16 D) 18 E) 20 A 1 V B) 2 C) J3
D) 2/2-2 E) 3/2-3
E
=
<
N
g
4 E 8 D
2, [AT ve [AS O mer- ol
kezlicembere T ve S X
nokialarinda teget. o
[AS L [AT A 8 B ¢
|AT|=3cm [ED] D noktasmda [BC] capli gémbere teget

[ED] L [AE], [AE]L[AC]
|[ED|=8cm, [AB[=3cm

Yukarnidaki verilere gére, |AE| = x kag cm dir?

A3 B) 4 05 D)6 E)8




[T e

— Teget -V
Ornek

[AB] yanm
cemberin ¢apl
A B ve T teget
noktalar

|AD| =4 cm
|CB|=9cm
Yukaridaki verilere gére, |AB| kag cm dir?

A . B

Cemberin  disindaki bir
s nokiadan gembere cizilen

2+ tefetlerin uzunluklan bir-
4 birine esittir.

O halde |AD|=|DT|=4cm
|CB|=]|CT|=9cm dir.

Yukaridaki verilere gore,
g¢emberin yaricapi ka¢ cm
A dir?

D

16

A18 B)16 O14 D12 E10

A9

A8 B)9 C) 10 D) 12 E) 15 [DH] L [CB] gizilirse, => |HB|=|DA|=4cm olur.
|CH|=9-4=5cm di.
CDH dik G¢geninde pisagor bagintisindan
|DC|2 = |CH|? + |DH/?
132 =52 4 |DH|2 (5-12-13) = |DH|=12cm dir.
ABHD dikdértgen oldugundan
|AB| = |DH| =12 cm olur.
Cevap D
( - TEST-13 )
1 c [AB] yanm 3. C [AB] yanm gem-
5 gemberin ¢api berin capi
g -ABveT teget " A/B ve T tejet
2 noktalar R 2. noktalan
A L |AD|=2br x |AB| =12 cm
' |CB[=8br A » B |CB|=12cm
Yukandaki verilere gére, |AB| kag br dir? Yukaridaki verilere gére, | DA| = x kag cm dir?
A) 6 B) 8 C)10 D12 E13 - A3 B4 05 D)6 B8
e
z
i~
ES
> 4, O merkezli
S cemberde
2. [AB] yanm ¢emberin gapl E teget
A, B ve T teget noktalan noktasi
|AD| =16 cm [AD] L [DC]
ICBl=9cm [DC] 1 [CB]

|IBC|=5¢cm, |AD|=9cm

Yukandaki verilere gore, cemberin yarigapi kag
cm dir?

D)6 E)5

—- Tedet - VI
Ornek

ABC dik Gicgen
A ceyrek cem-
berin merkezi

F teget noktasi

Merkezden tegete ¢i-
zilen yancap diktir.
[AF] 1 [BC]

|BF|=9cm
[FC|=4cm 'ABC dik tiggeninde 8klid bagintisindan,
Yukandaki verilere gére, cemberin yaricapi kag | |AF|2 = | BF|.|FC]| ‘
cm dir? '
[AF|2=9.4
A10 B8 ©7 D6 B5 |23
r=6cm olur.
Cevap D
( TEST-14 )
1 A ABC dik liggen 3. [CB] cemberin
A geyrek cem- capi
D E berin merkezi C teget noktasi
B 5 . . ¢ F tedet noktasi |AD|=5cm
[BF[=2cm [DBl=4cm
[FC]=8cm
Yukarnidaki verilere gére, gemberin yarlgapl kag Yukandaki verilere gdre, gemberin yarnicapi kag
cm dir? cm dir? '
A3 B) 4 C)s D)6 B7 A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
3
z
<
N
S 4 ABC dik iiggen
2. A ABC dik Gggen O gemberin
242 A ceyrek cem- merkezi
D berin merkezi A, T teget deg-
5 . F teget degme me noktalari
X F 4 noktast |AC| =6 cm
|AE| = 2/2 cm |TB|=4cm
[FC[=4cm 'Yukafldaki verilere gére, cemberin yaricap! kag
Yukandaki verilere gére, |BF|=x kac cm dir? cm dir? :
A8 B) 4 c)3 D)2 E)1 A)6 ‘B)S C)4 D)3 E)2




— Yarigap, Kiris ve Teget Karma - |
Ornek

[AB] yarm
cemberin ¢api
[CH] L [AB]
|AH|=4cm
|CH|=8cm

Yukaridaki verilere gore, gemberin yangap! kag

Capi goren gevre agi

90° dir

[CA] ve [CB] cizilirse
—J8  [CA]L[CB] olur.

f\i;4 }; =
CAB dik ilggeninde ¢klid bagintisinda
TCH|? = |AH].{HB]|

cm dir? ll 82=4.|HB|
A8 B)10 C)12 D) 16 E)18 . |HB|=16cm olur.
|AB| =4 + 16 =20 cm (cap)
r=10cm olur.
Cevap B
( . TEST-15 )
1. [BA] yarm 3. [AB] yarim
cemberin capt cemberin ¢apl
|AC|=6cm m(&@)-—-GO"
g |CB|=8cm A g |AC|=643 cm
Yukaridaki verilere gére, gemberin yarigap! kag ' Yukaridaki verilere gore, gcemberin yarigap! kag
cm dir? ‘ cm dir? |
A4 BS5 Q6 D& BIO A)6/3 B)12 C)8/3 D)10/3 B 12/3
by
=
z
()
-~
>
S
4. [AB] fgapl.l cemberde
2, c [AB] yanm 4 [LK] L]AB]
gemberin cap! o x C 3|y [DC]L[AB]
= ST
[CD] L[AB] |LK]|=4cm
A o *s——'8 |AD|=12cm |CB| =3 cm
|CD| =6 cm P |AK| =2 cm
Yukaridaki verilere gt‘:ré, |DB|=x ka¢ cm dir? - Yukandaki verilere gore, |OC|=x_kag cm dir?
A3 B) 4 C)5 - D)6 E)9 A) B B)5 C)4 D)3 E)2

— Yaricap, Kirig ve Teget Karma - Ii
Ornek

A ' AOB dik Giggen
O geyrek cem-
berin merkezi
|AC|=8cm
|CB|=1cm

0"

Yukandaki verilere gére, |AO|=x kag cm dir?

Merkezden kirige indiri-
len dikme kirisi ortalar.
[OH] L [AB] cizilirse
|[AH| = |[HC] = 4 cm

olur.
8

Il AOB dik ticgeninde 6klid bagintisindan

: o | 2_
A5 B)6 C7 D8 B9 || 1ACI® =1AH].|AB|
{| x2=4.9
| x2 =36
il x=6cm olur.
Cevap B
( L TEST - 16 | )
1. AOB dik 3. B O ceyrek
tcgen ;- gemberin
O geyrek merkezi
. X —_—
gemberin - m(ODB) = 45°
merkezi |BC| =6 br
|AC|=4cm o ’ \ |CD[=3br
: | |CB| =6 om Yukaridaki verilere gre, [BO| =x kag br dir?
Yukaridaki verilere gére, |AO| = x kag cm dir? ;; . .
, , A4/2 B4 C)3/5 D)3/2 B3
A2 B)2/3 C)2/5 D)3 E3/3 , .
z
2
B
s
2. B O ceyrek ‘
cemberin 4 D 6 O 8 C O cember merkezi
merkezi ABCD dlkdortgen
13 ——~
m(ODB) = 30° |OC|=8cm
|0B| =13 br A —3 |DOl=6cm
0o [BC|=10br ‘
Yukaridaki verilere gére, |ED|=x kag br dir? Yukandaki verilere gére, |EB|=x kac cm dir?
A9 Bt Q13 D15 EB17 A6 B4 QO3 D2 B




— Yaricap, Kiris ve Teget Karma - lll
Ornek

O cember mérkezi
[DC] // [AB]
|AB|=10cm
|DC|=8cm

Yukaridaki sekilde; [AB] ve [CD] kirigleri'ara-
sindaki uzaklik 9 cm olduguna gére, gemberin |

yaricapt kag cm dir? PR
N3 B)/5T /3 DA 5B

|OK|=x dersek |LO|=9-x olur.

OLC ve OKB dik iicgenterinin hipoteniisleri egit
olduf;’u{ndan '

424 (9-x)2=x2+5?

16 + 81 - 18x + x2 =x2+25

18x =72 = x=4cm

P=x2+925 = 2=16+25 = r= Y41 cm

Merkezden kirise indirilen
dikme kirigi ortalar.

[DL|=|LC|=4cm
|AK| =|KB|=5cm olur.

[AB] ve [CD] arasindaki
uzakiik |KL|=9cm ise

Cevap D

. TEST-17

)

O merkezli

W - yarim ¢cember
b | CDEF
dikddrigen
|AE|=2cm
|OF|=8cm

X
n
m
o]
w
T

Yukarnidaki verilere gore, |DE|=x kag cm dir?

D)5 E)8

B) 3

A2 C)4

O merkezli
yarim ¢ember
[CE] L [AB]
[FD] 1 [AB]

|cOl=2cm, |CE|=2/3 cm, |FD|=+15 cm

Yukandaki verilere gore, |DB|=x kag cm dir?

A3 B) 4 C)5 D6 B8

sonug yayinlari

3.

o gémberin merkezi

[CD] // [AB]
|AB|=16cm

|DC|=12cm

- . Yukaridaki gekildé; [AB] ile [CD] kirigleri ara-

sindaki uzaklik 14 cm olduguna gére, gemberin
yaricapt kag cm dir?

013 D12 E10

O gember merkezi
[OE] L [CD]

[OF] L[AB]
2|AB|=3|CD|
|OE[=8cm

|OF| = /19 cm

.- Yukaridaki verilere gére, cemberin yaricap: kag
cm dir?

N15 B3 Q12 D10 Be

— Yaricap, Kiris ve Teget Karma - IV
Ornek

B O ceyrek cemberin
- merkezi

X

. b OCDE dikdortgen
. [CE|=10cm

10
[EA|=2cm
o] TTED A

Yukandaki verilere gore, |CB|=x kag cm dir? .

0]

ODE dik liggeninde pisagor bagintisindan
|OD|?2 = |OE|2 + | DE|2

Z=% Coéziim

BN

OCDE dikdérigeninde
|OD|=|CE[=10cm

r=10cm

o |OD| = |OA| =10 cm
2 (yarigap)

5 A |OE|=8cm bulunur.

A3 B)4 C)5 D)6 Ey7 ‘ ,
' 102=82+|DE[2 = |DE|=6cm" (6-8-10)
|DE|=|OC| = |OC|=6cm’
|OB|=|OC|+|BC| = 10=6+X
x=4cm
Cevap B
( = , L : . TEST-18 )
1. B O ceyrek gemberin E O geyrek cemberin
x merkezi é B merkezi
¢ D OCDE dikdértgen OABC dikdorigen
13 [CE|=13 br |AD|=4cm
» |EA}=1br |CE|=2cm
o A o ; A4 D GC(OABC) =28cm
Yukaridaki verilere gore, |BC|=x ka¢ br dir? Yukaridaki verilere gore, |BD|=x kag cm dir?

A2 Bl Q10 D9 B8

B O [AB] capl
-gemberin merkezi
5 OCDE dikdortgen
D |CE|=5 br
~ |col=8br
Yukanidaki verilere gére, |BE| =x kag br dir?

A Y35 B) /37 Y38 D)/A B /43

sonug¢ yayinlar

A 0 c1

A)3/3 B)4/3 C)4/5 D)5/3 E)5/5

O [AB] gaph
cemberin merkezi

OCDE dikdortgen
B |[EC|=7cm

ICBl=1cm
Yukaridaki verilere gore, |AE[=x kac cm dir?

A) /61 B)V/62 C)/65 D)v67 E)/69

E D




— Yaricap, Kiris ve Teget Karma -V
Ornek

@

K CC
ABC dik ticgen, [KL] yanm gemberin gapi
D ve E teget noktalan, [AB]L[AC]

Yarigap teget
degme noktasin-
dadikti.
[OD] ve [OE] ¢i-
zilirse,

[ob] 1 [AB] ve [OE]L[AC] olur.
|OD| = |OE| =|AD|=|AE| =4 cm olur. .

Yukandaki verilere gére, G(CFB) kag cm dir?

A15 B)18 ©20 D27 B30

= =2cm = BD DO
IAE| =4om, [EC] | _ BDO ~ OEC - ___IOEI - _._.‘ECI'
Yukarndaki verilere gére, |AB| kag cm dir? [OEl |
, : BD| 4
A8 B)9 cy10: D)1 E)12. = =3
|BD|=8cm dir. = |AB[=8+4=12cm olur.
Cevap E
. - - ) ™N
( - ~TEST=19.... , : S o : J
1. Sekilde [AB ve - 8, ABC dik liggen
[AC gembere B [AB] L [BC]
ve C noktalarinda [DE] yanm gembe-
tegettir. rin gapi
m(B/A\C) = 60° K ve L teget nok-
|AB|=6cm talan
_ S |AK]=9cm
Yukaridaki verilere gbre, cemberin yarigapi kag o ILC|=4 cm
cm dir? | Yukandaki verilere gére, gemberin yarigap: kag
A2/3 B3 C3/3 D4 B4/3 . cm dir? : a5
<
B A4 B5 ©6 D7 B8
<
-~
; 4,
2 D ¢ ABCD kare
[AD] yanm gem-
berin ¢api
10 E tedet noktasi ,
lDAI =10 ¢em ABC dik iggen, [KL] yarim gemberin ¢apl
E D ve E tefet noktalan, [AB] L[AC]
— B |AE|=6cm, |[EC|=4cm )

“Yukaridaki verilere gore, IABI kag cm dir?

A)8 B) 9 C)12 D)15 E)18 .}

— iki Gemberin Birbirine Konumu - |

1. Kesismeyen Cemberler

r; ve r, olsun.

|loM| <1, -, |OM| =0

Cemberlerin mer-
kezleri ayni

2. Teget Cemberler

Distan téget cem-
berler

|OM|=r, +1,

icten teget gemberler

=== |OM|=r1,-T,

> Gemberlerin merkezleri O ve M, yangaplari ise |

’ |OM| >, +1, |

> Gemberlerin merkezleri O ve M, yaricaplariise |
r, Ve r, olsun. o

Uyarn :

Uyari

: Birbirlerine digtan veya icten teget olan gem-
berlerden birine kesisme nokiasinda teget
olan dogru, diger cembere de tedettir.

[OM] Ld
[OA] Ld

3. Kesigen Gemberler

> Gemberlerin merkezleri O ve M, yaricaplan ise
ry ve r, olsun. ‘

[ry=r]<|OM| <t +1,
(Uggen esitsizligi)

Kesisen cemberler

[OM[2= r2+r2

Dik kesigen gemberlér

Kesisen iki gemberin kesim noktalarini birleg-

’tiren dogru pargasina bu iki cemberin ortak
' kirisi denir.

D&

[MO] L [AB] ve |AK|=|KB|




— iki Cemberin Birbirine Konumu - 1i
Ornek

O ve M merkezli cemberler E noktasinda

digtan tegettir.
[OM] //[AD], |AD|=12cm
|OE|=5¢cm, |EM|=2cm

Yukanidaki verilere gére, |BC| kag cm dir?

n51 ortalar.
[OH]_L[AD] ve
ol b kb
A H BX C—K— D [MK] L [AD]
gizelim.
|AH|=|HB|=a, |CK|=|KD|=b olur.
|HK|=|OM|=7cm = a+b+x=7cm
JAD| =12 = 2a+2b+x=12cm olur.
2/a+b+x=7

= X=2cm olur

-/ 2a+2b+x=12

Merkezden kirige
indirilen dikme ki-

5.
A1 B)% 02 Dy B3
Cevap C
(,' - %,:: s S TEST- 20
1. O ve M mer- 3. OveM
kezli gemberlerde merkezli
[AC] // [OM] ¢emberler E
noktasinda
|AB] =6 cm distan
A BxC D
IBC|=2cm tegettir.
Yukaridaki verilere gére, |OM| kag cm dir? [OM] //[AD], |AD|=25cm
A3 B4 ©5 D6 BT |OE|=100m, [EM|=4cm
5 : ' Yukandaki verilere gére, |BC|=x kag cm dir?
= 3 5 7
= N5 B2 G5 D3 B3
<
2. - o  OveM merkezli = 4. 8 c Ove M
s 12 B/;\n gemberler B ve merkezli
4 E noktalannda ¢emberler
Oo o M . i
kesismektedir. distan
X tegettir.
10 _F F tegett
[AC] //[DF], [AB|=12cm [AC] //[OM], [AC], C noktasinda teget
|DE|=10cm, |BC|=6cm |oD|=13cm, |DM|=5cm _
Yukandaki verilere gore, |EF|=x kag cm dir? Yukanidaki verilere gére, |BC|=x kag cm dir?
A4 B) 5 )6 D)7 E)8 A 4 B)5 C)6 D)7 E)8

~—— iki Gemberin Birbirine Konumu - Hl

Ornek

O ve M merkezli
gemberler C nokta-
sinda tegettir.

ZRv Cdziim

M kiclk cemberin merkezi
oldugundan

D)7 E5

|BM|={MC| (yaricap)
~ A/B, O, M, C dogrusal IMC|=2+3= 5cm
[OM|=3cm O biiyiik cemberin merke2|
IBO[ 2cm oldugundan
‘ |AO| =]0C| (yancap)-
|AB| = x kag cm dir?- - X+2=3+5 = x=6¢cm
A5 B6 C7 D8 B9
o Cevap B
( FEst )
1. M ve T merkezli 3. 017 ve O, merkezli
cemberler O cemberler icten teget
.merkezli Qe'mbere O, ve O, merkezli
icten tegettir. gemberler distan teget
O, R T dogrusal r,=2cm
[PT|=5cm r2£3cm
IOP] 4cm =8cm
Yukandakl venlere gore lOM]—x kag cm dir?
Yukandakl verilere gore lO o) l+]0 O ] topla-
A)12 B)10 C)9 D8 . E)7 mikag cm dir?
- A13 B)15 016 D)17 E)18
i
s
By
2, M ve N merkezli 4
cemberler birbiri- ' O, ve 5,
ne distan tedet, merkezli
biyllk ¢embere g.erTthelrler
ise iten teget birbirini A ve B
NN =7 ¢ noktalarinda
VA= /om o kesmektedlr
" r,=8cm, r,=12cm, ]OO[-15cm
Yukandaki verilere gére, biylik gemberin gap! A o
kag om dir? Yukandaki verilere gore, |KL|=Xx kag cm dir?
A) 14 B) 10 c)s A2 B)3 C)5 D)6 E)7




— iki Gemberin Birbirine Konumu - IV
Ornek

yanm gember-
lerin merkezle-
ridir.
|[AO,|=14cm
[0,Cl=10cm
Yukaridaki verilere gére, |OB| kag cm dir?

14"
o, 0O B 0O,

A

‘A7 BB CO5 D4 B3

0,0, ve O,

14

O, cemberin merkezi
oldugundan

|0,B]|=|AO,|=14cm

14 10
Py

A

|O,C| =1BO,|=10cm (yaricap)

|AC| =14 + 14 +10 +10 = 48 cm dir.

O gemberin merkezi olduguindan

|AO| +|OC| = 48 = |OC| =24 cm dir. (yarcap)

101~ (yargap)

0, 0*B 0O, ) )
L o4 O, gemberin merkezi

oldugundan

O, ve O, mer-
kezli cemberler
birbirlerini A ve
B noktalarnnda
kesmektedir.

I, l=6cm, |r|=7cm, 10102|'= i0cm

Yukaridaki verilere gére, |KL|=x kag cm dir?

A2 B3 04 D5 ,'_E)G

sonug yayinlary

A8

|OB| =]|0C|-|BC| = |OB|=24-20=4cm olur.
’ Cevap D
TEsT-22 - s )
O, ve O, merkezli 3. O, ve O,
-gemberler T nokta- - merkezli
sinda birbirine igten cemberler B
tegettir. , 5 noktasinda
r,=13cm " ¢ o o icten tegettir.
1 - .
r,=8cm |AB|=20cm, |0,0,|=3cm -
g Y — o Yukaridaki verilere gére, |AC| kag cm dir?
Yukaridaki verilere gére, |0,0,| kag cm dir? , , g [ [_ ¢
A)3 B) 4 C)5 D) 6 7
N4 BS5 ©6 D7 B8 ) ) ) ) B)
4, C  ABCD kare.

0O, ve O, merkezli
cemberler birbirine
distan teget

IABll =16 cm

O

A B
Yukarldaki verilere gére, O, merkezli gemberin
yaricapt kag cm dir?

B) 6 C)5 D4 - B3

— [ki Cemberin Birbirine Konumu - V

Ornek
A ABGD
dikdérigen
[AD] capl ya-

rnmcemberile C
merkezli ceyrek
gémb’er T nok-
tasinda tegettir.

, |AD|=6cm
Yukaridaki verilere gére, |DC| kag c¢m dir?

A) 3V3 8)4/5 o)ziQ/E b)é/i E) 6/3

Teget cemberlerin

merkezlerini birlesti-
ren dogru, teget
noktasindan gecer.

O [AD] ¢aph gem-
berin merkezi olsun.

[OC] vigizerek O, T, C dogdrusal olur.
|OA|=|0T|=|0D|=3cm (yarcap)
|CB|=|AD|=6cm = |TC|=[BC|=6cm (vargap)
ODC dik {icgeninde pisagor bagintisindan

|DC|? +|0OD|?2 = |0OC|?

IDC|2=81-9 = |DC|=6v2 cm olur.

Cevap D

TEST-23

D

(]

Yarléaplarl 3 .cm olan es iki cember birbirine ve
dikddrtgenin kenarlarina tegettir. _
Yukandaki verilere g&re, A(ABCD) kég crm?
dir? ‘ :

A)36 B)48 C)58 D)64 E)72

ABCD dikdbrtgen
[AD] caph yarm
¢emberile C
merkezli ceyrek
gember T nokta-
sinda tegettir.

|AB| = 4v2 cm
Yukaridaki verilere gére, |AD| kag cm dir?

D C

A2 B)3 C)4 D)5 E) 6

{

Sqllllg yaywn

lar:

3.

N /-1

“A) 4/3-4

ABCD dikdértgen

D ve B merkezli

D ‘ F c

' ceyrek gemberler
% birbirlerine distan.
A — o 5 teget
' |AD|=1cm

Yukaridaki verilere gore, |AE|=x kag cm dir?

C) V3 +1

D) 2-43 E) 2

G O merkezli cem-
ber ile B mer-
4 kezli ceyrek cem-
ber. birbirine ve
ABCD  dikdort-
genine tegettir.

: , " |BC|=40m
Yukandaki verilere gére, |TE|=x kag cm dir?

T X E B

B) 42
D) 2/2+2

C) 4/2-4
E) 2




— iki Cemberin Birbirine Konumu - VI
Ornek

A .18 B 6 C

O merkezli cember T noktasinda [AB] gapli
yanm gembere teJet, C noktasinda ise [AC
ye tegettir. -

IAB|=18cm, |BC|=6cm
Yukaridaki verilere gore, O merkezli gemberin
 yarigapi kag cm dir?

SveO merkezleri birlestirilirse teget (T) noktasin-

Coziim

[AB] capli cemberin
merkezi S olsun.

/
r‘ |AB| = 18 cm
A9 S 9 Beo |AS| = [SB| = 9 cm
: (varigap)

dan gecer. [OC].L[AC cizilirse (yangap tefete dik)
O merkezli gehberin yanicapl r dersek
|OC|=[OT|=r ’olur.

OSC dik Uiggeninde pisagdr bag“;lﬁﬁsmdan,

|0S|2=|0C|? +|SC|?
(r+9R2=r2+152 = j#+18r+81 =7 +225

A)3 B)5 ce D7 8
) ) ) ) ® 18r=144 = r=8cm olur.
Cevap E
C ,,,,, = WT}ES'VVIV' i )
1. C O, ve O, 3. B O ve M mer
yanm gemberle- kezli cemberler
rin merkezi T noktasinda
O ABCD O distan tegettir.
dikdérigen 3 4 [BA] L [AD]
- ol = :
= o 5 |AB| =24 br S R D JOA|=3cm
‘ |[EC|=6br |CM|=2cm
Yukaridaki verilere gore, O, merkezli gemberin Yukandaki verilere gére, |AC|=x kag cm dir?
arigapi kag br dir? ‘
yarlgapl kg = A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)S
A)3 B4 C5 D6 B8 K
~
<
ES
2. ABCD dikdortgen : 4. c  ABCD kare
[AB] yarnm ¢emberin [AB] ' yanm gembe-
cap! :
rin capt
¢ geyrc.ek gemberin E E teget noktasi
merkezi 1 .
¢ D, E, F dogrusal
T tedet noktasi
|[EF|=1cm
|AB|=10cm A X B
|EB|=4cm
) Yukandaki verilere gore, |AB|=x kag cm dir?
Yukaridaki verilere gore, |DF| =x kag cm dir? ‘
A)1 B2 ©)3 D)4 ES5
A5 B) 4 C)3 D)2 E) 1 )

1. E2.D 3.B 4.D}

— iki Cemberin Birbirine Konumu - VII
Ornek

O cember
merkezi

[AB] yanm
cemberin capi

C ve D teget
‘noktalari
|AC|=24cm, |CB|=8cm
Yukaridaki verilere gére, O merkezli gemberin
yancapl kag cm dir?

M [AB] caph gembe-
rin merkezi olsun.
|AB| =32 cm ise
|IMA| = |MB| = 16 cm
(vangap)

[OC] gizilirse, [OC] L [AB] olur. (yangap tegete dik)

A % MB8C 8 B

| O merkezli gemberin yangapi r dersek
| JOC|=|0OD|=r olur.
| IMD|=16cm = {MO|=16-r olur.

A4 B)5 C)6 D)8 E)9 | MOC {iggeninde pisagor badintisindan,
3 ,
it {MO|2=[0C|? + |MC|?
| (16-rP=82+12 = 256 —32r+ 1% = 64+ 7
32r= 192 = r=6cm olur.
‘ Cevap C
1 T 0, ve O, cember 3. O gember merkezi
o merkezleri i [AB] yanm gem-
< [AB] cap ber gapi
T = i : -
| ve O, teget A = = 3 C ve D teget
A 0, ~+ B noktalan’ noktalan
|O,B] = 4/5 cm |AC|=12cm, |CB|=4cm
Yukandaki verilere gére, |AB| ka¢ cm dir? Yukaridaki verilere gore, O merkezli cemberin
anicap: kac cm dir?
A)8 By10 Q)12 D)14 - E)16 N yarcapriag em d
s A2 B) 3 C)4 D)5 E)6
.;) )
Y
2, A Sekilde O ve M ey
merkezli cemberler ‘E
birbirine tegettir. :
[AO] L [OB] Lo T O ve M
0G| = 12 cm : merkezli yarm
cemberler
of |CB|=6¢cm .
O teget noktasi
A : A r 0 B
Yukandaki verilere gore, kiigiik cemberin yariga- , . ICM| = 5’3,cm
prkac cm dir? ‘ R Yukandaki verilere gére, |AO|=r kag cm dir?
‘A5 BB C8 D9 E10 A5 B)4/2 (4 D)3/2 B3




— iki Cemberin Birbirine Konumu - IX
Ornek

— iki Gemberin Birbirine Konumu - Vill
Ornek

A8 12
[AC] ve [BC] yanm gemberlerin ¢api,
[AD], E noktasinda [BC] gapli gembere teget
|AB|=4cm, |BC|=12cm.

Yukandaki verilere gére, |ED|=x kag cm dir?

Kiiglik gemberin
merkezini O ile
gOsterelim.

[OE] cizilirse

|OB|=|OC|=|OE|=6cm (yangap)

Cap! goren gevre agl 90° 'biacaémdanl' .
[AD] L [DC] olur. o

[OE] ve [CD] [AD] ye dik olduki)anndan'paraleldir.

[OE] L [AD]

7 g1 g2 p2% 5% | e
Ny Bg OF DT B3 3
8 10
= =— cm olur.
8+x 16 1 5
Cevap D
_ TEST-26 )
[AQ] ve [AB] caph 3. O, ve O
cemberler A nokta- merkezli yarim
sinda birbirine tegettir. cemberler A
|AO|=|0OB|=5cm ’ noktasinda
|AD| =3 A 0,0 B birbirine teget
=3cm , .
' [BD], C noktasinda [AO] capli gembere teget -
Yukandaki verilere gére, | BG| = x kag cm dir? [CD| = 3Y2 cm
A3 B)4 C)5 D)6 B8 Yukaridaki verilere gore, |BC| kag cm dir?
o = A) 442 B)5/2 C)6Y2 D)8/2 E)9/2
<
=
2
=N
hy
= 4. [AC] ve [BC]
[~
[AC] ve [BC] = yanm c¢ember-
yarim ¢em- ‘lerin gapt
berlerin ¢apt
|AB|=1cm
|AE|=3cm

[AD], E noktasinda [BC] caph gembere teget

Yukandaki verilere gére, |ED| = x kag cm dir?

|BC|=8cm, |AB|=4cm ’
[AD] E noktasinda [BC] gaph gembere tedet

Yukaridaki verilere gére, |ED| = x kag cm dir?

A 5/3 B)4/3 C)3/3 D)2/3 E) V3

A8 O ©C BM 6 D

O ve M merkezli yanm gemberler dik kesigmek-

tedir.
|AO|=8cm
[MD|=6¢cm

Yukandaki verilere gére, |BM| kag cm dir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

A8 o0 € BM 6 D
—

10

Kesisen iki cemberin kesim noktalarindan cemberlere
teget cizilen yaricaplar birbirine dik ise bu cemberler
dik kesisiyordur.

[OKL[MK drr.
OKM dik ﬁggeninde pisagor bagintisindan
|OM|2 = |OK[? + |MK|?

|[OM|2=82+62 = |[OM|=10cm olur. (6-8-10)
|BM]| = |OM[~-|OB|
[BM|=10-8 = |BM|=2cm olur.

Cevap B

TEST - 27

Sekilde cemberler
C noktasinda dig-

tan tegettir.
|AC|=15¢cm
|CB|=8cm

Yukandaki verilere gére, |AB|=x kag¢ cm dir?

A)10 B)13 Q)15 D)17  E)20

.Cemberler E
noktasinda digtan
teget

A, B, G, D teget
noktalar

|AE| = 4cm

, |EB]=3 cm
Yukandaki verilere gore, |CD| = x kag cm dir?

A3 B4 ©C5 D6 B8

sonug¢ yayinlari

3.
A 12 0 C BM 9 D
O ve M merkezli yaﬂm éemberler dik kesig-
mektedir.
|AO|=12cm, |[MD|=9cm
Yukarnidaki verilere gére, |CB| = x kag cm dir?
A7 B)6 C)5 D)4 E)3
4,
K
A 0O 4 C xB2M D

O ve M merkezli yanm ¢emberler dik kesis-
mektedir.

lOC]=4cm,. [BM|=2cm

Yukaridaki verilere gére, |CB|=x kac cm dir?

AT B) 6 C)5 D)4 E)3

1.D 2.C 3B 4.D




— iki Cemberin Birbirine Konumu - X
Ornek

O merkezli cem-
ber [AO] ve
[OB] capli yanm
cember ile M
merkezli cember
 birbirine tegettir.
|AB|=12cm

Yukaridaki veritere gére, M merkezli gemberin
yaricap! kac cm dir?

£ O biyilik gemberin
merkezi oldugundan
|AQ| = 0B} =|OE|=6cm
IME|=r diyelim

C ve D gember merkezleri olsun.
|AC|=]CO|=|0D|=|DB|=3cm

MOD ggeninde pisagor ba@mtlsmdah, ‘
IMD2=|MO[2+[OD[Z

w3 ’ 5
A1 By ©2 Dy B3 (r+8P=(6-rf+32 = 2 +6r+9=36—12r+12+9
18r=36 => r=2cm olur
Cevap C
(. TEST - 28 )
1. M merkezii 3. O merkezli [AO]
cember P, R, S ve [OB] caph
noktalarnnda yanm cemberler
O merkezli ile M merkezli
60° lik daire gember birbirine
5 " dilimine tegettir. tegettir.
M merkezli gemberin yarigapt 2 cm olduguna |AB|=8cm
gore, O merkezli gémberin yarigapt kag cm dir? Yukanidaki verilere gére, M merkezli gemberin
' . yarigapt kag cm- dir?
M4 B4/3 6 D6/3 B8 |
4 5
i = D) =
£ A1 B) 3 C)2 ) 5 E)3
z
=
EN
; 4. O merkezli gember M
) - merkezli geyrek
2. O merkezli 5cm gembere B noktasinda
yaricaph gember tegetir. :
T noktasinda '
[AB] capl yanm
cembere tegettir.

|AD|=|CB| =4 cm

Yukandaki verilere gére, |DC| kag cm dir?

A6 B)7 C)8 D10 E)12

M A
O merkezli cemberin yaricapt 1 cm olduguna
gore, M merkezli gemberin yaricapt kag cm dir?
B) 1+72
D3

A) 2 C) 1443

E) 2+2/2

1.C 2.C 3.8 4.8

— ki Gemberin Birbirine Konumu Karma

Ornek

A B 9

[AB] ve [BC] caph yanm cemberler B nokta-
sinda birbirine tegettir. '

[AT T noktasinda [BC] capl cembere teget
4|AB| =3|BC|, |AD]|=15cm

Yukanidaki verilere gore, |DT|=x kag cm dir?

% Coziim

15

A 3m B 2m O 2m C

[BC] capli cemberin merkezini O ile gﬁsterelii'h.
[OT] cizilirse '

[OT].L [AT olur. )

4|AB|=3|BC| = |AB|=3m dersek |BC|=4m olur.
|BO|=]|0OC|=2m (yangap)

[DB] .L[AD] (gapigbren cevre a¢l 90°)

Yukandaki verilere gére, A merkezli gemberin
yarigapt kag cm dir?

A2 B11 ©10 D9 B8

A9 B)10 C)12 D)15 E)20
g ' ADB ~ ATO
15 _8m _  _
< = om => X =10 cm olur.
Cevap B
( . TEST-20 , )
1. ; 3. [AB] ve [EB]
X yarim ¢ember-
lerin ¢capi
A .~ B C R
. | ’ A E B
[AB] ve [BC] caplt yanm gemberler B nokta- [AC], D noktasinda igteki cembere teget
sinda birbirine tegettir. 9
» |BE| = 4] AE|
[AT T noktasinda [BC] caph cembere tedet
2|AB|=|BC]|, |AD| =10 cm Yukaridaki verilere gore, T'ﬁ orant kagtir?
Yukaridaki verilere gére, |DT| = x kag cm dir? o 3
= 5
I~ A)1 B) = C)2 D) — 3
A4 B5 C6 D8 B0 = 2 ) '2 P
s
2, A, B, C merkezli K
gemberler ikiser ikiser 4 D O merkezli
tegettir. yanm gember
|AC| =7 cm [DO] L [AB]
]ABI:Scm _ IAE|=50m
IBC|=4cm 3 ° B |DE|=1cm

Yukaridaki verilere gére, |EC| = x kac cm dir?

11 ) ‘
A% Bz D)%

8 6
5 ©3 Bs

R R R R TR




— iki Cemberin Ortak Tegetleri - |
Ornek

A 8 B 4 [¢]

DE, B noktasinda teget olan yarim cemberlerin
ortak dis tegetidir.

|AB|=8cm, [BC|=4cm

~ Yukandaki verilere gore, |DE| = x kag cm dir? i

A)2/2 B)3/2 C)3/3 D)4/2 E)4/3

D Ove M
cemberlerin
merkezleri olsun.

Merkezden tegete cizilen uzuniuk diktir.
[OD] L[DE] ve [ME] L [DE] olur.
|AO| =|0B|=|0OD|=4cm
i| |BM|=|MC|=|ME[=2cm (yaricap)

[MH] 1 [DO] cizilirse, DHME dikddrtgen olur. -
|DH| = [EM| =2 cm olur.

|DH| =2 cm ise |OH| =2 cm dir.

MHO dik tiggeninde

|OM|2 = |OH|? + |[HM|? = 62 =22 + [HM|*
|[HM| = 4/2 cm olur.

2
H
2
o}

{yangap)

Cevap D

—— iki Cemberin Ortak Tegetleri - II

Ornek

O ve M mer-
kezli cemberler
sirasiyla A ve B
noktalarinda AB

M
2
B ye tegettir.

|AB|=12cm, [OA|=7cm, |MB|=2cm

A 12

Yukaridaki verilere gbre, gcemberler arasindaki
en kisa uzaklk kag cm. dir?. -

Merkezden tedetin
dedme noktasina
gizilen uzunluk diktir.

[OA] L[AB] ve
[MB] L [AB] olur.
[MH]V'L [OA] cizilirse HABM dikdérigen olur.
IMB|=2cm = |HA|=2cm

|AB|=12cm = |HM|=12cm dir.

%
1
N

=

( L e . TEST-30 )
1 0,, 0, gember 3. AB srrasiyla A ve
merkezleri B noktalarinda O,
A, B teget nok- ve 0O, merkezli
te;larl cemberlere tegettir.
IOZBI¥chh IABI=4/§ cm
|O,A|=4cm [AO,|=4cm
Yukaridaki verilere gére, |AB| =x kag cm dir? Yukandaki verilere gore, |BO,| = x kag cm dir?
: 13 15 - '
A9 ;BHO Q)12 b ® 3 A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6
s
(S
-~
2. AB sirasiyla A ve 3 4. 04 ve O,

B noktalarinda
- 0, ve O, mer
kezli gemberlere
tegettir.
[OA]=2cm
|O,Bl=1cm

Yukandaki verilere gére, |AB] = x kag cm dir?

A V2

B)/3 C)2/2 D)3/2 E)3/3

merkezli cember-
ler siraslyla A ve
B noktalarinda
AB ye tegettir.
10,Al=4cm
|AB]=4cm

Yukaridaki verilere gére, | O,B| = x kag cm dir?

N3 B2/5 02 DV B

li cemberler
sirasiyla A ve
B noktalarinda
o AB ye tegettir.
[AO;[=8cm, |BO,|=3cm, |CD[=2cm

Yukaridaki verilere gére, |AB| = x kag cm dir?

A12 B10 ©9 D8 B7

A)1 B)2 ©3 D4 E5 || |OH|=|0OA]~[HA| = |OH|=7-2=5cm
/ V HOM dik ticgeninde pisagor bagintisindan
[OM[2 = |OH|2 + |HM|?
(9+xP=524+122 (5-12-13)
9+x=13cm = x=4cm olur.
Cevap D
1. — 0,, O, merkezli 3. O ve M mer
n cemberler kezli cemberler
‘ sirasiyla A ve B sirasiyla A ve B
- s B noktalarinda AB noktalarinda AB
) ye tedettir. ye tedettir.
|AB|=15cm, |CD|=7cm, |DO,|=1cm |AB| = 4/5 cm, |AO|=4cm, |BM|=3cm
Yukandaki verilere gére, O, ‘merkezli gemberin Yukandaki verilere gére, |CD| = x kag cm dir?
yaricapt kag cm dir? ) .
A1 B) 2 C)3 D)4 E)S5
A5 B)6 Q7 D)8 E)g 5
z
=
N
2. 0,, O, merkez- 4. O ve M mer-

kezli cemberler
sirasiyla A ve
B noktalarinda
AB ye tegettir.

|BM|=5cm

0CXxXD M

|AB|=3/3 cm, |AO|=2cm,
Yukaridaki verilere gére, |CD| = x kag cm dir?

A)3/2 MB)3 C)2/2

D)2 B




— iki Cemberin Ortak Tegetleri - il
Ornek

O ve M mer-
kezli gemberler
sirasiyla A ve B
noktalarinda AB
ye tegettir.

- |AB|=12cm
|AO|=5cm
[BM| =4cm

Yukandaki verilere gore, |OM| kag cm dir?

4

Coziim

v v

[OC] ve [MC]
birlestirelim.

[OC] L [MC] olur.
ABCO dikdérigeninde
|AB|=|0OC|=12cm
|AO| = |BC|=5cm

OMC dik iiggeninde pisagor bagintisindan
|OM|2 = |OC|2 + |MC|?
|OM[2=122+92 (9-12-15)

A)10 B)13 C)15 - D)17. E)20
|OM|=15cm olur.
Cevap C
( , TEST-32 )
1. ' O ve M mer 3. O ve M mer
2(]1.. , kezli gemberler kezli gemberler
I 8 sirasiyla A ve B sirastyla A ve B
noktalarinda AB noktalarnda AB
ye tegettir. ye tegettir.
" |AB|=8cm [OM]|=17 cm
|IBM|=4cm |AO|=6cm
[OA[=2cm IMB[=2cm
Yukandaki verilere gére, |OM| ka¢ cm dir? Yukandaki verilere gére, |AB| kag cm dir?
A) 6 B) 8 C)10 Dy12 E)15 § A8 B)i13 C)15 D)16 ~ E)18
s
I~
-
2. O ve M mer
kezli cemberler 4. ‘O ve M mer-

- sirastyla A ve
B noktalarinda
AB ye tedettir.

|AB| = 4/3 cm, |OA|=3cm, |BM|=1cm

Yukandaki verilere gére, |OM| kag cm dir?

N6 B6/Z C)6/3 D8 B8/2

 kezli gemberler
sirasiyla A ve
B noktalarnnda

. AB ye tegettir.

|OM|=13cm, |AB|=12cm, [AO|=3cm

Yukandaki verilere gére, |BM| = x kag cm dir?

A1 B2 ©3 D4 BS5

1.C 2.D 3.C 4. B

Yukandaki verilere gore, m(O/A\B) =q kag de-
recedir? .

A)65 B)60

()

Bir cemberde, merkez acinin 6lclisti gordiigi yayin
dlgisline esittir.

C)55 D)50 E)45

Baglangi¢ noktasi, gemberin merkezi
olan iki isinin olusturdugu aglya merkez
aci denir. :

$ekilde AOB agt merkez acl, AB yayl
ise merkez aginin gérdigu yaydir.

— Merkez Aci - |
Ornek g Goziim
O merkezli gemberde Merkez aginin 6lglisti gordii-
» m (@) - 80° gl yayin 6I9/U‘_sg19 esit oldu-
gundan m(ACB) = 80° ise
A m(AOB) = 80° dir.
. |A0| =|0B| =r
c

= m(OAB) = m(ABO) = a olur.
AOB iicgeninde;
a+o+80°=180° = 2a =100

= o =50° olur.

Cevap D

TEST-1 )
1. O ¢ember merkezi 3. O merkezli cemberde
m(AOC) = 85° m(ACB) = 70°
Yukandaki verilere gére, m(ABC) kag derecedir? Yukandaki verilere gére, m(O/AFB) = (1 kac
v ' 2 derecedir?
A8 B)8 C)%0 D)5 E)100 = : -
> A)40  B)45 C)50 D)55 E)60
s
>
S - :
2. O gember merkezi = 4 O merkezli cemberde
m(AOB) = 2x — 25° o, m(AOB) = 3x + 20°
pr——— B = o
m(ACE) = x + 15° m(ACB) =220
¢
Yukanidaki verilere gore, x kag derecedir? Yukandaki verilere gére, x kag derecedir?
A)55 B)50 - C)45 D)40 E)35

A)40 'B)45 C)50 D)55 E)60

S L i g T e L




— Merkez Aci - iI
Ornek

O gember merkezi
[AD] cap
m(BAD) = 50°

m(BOC) = 60°

A35 B)40 C©)45 D)50 E)60

Yukandaki verilere gére, m(EB) kac derecedir?

g? Goziim

, JOA|=|0B|=r ise
AOB ikizkenar licgen olur.

50° = m(ABO) = 50°

m(B/A?)) =

m(BAO) + m(ABO) + m(BOA) = 180°

50° + 50° + m(BOA) = 180° = m(BOA) = 80°
m(BOA) + m(BOC) + m(COD) = 180°
80° + 60° + m(COD) = 180° = m(COD) = 40°

Merkez acinin 8lglist gordiigli yayin dlgisine esittir.

m(COD) = 40° » m(CD) = 40°
Cevap B

C . - TEST-2 e

O ¢ember merkezi
m(CAO) = 55°

m(CBO) = 60°

Yukandaki venlere gore m(AOB) = X kag de-
recedir? -

A)110 B)115 C)120 D)125 E)130

O g¢ember merkezi
[AD] cap
m(ABO) = 40°

m(BOC) = 50°

Yukaridaki verilere gore, m(éB) kag derecedir?

A)30 B)35 )40 D)45 E)50

sonug yayinlar:

O merkezli geyrek
cemberde

m(OAC) = 65°

o B
Yukaridaki verilere gore, (OBC) X kag de-
recedir?
MN60 B)65 C)70 D)75  E)80
4, O merkezli gemberde
m(OAB) = 68°
m(OCB) = 32°

Yukaridaki verilere gére, m(ABC) = x kag¢ de-
recedir? I
A) 84 B) 87 C) 90 D)94 E)100

_—

Koseleri cember Uizerinde olan agi-
ya gevre act denir.

Cevre acinin Olglisti gordiigu
yayin Glgistiniin yarisina esittir.

[
2a
A
B

— Gevre Aci - |
Ornek g Coziim
O merkezli cemberde 802 c “ml E‘TB) =x = m (/BE) -
m(AC) = 80° / olur.
Alg 2x
Al m(AB)—110° 80° +2x + 110° = 360°
4 = 2x + 190° = 360°
Ho* = 2x=170°
10°
! =X = 85° olur.
Yukaridaki verilere gore, m(CAB) x kag dere-
cedir? ‘
A) 65 B) 70 C)75 D)80 E)85

m(BAC) = ‘—(2—')“ Cevap E
( s ‘ o . TEeT.a )
1 O cember merkezi 3. ' O cember merkezi
m(ACD) = 32° m(AOC) = 110°
c m(ABD) = 9
M °
Yukandak' verilere gore m(ABD) = kag de- Yukarnidaki verilere gére, m(ABC) = ka@ de-
recedir? A recedir?
A28 B)30 C)32 D)34 E)36 § A)B5 B)60 C)65 D)70 E)80
:
2. O gember merkezi >
z 4. O ¢ember merkezi

m(BAC) = 72°

Yukanidaki verilere gore, m(B/é)\()) =@ kag de-
recedir? .
A)120 D)140 E)144

B)128 C)136

Not : Ayni yayr gbren, ¢evre aginin blglisi merkez aginin élgi-
siindn yansina esittir.

m(BAGC) = 44°

Yukandaki verilere gbre, m(BOC) =qa kag de-
recedir?

A)44 B)56 C)64 D)76 E)88




— Cevre Aci - Il
Ornek
Sekildeki cemberde
. m(CAD) = 40°
m(BDC) = 25°
m(BCA) = 75°

C
Yukaridaki verilere gére, m{ABD) = x kag dere-
cedir?
A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60

4_%7 Cozim

Cevre aginin Slglisli gor-
diigl yayn dlctstiniin ya-
risina esittir.

m(BDC) = 25° — m(BC) = 50°
m(CAD) = 40° = m(EB)/ = 80°
m(BCA) = 75° = m(BA) = 150°
m(ABD) =x = m(AD)=2x
Cember yayinin tamaminin agisal dederi 360° oldu-
gundan
m(BC) + m(CD) + m(BA) + m(AD) = 360°
50° + 80° + 150° + 2x = 360° = x =40°
Cevap A

)

O cember merkezi
m(BAO) = 15°
m(B/C\O) =20°

Yukaridaki verilere gore, m(ADC) kag derece-
dir?

A) 35 B)45 C)60 D)70 E)95

Sekildeki cemberde
m(CAD) = 30°
m(BDC) = 40°
m(BCA) = 75°

Yukandaki verilere gére, m(ABD)=x kac de-
recedir?

A)25 B)30 ©)35 D)40 E)45

sonug yayinlary

0] gembér
merkezi
[AB] cap

B m(DCB) = 32°

m(CBA) = 41°

Yukandaki verilere gére, m{(CBD) = x kag de-

recedir?

A)26 B)24 C©22 D20 B17

O cember merkezi
m(AOB) = 70°
m(ADC) = 25°

Yukandaki verilere gére, m(BEC) = a kag de-
recedir? :

M55 B60 C)65 D70 EB75 4

— Cevre Aci - il

Ornek
A O cember
50 merkezi
[BC] ¢ap
= m(OAC) = 50°
B 5 c

Yukandaki verilere gére, m(ABC) = a kac¢ de-
recedir?

B) 35

A) 30

C)40 D)45 E)50

Capi goren cevre acinin dlciisi
90° dir.

== Coziim
A Capi gb6ren cevre
40°i50 act 90° dir.
r
gk c
r 0

m(BAG) = 90° = m(BAO) = 40°
|AO| =|BO|=r oldugundan

BOA ikizkenar tiggeninde
m(BAO) = m(ABO) = 40°
m(ABO) = 40°

TEST-5

1. [AB] ¢cemberin
capi
m(CBA) = 34°
‘Yukandaki verilere gére, 'm(CAB) =x kag de-
recedir? '
'A)34 B)42 ()48 D)52 E)56
2, O cember merkezi

(AB] gap |
3m(CBA) = m(ACB)

Yukandaki verilere gére, m(CAB) = o kag de-
recedir?-

A15 B)30 C)35 D)45 E)60

sonug¢ yayinlar:

Cevap C
3. c O cember
,m_erkezi
[AB] cap
AN 5 B

'5m(OCB) = m(ACO)

Yukandaki verilere gére, m(CAB) = a kac de-

- recedir?
AT5 B) 60 C)45 D) 30 E) 15
4, c [AB] gemberin
capl
(> ——
m(CBA) = 20°
AL 20°ng

m(CAD) = m(DAB)

Yukandaki verilere gére, m(CDA) = a ka¢ de-
-recedir?

A70 B)65 C)60 D)55

E) 50




— Cevre Aci - IV
Ornek

O gember merkezi

m(ABC) + m(CDE) = 65°

cedir?

A)130 B)125 C)120 D)115  E)110

Yukandaki verilere gére, m{AOE) = x kag dere- |

m(A/B\C) =
m(C/D\E) =P diyelim.
o+ p = 65°

Cevre aci gdrdiigii yayin-dlci-
slinlin yarasina esittir.

m(ABC) = & = m(AC)=2a

m(CDE) =B - m(CE)=2B dr.
m(ACE) = m(AC) + m(CE)

m(ACE) = 20 + 28 = m(AGE) = 130°
Merkez aci gérdtgi yayin dlgistine esittir.

m(ACE) = 130° = m(AOE) = 130°

m(ABC) = x + 30°
m(ADC) = 3x — 20°

Yukandaki verilere gore,” m(AEC) ka¢ derece-
dir? . ;

A) 90 B) 95 C)100 D)105 E)110

CévapA
1. B Sekildeki gemberde 3. Sekildeki cemberde
50 —~
s m(ABC) = 50° [BC] cap
A = m(ADC) = 2a
ACB) =
¢ m( )=a
Yukaridaki verilere gére, m(A/EE))=a kag de- Yukandaki verilere gére, m(ACB)=a kac de-
recedir? ' k recedir? ' o
A40 B)45 C)50 D)55 . E)60 s A)30  Bj40 Q)45 D50 E)60
z
[~
-~
>
2. Sekildeki gemberde s 4 , ™ ABCD karesinin

koéseleri gember
{izerindedir.

205

m(EBC) = 20°

[3)
E

Yukaridaki verilere gére, m(DAE) = x kag dere-
cedir? :

A20 B)25 C)30 D)35 )40

— Cevre Aci -V
Hrnek

Sekildeki gemberde
IDB| = |AB]
m(ABD) = 50°

Yukandaki verilere gére, m(BCD) = o kag de-
recedir?

A) 80 B) 95 C)100 D)105 E)115

Bir cemberde esit uzunluktaki ki-
D rislerin ayirdid yaylar esittir.

A |AB|=|CD| < m(AB)=m(CD)
4 |AB| = |CD| + [AB|=[CD]

Bir cemberde paralel iki kiris ara-
sinda kalan yaylar esittir.

m(A/BTD) = 50° = m(//\B) = 100° - (cevre acl)
|DB[=|AB| < [DB|=AB| |
l6§[=' X olsun:

|AD| +/AB| +|DB]| = 360°

100° + X + x = 360°

2x = 260°

x = 130° _
m(D/C\B) =Q = m(B—/;\E) =2q dir. (gevre aci)

m(DAB) = x +100° = 2a = 130° + 100°

[AB]//[CD] « |AC|=|BD| =115
: Cevap E
TESTiZ o 8 )
i R . Sekildeki cemberde 3. Sekildeki cemberde
* [AB] gap |AC| = |AB|
N [AB] // [CD] rh(C’;’A\B) = 90°
\—/ m(D/C\B) =25°
olduguna gére, m(CBD) = a kag derecedir? . —~
S olduguna gore, m(ADC) = a kac derecedir?
A) 25 B) 30 C)35 D)40_ E)45 = .
. : g > A) 80 B) 90 C)100 D)110 E)120
2
2, Sekildeki cemberde o,
[AB] // [CD] s

m(AFB) = 40°
m(CED) = 140°

olduguna gore, m(CQA) = kac derecedir?

M25 B30 035 D40 E)45

Sekildeki gemberde
[AB] cap
|AC|=|CD|

m(ABD) = 70°

m(BAC) = x kac derecedir?

olduguna gore,

A)'so ‘B)55 C)60 D)65 E)70



— Cevre Aci - Karma
Ornek é— Coziim

B D Sekildeki cemberde B D

© [AE] ¢ap S @
m(/@) — 36° Cevre acinin olclisti gor-
A E A digii yayin 8lglisiinin ya-

risina esittir.
72° 2a
C G-
Yukaridaki verilere goére, m(CDE) = a kac de- m( A’B\C) —36° = m (KE) =790

recedir?

m(CDE) = a = m(CE) =

A) 38 B) 46 Cj48 D)52 E)54 .
. | [AE] cap oldugundan
m(ACE) = 180° = m(AC)+ m(CE) = 180°
72 + 20 = 180° = 2a.=108° => o =54°
Cevap E
TEST-8 )
Sekildeki cemberde 3. Sekildeki yanm
[AD] cap gemberde
m(CED) = 30° [AE]/Eap
: E  m(ABC)=130°
Yukanidaki verilere gére, m(CDE) = a kag de-
P recedir?
Yukandaki verilere gére, m(ABC) =a ka¢ de- )
» A)120 B)130 C)140 D)150 E)160
recedir?
A)100 B)110 C)120 .D)130 E)140 5
<
Y
O merkezli gember- § 4, $eki|dekj ¢emberde
o m(BCA) = m(ACD)
m(AOC) = 80 m(ADC) = 80°
m(ABD) = 70° —~
m(BAC) = 50°

Yukaridaki verilere gére, m(CED) = a kag de-
recedir?

A)45  B)40 C) 3 D30 B25

Yukanidaki verilere gére, m(CAD) = a kag de-
recedir? '

A50 B)55 C)60 D)5  E70

T AT Rl R A Anx:é

— Teget Kiris Act - |

Ornek

O merkezli
gemberde

[CD] cap
m(BCD)

65°

N
N

Yukanidaki verilere gore, m(ABC) =gq kag de-
recedir?

% Coziim
B
A 130°
2a,
65°
c 5 D
m(BCD) = 65° = m(BB) =130° (cevre agi)

m(ABC) = @ = m(BC) = 2«

(Teget - Kiris agt)

-dogrusu A nokta-
sinda cembere
tegettir.

m(DAB) = 40°
|AB| =|BC]|

~Yukaridakilere gére, m(ABC) kac¢ derecedir?

A T70 B) 80 C) g0 D)y100 E)110

A) 25 B) 30 C)35 D)40. E)45 [{CD] capise
m(CBD) = 180°
o Teget - kiris acinin dlgiist, gor- m (EBB) =m (E:E) +m (gB)
digl yayin olgtstnin yansma .
2a esittir. , 180° = 20. + 130° = 50° =20
) a=25° '
B ~ m
m(CAB) = Cevap A
TEST-9 )
1. Sekilde DC ve AE 3. Sekilde AD
dogrulan cembere dogrusu A
A ve C noktala- noktasinda
rinda tegettir. cembere tegettir.
m(EAB) = 55° m{BAC) = 60°
m(BCD) = 40° m(BCA) = 50°
Yukandakilere gére, m(ABG) = x kag derecedir? Yukandakilere gére, m(CAD) kag derecedir?
AN75 B8 C)85 D)% B I A)S0  B)55  C)60  D)es B0
2
[~
-
2. Sekilde AD s 4 Sekilde AC dogrusu

A noktasinda gembe-
re tegettir.

m(ABO) = 20°

Yukaridakilere gore,” m(CAB) kag derecedir?

AB5 B)70 C)75 D)80 E)85

AT ATTATN e E ARG




— Teget Kiris Act - i
Ornek

Sekilde AB dogrusu
cembere A nokta-
sinda tedettir.

m(D/A\C) = 80°

m(ACD) = 30°

Yukandaki verilere gére, m(BAC) =a kag de-
recedir? :

A)50 B)55 C)60 D)65 E)70

Ayni yayi goren teget - kiris agi

ADC licgeninde

m(ADC) + 80° + 30° = 180°
m(ADC) = 70°
Ayni yayi goren cevre aci ile teget - kiri aginin élgtileri

egittir.

m(ADC) = m(BAC) = 70°

m(BAC) = 140°
|AB| = |AC|

Yukandakilere gore, m(DAB) kag derecedir?

A)40 B)35 C)30 D)25 E)20

ile geyre acinin Slcleri esittir. o =70°
m(DAC) = m(ABG) = MAC)
’ Cevap E
1. Sekilde AD dogrusu 3. Sekilde [BA isint
cembere A noktasinda ) cembere A
tegettir. » noktasmda
m( PGB\C) = 30° tegettir.
, |AB] = |AC]
m(DAC) = 75°
olduguna gére, m(DAC) = kag derecedir? ' olduguna gbre, 'm(BCA)=a kag'derecedir?
A2 B0 O3 D40 B4 s A30 B35 C)40 D)45 E)50
=
<
£
2, Sekilde AD dogrusu S Sekilde CE dogru-
A noktasinda su C no!ftas.lnda
gembere tegettir. gembere tegettir
[AB] cap

[CD] // [AB]
m(ECD) = 35°

F

- -olduguna gére, m(DFB) = a kac derecedir?

A15  B)175 C20 D)27,5 E)30

Sekilde

[AC] N [BD] = {E}
m(ABD) = 45°
m(BDC) = 35°

Yukaridaki verilere gére, m(AED) = x kag dere-

§7 Coziim

—— —
m(ABD) = 45° = m(AD)=90° (gevre agl)

su B noktasinda
¢embere tegettir.

{BDIN[CE] = {F}
m(ABC) = 80°

m(ECD) = 10°
. oldu@una gdbre, m(EF\B) = X kag derecedir?

A)105 B)100 C)95 D)0 E)85

cedir? —~ —
m(BDC) = 35° = m(BC)=70° (gevre agl)
A65 B)70 C)75 D)80- E)85 AED ¢ aci oldugundan
.= m(AD)+m(BC
m(AED) = E'_(A_lQ_m_(___)
Bir cemberde kesigen farkl iki kiri-
. o . . 90° + 70°
sin olusturdugu agiya ic aci denir. =
ic acimin 8lglsii gbérdiiga yaylarin
sy et ) -~ x = 80°
olciileri toplaminin yarisina esittir.
—— +
m(APB) = m(AB) + m(DC) —q
2 Cevap D
(, TEST - 11 o )
1. ‘Sekildéki cemberde S 3 Sekildeki gemberde
[AC] N [BD]={E} { - [ACIN[DB]={E}
m(AB) = 60° m(ABD) = 55°
m(DC) = 100° m(BDC) = 40°
o c
olduguna gére, m(BEC) = a kag derecedir? olduguna gére, m(D/E\C) =x kag derecedir?
“A)80  B)85 C)90 D)9  E)100 = A)80  B)85 C)90 D)95 E)100
z
i~
-
2, Sekilde AB dogru- E 4. O merkezli gemberde

[BE] cap
[AC]I N [BD] = {F}

m(ADB) = 35°

m(EBD) = 15°

olduguna gére, m(BFC) = x kag derecedir?

A)105 - B)110 C)115 D)120 E)125




— Dig Act - |
Ornek

ABC bir licgen

B, C, E, D nok-
talan gember
Uzerinde

m(BC) = 110°
m(DE) = 30°

Yukandaki verilere gére, m(BAC)=a kac de-

recedir?
A) 55 B) 50 C)45 D)40  E)35 -
A Iki kesenin, iki tegetin veya
bir kesen ve bir tegetin olus-
turdugu aclya cemberin dig
A4 acisi denir.

Bir dis aginin 6lctisti gordiigii yaylarin élgiileri farkinin
.yarisina esittir.

——

m(APB) = M(AB) —m(DC) _

2

m(BA/\C) = o bir dis acidir.

Bir dis acisinin dlglist gordigl yaylarin dlgtileri farki-
nin yarisina egittir. '

m(BC) — m(DE)

m(BA/\C) = 5

o= 110° - 30°
— -

X = 40°

Cevap D

PAB bir iggen

A BCD
noktalar cem-~
ber lUzerinde

m(AB) = 120°
m(DC) = 50°
-olduguna géré, m(/:P\B) =q kag¢ dere-c:edir?
A)30 B)35 C)40

D)45 E)50

Sekilde ¢cemberde
m(ABG) = 35°
m(ADC) = 55°

“olduguna gére, m(DCB) = x kag derecedir?

A)40 B)35 C)30 D)25 E)20

sonug yayinlary

3. , A O cember
- merkezi

m(BAC) = 105°
m(CBA) = 10°

olduguna gére, m(ADC) = a kag derecedir?

A) 15

B)20 C)25 D)30 E)35

Sekilde [AD
i§1n| cembere
D noktasinda
tegettir.

m(CAD) = 30°
|CB|=|CD|

olduguna gére, m(CBD) =a kag derecedir?

A)100 B)95 C)90 D)85 E)soé

m(ADB) = 20°

m(ABC) = 60°

Yukandaki verilere gére, m(AE)\B) =q kac de-
recedir?

A8 B8O C)75 D70 E)65

— Dig Aci - 1l
Ornek
Sekilde [DB m(ADB) = 20°
1gint cembere dis acidir.
B noktasinda Bir dis ‘agisinin 6l-
tegettir.

Il 20° =

Il 40° =4a-240° = 40=280°= a=70°

clistiigordugi yay-
farin Olgileri farki-

B nin yarisina esittir.

——

m(ADB) = m(AB) — m(CB)

2

2a — (240 — 2¢)
2

Cevap D

1.
. B
ALB— 6] D
- Sekilde [AB. dogrusu O merkezli yanm cembe-
re B noktasinda tegettir.
m(T?;lS)‘ = m(éE) +40°
Yukandaki verilere gére, m(BAD) = o kag de-
recedir?
A) 20 B) 25 C)30 .D)35 E) 40
2. Sekilde cemberde

m(ACE) = 30°
m(ADE) = 35°
|AB| = |ED|

Yukandaki verilere gére, m(ﬁ) kac derecedir?

A)120 B)125 C)130 D)135 = E) 140

“sonug yayinlar

( ~ TEST-183 : )

O merkezli
cemberde

m(BOC) = 110°
m(BPC) = 40°

Yukaridaki verilere gére, m(KB) kag derecedir?

A25 B)30 C)35 D)40 E)45

Sekilde [BA
dogrusu A nok-
tasinda cembe-
re tegettir.

m(ABC) = 36°

' ‘m(ACB) = 42°

Yukaridaki verilere gére, m(DAC) =a kag de-
recedir?

‘A48  B)52 -C)56 D)60  E)64




— Dis Ac¢t - 1l
Ornek

[PA ve [PC
cembere A ve
C noktalarinda
tegettir.

m(APC) = 40°

Yukaridaki verilere gore, m(ABC) =a kag de-
recedir?

A) 90 B) 85 c)80 - D)75 E)70

Dis acinin kollar cembere te-
get ise, gordiigi yayin dlctsi

Tegetler arasindaki yay
parcasinin 6lctsd ile
tegetlerin olusturdugu
acinin toplami 180°
olacagindan.

m(APC) + in(AC) = 180°

40° + m(AC) = 180°

m(AC) = 140°

Cevre acinin 6lclisl gdrdiigti yayin életisiindn yarisina
esittir.

m(AC) = 140° = m(ABC) = 70° dir.

teg“;ettir;

m(APC) = 50°
olduguna gore, m(ABC) = a kag derecedir?

A60 B)65 C)70 D)75 E)80

[DA ve [DC-

cembere sirasty-
la A ve C nok-
talarinda tegettir.

m(ABC) = 140°

olduguna gére, m(ADC) = a kac derecedir?

A8 B)85 ©)90 D)95 E)100

sonug¢ yayinlar:

ile toplami 180° dir. a=70°

[PA ve [PB teget

m(KE)=x ve mM{APB) =a

a+x=180° Cevap E

- TEsTi14 - )

[PA ve [PC 3. ABC bir tiggen
cembere K, L, M cem-
sirasiyla A ve bere teget
C noktalarinda - noktalan

w

m(KLM) = 65°

olduguna gére, m(ACB) = a kag derecedir?

A)65 B)60 C)55 D)50 E)45

[PA ve [PE
gembere sirasly-
la BveD
noktalarinda
te‘g“;ettir.

m(APD) = 50°

m(CDE) = 80°
olduguna gére, m(ABC) = x kag derecedir?

A)30 B)35 C)40 D)45 E)50

&

— Dis Act - IV
Ornek
c ‘ [AB] yanm / Esit uzunluktaki kirigle-
5 ¢emberin capt | rin gérdiigi yaylar esit-
|DC|=|CB]| tir.
P ——
A B m(DA)=20° | — —
s e | [DC[=|CB] = m(DC) = m(CB)
Yukandaki verilere gére, m(CPB) = x kag dere- —
cedir? m(DC) = a dersek
|| o+ 0 +20°=180°
A) 20 B) 25 C)30 D)35 - B)40 | o =80° |
| m(CPB)=x dis agl oldugundan
_e=20° . _8°-20° .o
. X = > = X= ) = Xx=30
[PA teget [PB kesen
c Y m(AB) — m(CA)
- 2
Pt A :

Cevap C

= S aEmEm

[CD s ya-
nm c¢embere
D noktasinda
tegettir.

C

m(ACD) = 40°

Yukaridaki Verilere gore, - m(DAC) = o kac de-
recedir? '

A) 25

"B)30 C)35 D)40 E)45

[CD isini ya-
nm c¢embere
D noktasinda
tegettir.

o
L

m(DAC) = 33°

Yukaridaki verilere gore, ,m(D/C\A) =g kag de-
recedir? :

A)30 B)28 ()26 D)24 E)22

sonug yayinlari

[CD xgmi ya-
rim ¢embere
D noktasinda
tegettir.

m(DCA) = 40°

Yukandaki verilere gore, m(D/B7\) = q kac de-
©. .recedir? S

A)50  B)55 D) 65

C) 60

E) 70

[AB] yarim
¢emberin ¢api
|DC| =|CB]|

m(CPB) = 15°

Yukaridaki verilere gore, m([/)a) kac derecedir?

A)70 B)65 C)60 D)55 E)50




— Dis Aci Karma
Ornek

Sekildeki
cemberde

m(APD) = 40°

Yukanidaki verilere gére, m(PDB)=a kac de-
recedir? - -

A) 15 B)20 C)25 D)30 E)35

Cevre aginin 6lcisti
gordiigi yaymn blgii-
siinin yanisina esit-
tir.

m(DEA) = 70°

== Coziim

m(P/D\B)=a = m(éE)=2a drr.
m(l/)X) =f dersek '
DEA i¢ ég; oldugundan

20+B
2

DPA dis aci oldugundan
B—2a
2

(1) ile (ll) ortak ¢dzllirse

-/ B-2a=80°

=70° = 2a+B=140° (I)
= 40° = B-20=80° (II)

20+ B = 140°

40,=60° = o =15° olur.

Cevap A

TEST-16

N

[CA - ¢embere
A nokiasinda
teget

m(BAD) = 70°
m(ABC) = 50°

Yukaridaki verilere gére, m(ACB)=a kag de-
recedir? A o
A)10 B)15 C)20 D)25 E)30

O  merkezli cemberde
C, E, D tedet noktalar

m(EAD) = 80°
m(DBC) = 50°

Yukaridaki verilere gére, m(EPC) = a kag de-
recedir? :

A)110 B)115 C)120 D)125 E)130

sonug yayinlar:

3

Sekilde ¢gember-
de

m(APB) = 10°
m(AEB) = 70°

Yukaridaki verilere gére, m(DAC) = a Kkag de-
recedir?

D)40  E)45

" Sekilde
cemberde

m(CB) = 140°
|AC|=AB]|

Yukandaki verilere gore, m(CPB) = o' kag de-
recedir?

A)30 B)25 ©C)20 D15 E10

— Teget - Kirig Act -
Ornek
Sekildeki O merkezli

cemberde [AB ve [AD
tegettir.

m(BAD) = 50°

Yukandaki verilere gore, m(PTD\G) =@ kag de-
recedir?

A)135- B)140 C)145 D)150 E)155

Teget noktasindan ve gemberin
merkezinden gecen dogru teget
dogrusuna diktir.

OT LAB

Dig acinin kollari teget ise, gér-
digli yayin dlglisti ile toplami
180° dir.

m(BAD) + (BD) = 180°
(BD) = 130°

Gevre aginin dlgist gdrdigil yayin Slgtisiiniin yarisina
esittir. ,

(BD) = 130° = m(BCD) = 66°

Cemberin merkezinden ve tedet noktasindan gecen
dogdru, tedete diktir.

[BC]1L[AB = m(ABC) = 90°

ABCD dortgenin i¢ acilan toplami 360°

50° + 90° + 65° + a = 360°

a=155°
Cevap E
( TEST - 17 )
1. Sekilde O mer- 3. Sekilde O
kezli cemberde merkezli ya-
[AT teget rnm ¢emberde
m(OAT) = 35° [DC teget
‘ |DC|=|0B|
A T ’ : —— ’ .
o Yukaridaki verilere gére, m(CDB) = o0 kag de-
Yukandaki verilere gére, m(AOT) kac derece- recedir?
dir? .
E A) 30 B)35. ()40 D)45s E)60
A) 35 B) 40 C) 45 Dy50 E)55 N
=
2
- N
. T 4 A Sekildeki O mierkezli
2. Sekilde O s gemberde [AD ve [AB
D merkezli tegettir.
cemberde —~ i
[CD teget m(BCD) = 70
A o ° 7 |ap|=|Dg]

‘Yukandaki verilere gére, m(DCA) kag derece-
- dir? ‘

AM15 B)30 C)35 D40 E)45

Yukahdaki verilere gére, m(ADC) =« kag¢ de-
recedir?

A)160 B)155 ©)150 D)145 E)135

PG



— Kirigler Dortgeni - |
Ornek

Sekildeki cemberde
ABCD Kirigler dortgeni

Kirisler doértgeninde karsilikli
acilann olclileri toplarm 180°
dir.

m(B) + m(D) = 180°

x~-10° + x + 20° = 180°

2x =170°
- .. . © X =85°
Yukaridaki verilere gore, y kac derecedir?
m(A) + m(C) = 180°
A)80 B)85 C)90 D)95  E)100 (A) A( )
: 90° + m(C) = 180°
A Kenarlart bir gemberin kirigleri {| m(C)=90°
olan dortgene kirisler dértgeni
B denir.
5 m(A)+m(C)=180° -
m(g) + m(B) =180° Cevap C
(o TEST-18 -
1. Sekilde gemberde 3. Sekilde cemberde
ABCD Kkirigler ‘|AB| = |BC| =|CD|
daortgeni m(P?B\C) _ 80
’quarldaki verilere gore, p—a farki kag derece- Yukandaki verilere gére, m (B/C\D) = o kag de-
dir? ' . recedir? : :
A20 B)25 ()30 D) B4 s A)80 B)85 C©)90 D)95 E)100
=
i~
-
= 4. Sekildeki cemberde
2. Sekildeki gemberde s ABCD kirigler
ABCD Kkirigler dértgeni
dértaeni s
erigent m(ECD) = 20°
m(ABC) = 5
m(ADC) = 4a
Yukaridaki verilere gére, y kag derecedir? " Yukandaki verilere gére, m(AEC) = x kag dere-
' Lo cedir? o
A9 B)95 C)100 D)105 E)110 -
' ‘ : A)80 B)8s C)90 D)95 E)100

&

— Kirisler Dortgeni - Il
Ornek

O merkezli
cember diger
¢emberi B ve
C noktalannda
kesmektedir.

~ m(BDC) = 50°

Yukandaki verilere gére, m(BAC) = o kag de-
recedir?

A) 65 B)j700 C)75 D)8 E)85

Il m(BC) =100° = m(BOC) = 100° dir.

il o+ 100°=180° = o =80°

=2 Coziim

Cevre agt gordigl ya-
yin élgtisiniin yarisina
esittir.

m(BDC) = 50° = m(BC) = 100°

Merkez agi gérdigl yayin él¢iisiine esiﬁir.

Kirigler dortgeninde karsilikli acilar toplami 180° dir.
m(BAC) + m(BOC) = 180°

ABCD dértgeninde

m(BAD) = 70°

Yukandaki veﬁlere gore, m(/qD\C) =X kag de-
recedir?

A)70 B)80 C)90 D)100 E)110

Cevap D
( . TEST - 19 o )
1. O merkezli 3. O merkezli
~ ¢ember dider cember diger
cemberi B ve ¢cemberi B ve
C noktalannda C noktalarinda
kesmektedir. kesmektedir.
m(CDB) = 70° m(BAC) = 80°
Yukarnidaki verilere gére, m(CAB) = a. kag de- Yukaridaki verilere gére, m (B/D\C) =0 kag de-
recedir? recedir?
A)40 B)45 C)50 D60 E)70 A45 B)50 C)55 D)0 E)65
2
N
5 s e Sekildeki gemberde
. Sekildeki iki cember 5 ABCD Kirigler
E ve F noktalannda * dé -
ortgeni
kesismektedir. o
m(BEA) = 20°

m(CFB) = 30°

Yukaridaki verilere gore, m(EBF) = a kag dere-
cedir?

A)55 B)60 C)65 D)70 E75

‘{.A2E3B4C




— Gemberde Acilar Karma - |
Ornek

[KA O
merkezli
yarim
cembere A
noktasinda
teget.

m(AKD) = m(DKC)

Yukaridaki verilere gére, m(KDA) = x kag dere-
cedir?

A)30 B)35 )40 D)45 E)50

[AB O merkezli yarm
cembere teget ise

m(BAD) + m(BC) = 90°

=2 Goziim

m(PTKB) = m(D/K\C) =g olsun.

m(AKC) + m(AB) = 90° oldugundan

m(AB) = 90° — 2a _olur.

Cevre agi gordigl yayin dlgtsiinin yarisina esit ola-
cagindan

m(AB) = 90° — 20 = m(ACB) = 45°—a di.

DKC tggeninde

m(ADK) = m(DKG) + m(DCK)

X=0+45° -0 = x=45°

Cevap D

¢ == 0 e L)

1. ») O merkezli yanm
cember
V' l08|=|DC]
’ A o] B

Yukaridaki verilere gore, m(b?)) kag derecedir?

A) 30 B) 45 C) 60 D) 75 E) 90
2. D O merkezli
yanm ¢gember
|OC| = |AE]
A 20° X ——
B o ¢ m(DAC) = 20°

Yukandaki verilere gére, m(DOC) = x kag de-
recedir?

A) 20 B) 30 C)40 D)50 E)60

sonug¢ yayrnlar:

3. O merkezli
o yarm gember
|AQ| = |DC]|
135° X
A 0 B

Yukaridaki verilere gére, m(ACE) = x kag dere-
‘cedir? "

A) 15

B)20 ()25 D)30 E)35

O merkezli yarim
gember

E, B teget noktalan
 |AE|=|EC|

Yukaridaki verilere gére, m(EDB) =a kag de-
recedir? V

A)15 B)3so0 Q)45 D)60 E)75

1.C 2.E 3.A 4.3

— Cemberde Acilar Karma - Il

Ornek

ABC bir ticgen

O c¢ember merkezi

/>

m(ABC) = 25°

C
&

Yukanidaki verilere gére, m(D/A\C) =q ka¢ de-

=9 Coziim

: [AD] vi uzatirsak merkez-

den gectidi icin ¢ap olur.
L/

E 130°

Cevre aci gdrdigu yayin ol-
¢uslinlin yanisina esittir.

m(ABC) = 25° = m(AC) = 50°

m(EOC) = 135°

m(DAC) = 20°

Yukandaki verilere gore; m(D/E\C) =g kag de-
recedir? ‘

A)45 B)50 C)55 D)60 'E)‘es

recedir?
, S [AE] cap oldugundan ACE yaymnin dlgiisii 180° dir.
A) 45 B) 50 C) 55 D)0 E)65 — — —
. 7 m(EC)+ m(AC) = 180° = m(EC) + 50° = 180°
A/EE cevre agi oldugundan
m(EC) = 130° =» m(EAC)=65° dir. |
Cevap E
1. O cember merkezi 3. [AB O merkezli cembere
[AD] cap B noktasinda tegettir.
m(ID/()\(:)=26° [BC] // [DO]
m(DOB) = 130°
Yukaridaki verilere gore, m(A/B\C) = o kag de- , —~ .
recedir? B R Yukaridaki verilere‘gére, m(DAB) = @ ‘kag de-
A recedir? '
A) 85 B) 98 C)100 D)103 E)105 S
N A) 85 B) 80 C)75 D) 70 E) 65
=
<
EN
2. O_cember S
D merkezi s 4. O cember merkezi
] [BC] gap [AC] ap
20° " , —_— o
A 5 C [AD D nokta- m(EBD) = 40
o sinda teget |AE| = |DC]|
E 07

Yukaridaki verilere gére, m(ATaD) =a kag de-
recedir? )

A65 B)70 C)75 D)80 E)85

1.D2.C3C 4A




— Cemberde Agcilar Karma - Ili
Ornek

O yanm ¢emberin
merkezi

[AC] N [DB] = {E}
m(DEC) = 135°

A _ 0 B
Yukaridaki verilere gore, m(Ba) kag derecedir?

A45 B)55 C)60 D)75 E)90

é* Cozim
m(lﬁE\C) = 135° ise
m(CEB) = 45°

A o] B C/E\B ic a¢1 oldugundan
45° = w — m(EE) + m(XB) =.0Q0°

[AB] ¢ap oldugundan

m(ADB) = 180° "

m(AD) + m(CB) + m(DC) = 180°
90° + m(DG) = 180° = m(DC) = 90°

Cevap E

(. . . TEST-22 )

1. Sekilde
[ED gembere |
D noktasinda
tegettir.
m(CBA) = 110°
m(EAD) = 40°
Yukanidaki verilere gore, m(AED) = a kag¢ de-
recedir?
-A) 60 B) 45 C) 40 D)30. E)25
2. Sekildeki
gemberde
|BC|=|ED|

m(BDC) = 50°

4
XD —
%" m(BDA) = 35°

Yukanidaki verilere gére, m(CAD) = a kag de-
recedir?

" m10 B5 20 D25 E)30

sonug¢ yayinlar:

3. [AB ve [AC]
cembere B ve
D noktasinda

tegettir.
m(BCA) = 40°

m(EDB) = 70° _

Yukandaki verilere gbre, m(BAC) = o kag de-
recedir?

N25 B30 )35 D40 45

O cember
merkezi
[AB ve [AF
BveD
noktalarinda
tedet.

m(BAF) = 50°, m(ECD) = 30°
Yukaridaki verilere gére, m(EGD) = o kag de-
recedir?

D)70 E)85

—— Cemberde Acilar Karma - IV
Ornek

O yanm cemberin
merkezi

[AB] // [EC]

m(EDC) = 130°

Yukaridaki verilere gére, m(E/ATB) = o kag dere-
cedir?

A65 B)70 C)75 D)80 E)85

Yarim ¢emberi tam ¢cembere ta-
mamlayalim.

E/DE gé\/re ag! oldugundan
m(EDC) = 130° = m(EAC) = 260°
m(EA) + m(CB) + m(AB) = 260°
m(AB) = 180° = m(EA)+m(GB) = 80°
[EC] // [AB] oldugundan o
m(AE) = m(CB) = m(AE) = m(CB) = 40° olur.
EDCB yayinin dlclsii = 180° - 40° = 140° olur.
m(E/ATB) =0 gevre aén oldugundan
m(ﬁj—C\B) =140° ise, o =70°

' Cevap B

C . s ama w0

[CD] yanm
gemberin gapi

m(ABD) = 20°

m(EDC) = 10°

Yukanidaki verilere gére, m(gj\A) = o kag de-
recedir?

A) 40 E) 70

B)45 C)50

' D)60

[AB] yarnm
gemberin ¢api
|CD|=|CB|

——

" m(DAB) = 80°

Yukandaki verilere gore, m(@\) =a kag de-
recedir? '

M45 B)50 C)60 D65 E75

sonug yayinlara

‘[CD] yarm
“gemberin ¢api

. [AE|=AD

c 0 D

m(ABD) = 15°
Yukaridaki verilere gore, m(E(\)) kac derecedir?

A40 B)30

C)25

D)20 B)15

[AB] yarim
¢emberin gapi
[DC] // [AB]

m(DBG) = 50°

Yukandaki verilere gore, m(B/[E:) =q kag de-
recedir?

A35 B)30 C)25 D)20 E)15




— Gemberde Acilar Karma -V
Ornek 1 Ornek 2

— GCemberde Acilar Karma - Vi

Ornek 1 Ornek 2
[BA ve [BC Sekildeki fk'_‘ Sekildeki iki gember C noktasinda iki
cemberlere ¢ember birbirine birbirine A nokt L
Ave C B noktasinda rbirineé A noxiasin- gember birbirine
ve e da tegettir. tegettir.
noktalarinda, tegettir. A C.D dod | 5
L , U,y ogrusai A ri g
iki gember A,B, C dogrusal » - ol ortak teget
de birbirine : m(A/D\E) = 102° m({ABC) = 80° m(CDB) = 40°
D noktasin- o : o . —
da tegettir. Yukaridaki verilere gére, m(DEC)=a kag de- o — Yukandaki verilere gére, m(AOC) = a kag de-
- , T recedir? ' Yukaridaki verilere gére, m(AED) = o. kag dere- recedir?
m{ABC) = 140° o ) : cedir? ' c :
: » . : . , A)100 B)90 C)80 D)70 E)60
i verilere aé ) A78 B84 C)92 D98 E)102
Yukandaki verilere gére, m(ADC) kag derece ) ) A)100 B)95 C) 90 D) 85 E) 80
dir? LR c , ‘
— — Ad C nokiasinda gcemberler teget
m(EBC) = m(ABD) — - ¢ g
A)100 B)110 C)120 D)130 E) 140 ) . . m(BAD) = m(CAD) 5 AB ortak teget ise
. co D m(BC) = m(AB) — — — —
R o ' m(AB) = m(CA) m(CB) + m(AC) = 180°
, , , c A B
R D
2a
% Coziim

ADB cevre agl oldu- CDB cevre aci

gundan 2000  ABC gevre agl oldugundan oldugundan
D noktasindan d tege- , T —_— — R
tini gizilem. m(ADB) = 102° ise A m(ABC) = 80° = m(AC) = 160° m(CDB) = 40

Ayni yayi géren teget - kiris acilar = m(EE) = 80° dir.

m(AB) = 204 esittir.

m(EDG) = m(BCD) = a

(EDA) N m(B.A.‘D) =P —_ - — 160" ~ m(AC) = m(AED) = 160° m(CB) + m(AC) = 180° oldugundan
olur. (teget - kirig ag1) m(AB) = m(BC) = m(BC)=204° dir. o , , e o e
o . _ m(AED) = 160° = m(AD)=200° 80° + m(AC) = 180° = m(AC) = 100° dir.
ABCD dértgenin i¢ agilan toplami 360° oldugundan || BEC gevre acr oldugundan ST = ,
' Ao’ o — e . AED cevre aci oldugundan S AOC merkez aci oldugundan
140°+ a+ o+ P +p=360° = 2(a+B)=220 m(BC) = 204° = m(BEC) = 102° dir. . s e L m(//\a)—100° m(A/o\C -,1.000 g
a+p=110° a=102 dir : m(AD) = 200° = m(AED) = 100° ‘ - = )f fr-
e Cevap B . Cevap E o =100° dir.
; Cevap A Cevap A

( . e e ' ‘ , TEST-24 , i ) — 4 ; ’

1. [BA ve [BC 2. Sekildeki iki ' o _ IR »
gembere A ve C gember birbirine 1. Sekildeki'iki cember 2. . D noktasinda
noktalarinda, B noktasinda A noktasinda tegettir. iki gember birbi-
iki cemberde bir- = tegettir. A, B, C dogrusal - rine tedettir.

= w

birine D nokta- 3 A, B, C dogrusal m(PTD\C) = 70° = AB ortak teget

sinda tegettir. > — 2 —~
ares s m(ADE) = 114° 5 m(ACD) = 50°
[AB] 1 [BC] w : .
S . oy s Yukaridaki verilere gore, m(DEC) =a kag de- : — : Yukaridaki verilere gére, m(DEB) = o kag de-

Yukaridaki verilere gére, m(ADC) kag derece- = o : g , (DEC) > , ¢ Yukaridaki verilere gbre, m(AEB) = o kag de- ¢ dir? ‘
recedir? R4 - recedir?

dir? recedir?

A)114 B)102 C)9%  D)84 76 - A40 B)45 ()50 D)60 E)70
A115 B)120 C)130 D)135 E) 145 )14 B)102 C) )84 BT MN70 B8 Qw0 D100 B110 ,




— Cemberde Acilar Karma - Vii
Ornek 1

Sekildeki cemberler
E, C, D noktalarda

ikiser ikiger birbirine
tegettir.

O ¢ember merkezi

" m(COD) = 60°

m(DAE) = 20°

Yukarnidaki verilere gére, m(CBE) =a kag de-
recedir? :

A)30 B)35 C)40 D)45 E)50

Sekildeki cember A, B, C noktalarin-
da birbirine teget ise

m(AC) + m(AB) + m(CB) = 180°

COD merkez act oldugundan
m(COD) = 60° = m(CD) = 60°

DAE cevre aci oldugundan

m(DAE) = 20° » m(ED) = 40°
' (CD) + m(ED) + m(CE) = 180°
60° +40° + m(CE) = 180° = m(CE)=80°
CBE cevre ag! o!du{;undan‘ o '
m(CE) = 80° = m(GBE) = 40° = a=40°
Cevap C

Ornek 2

Sekildeki cemberler
dik kesigmektedir.
A, B, C dogrusal
[DB] ve [BE] B
noktasinda ¢embe-
re teget

m(BEC) = 20°

Yukaridaki verilere gére, m{ADB) = a kag¢ de-

recedir?

A)50 B)60 C)65 D70 E75
g Coziim
A B c Cemberler dik kesistigi-

ne gore, kesisme nokta-
sindaki tegetler birbirine
diktir.

{DB] 1 [BE]

Ayrica [DB] ve [BE] ¢ap olur.
Capi goren cevre agt 90° 'olécaglndan
m(DAB) = m(BCE) = 90° dir.
a=70° di. o
Cevap D

Sekildeki gemberler
A, B, C noktalarda
ikiger ikiger birbirine
tegettir.

O ve M cember
merkezleri

m(BMC) = 60°
m(BOA) = 40°

Yukandaki verilere gore, m(ADC) = a kag de-
recedir? -

A)30 B)40 C)45 D)50 E)60

sonug yayinlar:

s 2 A B c Sekildeki cemberler
dik kesigsmektedir.
K] A, B, C dogrusal

m

[DB] ve [BE] B
noktasinda cembe-
re tegettir.

m(ADB) = 40°

Yukanidaki verilere gére, m‘(vBEC) = o kag de-
recedir?

A)40 B)45 C)50 D)55 E)60

— Gemberde Acilar Karma - VIl

Ornek
A~ N0 Sekildeki gemberde
4° ABCD kare
NS m(DAE) = 24°
/
B8 c

Yukaridaki verilere gore, m(E/B\C) =o kac de-

> Gozlim
(3]
75
48°
. E
/ 2a
(1

B (¢;

Gevre agl gordiigl yayin 6lglisinin yarisina esittir.

merkezi
[CA] 1[0B]
|OA| = [AB]

oF

Yukaridaki verilere gére, m(ODC) = a kag de-

recedir?
A)75 B)65 C)60 D)50 E)45
2. o Sekildeki gemberde
ABCD kare
,\% ———
m(EDC) = 15°
B G
E

——

Yukaridaki verilere gére, m(BAE) =« kag de-
recedir? ‘

’A)15 B)20 C)25 D)30 E)35

s . e

sonug yayinlar:

recedir? m(DAE) = 24° = m(DE) = 48°
A) 20 B) 21 C) 22 D)23 E)24 m(EBC)=a = m(EC\.‘.) = 2a olur.
ABCD kare oldudundan tiim kenarlar birbirine esittir.
Esit kiriglerin ayirdigi yaylarin dlctileri esit oldugundan
m(AD) = m(DC) = m(BC) = m(AB) = 90°
48 + 200 =90° = a=21°
Cevap B
C . TEST-27 | )
1 D- O cgeyrek gemberin Sekildeki cember-

3.%
F—="4 ¢

D

de ABCD kare

[FE E noktasinda
teget

30°

m(EBC) = 30°

Yukaridaki verilere gore, m(ﬁ%) =qa kac de-

recedir?
A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 35
4, B O ceyrek cemberin
merkezi
ODCE dikdértgen
CLAaa D ———
0 m(EDO) = 40°
D
AE o}

Yukaridaki verilere gére, m(B/C\D) =¢q kag de-
recedir?

M40 B)35 C)30 D)25 E)20

AT e e




— Cemberde Agcilar Karma - IX

Ornek

A ABC ii¢cgen
[AD] L [BC]
[BE] L [AC]
m(ABE) = 25°

25°
[+l
B D c

Yukaridaki verilere gére,f m(ADE) = x kag dere-
cedir?

A) 20 B) 256 C)30 D)40 E)S0

= Coziim
A AEB ve ADB dik acilan,
[AB] dogru pargasini gor-
diginden A, B,D ve E
E noktalarindan gegen ¢em-
ber cizilebilir.
25°
D
B =D c

ABE ve ADE cevre agilan aynt yay gordiiklerinden
m(ABE) = m(ADE) = x=25°

Cevap B

( 4 TEST - 28 )

ABCD bir dorigen
[BA] L [AD}-
[BC].L[CD]

os]

m(ACD) = 36°

36°

C

Yukandaki verilere gére, m(ADB) = o kag de-

recedir?
A) 36 B) 42 C) 46 D) 52 E) 54
2. A ABCD Kirigler
dorigeni

o m(ABD)=52°
m(BCA) = 38°

oy}
>
o&

Yukandaki verilere gére, m(BAD) ka¢ derece-
dir?

A)80 B)85 C)90 D)100 E)110

sonug yayinlar

3. ABCD kirigler
dortgeni
D  [ACIN[BD]={E}

m(ACB) = 36°

B&
m(DCA) = 44°
« ——
c m(DBC) = 53°

Yukandaki verilere gore, m(BAC) =q kac de-
recedir?

C)52 D)55

A) 47

B) 49 E) 61

ABCD Kkirigler
dértgeni

m(BAC) = 20°

m(ADB) = 40°

Yukaridaki verilere gore, m(ABC) kag derece-
dir?

A)S0 B)95 C)100 D)110 E)120

1. E2.C 3 A 4.&

— ¢ Kuvvet - |

Ornek
D [AC] N [DE] = {B}
G |AB| = 2|BC]
A |DB|=2cm
|BE|=9cm
E

Yukandaki verilere gére, |AC| ka¢ cm dir?

8 D9 B2

[AC] N [DB] = {P}
|PD|.|PB| = [AP[.|PC|

|AB| =2|BC|
|BC|=x dersek
X.2x=2.9

2x2 =18

=9 = x=3

JAC|=3x = |AC|=9cm olur.

|AB|=2x olur.

D

Yukaridaki verilere gére, |EB|=x ka¢c cm dir?

A3 B)4 C)5 D)6 E)7
2 . [AB]N[CD] = {E}
B |AB|=8cm
|[ED|=4 cm
A |CE|=3cm
[»]

Yukaridaki verilere gére, |AE| nin alabilecegi
degerler toplami kag cm dir?

A6 B8 C1o D12 B15

sonug yayinlar:

Cevap D
TEST -1
1 ¢ [AB] N [CD] = {E} 3. , B [AB] N [CD] = {E}
B |ED| =6 cm Dﬂ)(} |DE| = [EC|
- |AE|=4cm |AE| =9 cm
A |CE|=2cm 9 |BE[=4cm
A

Yukandaki verilere gére, |DC| ka¢ cm. dir?

A6

B)8

C)10 D) 12 E)16

[AB] N [CD] = {E}
3|AE| = 2|EB|
|DE|=3cm
|[EC|=8cm

Yukarndaki verilere gore, |AB| kag cm dir?

A8 B10 C12 D14 E)16




— ic Kuvvet - I
Ornek
O cember merkezi o gerhberin merkezi oldu-
[AB] kirig guicin O ve C noktalan
uzathiimizda [DE] cap
=8
|cBl om olur.
|0C]=5cm |OD] =r dersek
|AC] =3 cm |CE|=r~5 olur.
Yukaridaki verilere gére, gemberin yaricapi kac ||| C noktasina gdre kuvvet uygularsak
cm dir? ‘ ‘ |CE|.|CD| = |AC]|.|CB]
r-5).(r+5)=8.3
A0 B9 ©8 D7 ES6 (r=5).(r+5)
- 25 =24
P2=49 = r=T7cm dir ,
Cevap D

O cember merkezi
[AB] kiris

IcB| =
|AC| =
|CO| =

8cm
5cm
3cm

Yukarldaki verilere gore, gemberin yarigapi kac
cm dir?

D)9 E) 10

A6

B)7 08

O cember merkezi
[AC] kiris

|BC| =
|AB|=1cm

7 cm

r=5cm

Yukandaki verilere gére, |OB|=x ka¢ cm dir?

A) 2/2 B)3/2 C)4/2 D)5/2 E)6/2

sonug yayinlar:

3. E O yanm ¢emberin
) c merkezi
D 5 Foa |DF| =9 cm
|FCl=4cm
A 0 B
- |[EF|=3cm
Yukaridaki verilere gére, gemberin gapi kag cm '
dir? =
A 10 B) 12 C)15 D) 17 E) 20

O/yanm géfnberin
merkezi

|AO| =
|EC| =
|OE| =

6cm

4 cm

4 cm

Yukandaki verilere gore, |AE|=x kag cm dir?

A3 B4 05

E)8

— ¢ Kuvvet - il
Ornek

] N
~ T

|FH| =

7cm,

Ho oo

6cm,

[AB] yarnm
gemberin ¢capt
[DH] L [AB]
[CE] L [DH]

[DF| =4 cm

D Yarim gemberi tam cembere
tamamlayalim,

(]
o
B

m

Merkezden kirige gizilen dik-
me kirisi ortalar.

[HD|=[HK]=11cm

Yukaridaki verilere gére, |FE|=x kag cm dir? F noktasina gére kuvvet uygularsak
A8 B9 010 D12 B4 |CF|.|FE| = |DF].|FK|
‘ : ) 6.X = 4._18 s
x=12cm dir.
Cevap D
( TEST-3 . )
1. D [AB] yarnm 3. O yarim gemberin
é _i x G ¢emberin capi merkezi
7- o \ [DH] L [AB] |OD| = 4 cm
F “H = [ECI.L[DH] - |CD|=3cm
, DB|=3
|[EF|=3cm, |[DF|=2cm, |FH|=2cm IDB] =3 cm
o Yukanidaki verilere gére, |AO| = ir?
Yukaridaki verilere gére, |FC|=x ka¢ cm dir? gore, |AO]=x kag cm dir?
- A5 B)6 C)7 D)8 10
A3 B4 . . Q5 D)6 E)8 ) ), ‘) ) E)’
Iy
=
2
1
N
4 O yarim gemberin
5 ) s X |2 merkezi
. AB “
/’\4 [AB] yanm 9 [DO] L [AB]
« AN gemberin gapi 6
. el D E, C, B dogrusal
6 [DH] L [AB] A 0 B
- . [CD|=2cm
A m 5 [EC]L[DH]
e [CO|=6¢cm
FH|=6cm, = , = N
|FH =6cm, [FC| 4cm IDF|=4 cm Yukaridaki verilere gére, |[EC| = x kag cm dir?
Yukaridaki venlere gore ]EFI x kag cm dir? ' '
S 9 11 12 13- 14
A) — B)— C) — D)— —
A)10 B)12 C)14 )16‘, ‘E) 20 )5 ) 5 ) 5 ) 5 B) 5




— Ic Kuvvet - IV

Ornek

c Sekildeki gemberde

/—‘ N [AB] L [CD]

A B

E[Y 2 |ED| =6 cm

6 |CE|=4cm

|EB}=2cm

D

Yukaridaki verilere gére, gemberin yarigapl kag
cm dir? '

A)6Y/3 B)6/2 C)5/3 D)5/2 E)4/3

%, Coziim
Y E noktasina gore kuvvet
uygularsak
B |AE|.]EB|=]|CE|.|ED|
|AE].2=4.6
|AE] =12 cm

Merkezden kirige cizilen dikme Kirigi ortalar.
|AB|=14cm = |AH|=|HB|=7cm

|cD|=10cm = |CF|=|FD|=5¢cm

OFEH dikdortgeninde

|EF|=1cm = |[OH|=1cm

AHO dik (icgeninde pisagor bag“;lntlsmdan

|AO|2 = |OH|2 + |AH[?

|AO|2=12+72 = |AO|=5/2 = r=5v/2 cm dir.

Cevap D
( . e TEST-4 )
1. O gember merkezi 3. Sekildeki cemberde
[AB] cap [AB] L [DC]
|OE| = |EB| |AE| =9 cm
|CE|=4cm |[EB|=5cm
|[ED|=3cm |DE|=3cm
. Yukandaki verilere gore, cemberin yarigapi kag
Yukaridaki verilere gére, gemberin yarngapi kag om dir?
cm dir? N
5 A) /85 B)/8 C)/87 D)/83 E)/91
A1 B2 C)4 D)6 E)8 =
=
[~
S
2, Sekildeki gemberde = 4. D O ceyrek gemberin
' [AB] L [CD] 2  merkezi
=] g |ED|=8cm [OA] L [CH]
E 4
|CE|=6cm |CEl=5cm
¥ |EB|=4cm IEH[:Qcm
0> H A |EB|=3cm

D

Yukandaki verilere gbre, gemberin yaricapi kag
cm dir? :

A) /65 B)/66 C)V/67 D)V/69 E) /70

Yukanidaki verilei'e Qéré, gemberin yarigapl kag
cm dir?

A6 B7 ©8 D9

— ¢ Kuvvet - V

Ornek

O cember merkezi

[AB] Kirig
|AP| =9 cm
|PB]=4cm

Yukandaki verilere gére, P noktasindan gegen
- en kisa kirigin uzunlugu kag cm dir?

P noktasindan gecgen en kisa
kiris, P noktasini orta nokta
kabul eden Kiristir.

P nokiasina gére kuvvet uygularsak
IKP|.|PL| = |AP|.|PB|

Yukanidaki verilere gére, P noktasindan gegen
en kisa kirisin uzunlugu kag cm dir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)7

A) 16 B) 11 C12 D13 K14 X.x=9.4
X2 = 36
X =6cm
|[KL|=12¢cm dir.
Cevap C
( TEST-5 : )
1. O cember merkezi 3. Sekildeki cemberde
1AB] kirs m(BAD) = m(DAC)
[PB|=2cm |BE| =4 cm
|[EC[=8¢cm
Yukandaki verilere gére, P noktasindan gegen :
en kisa kirisin uzuniugu kag cm dir? Yukaridaki verilere gére, G(ABC) kag cm dir?
A4 - B)5 c)é D7 E)8 A)18 B)Y19 C)20 D) 21 E) 23
s
Q
EN
by
s
2. O gember merkezi 4
. A ekildeki cemberde
[AB] kirs Seldldeld gemberd
|PA] =9 cm 5 m({ABD) = m(DBC)
{PB]=1cm A IBG| =6 cm
B‘ |ED|=5cm
i |AB|=4cm

Yukarndaki verilere gore, |BE|=x kag cm dir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1

ey T




— i¢ Kuvvet Karma

Ornek
D c O merkezli yarim
V cemberde
E
10 [AB] cap
A 5 8 |EB|=10cm

|[EC{=6cm, ]DE1=-257— cm

Yukandaki verilere gbre, cemberin yancapt kag
cm dir?

17 19

n8 B 09 D E)1o_

Capi gbren cevre agl
90° dir.

" B ile C birlestirirsek
[BC] L [AC] olur.

ECB dik tggeninde

|CB|=8cm (6-8-10)

E noktasina gére kuvvet uygularsak
|AE|.|EC| = |DE|.|EB|

x.6=25—7—.10 = X:Qcm

ACB dik ticgeninde

|AC|=15 |BC|=8cm = [AB|=17cm (8-15-17)
17

{AB|=17cm = r=--cm olur.

Cevap B

( S ; TESTL8 = )

1. A Sekildeki gemberde
D [BA] L [AC]
'ﬂ |AE]=8cm
B © |AC|=60m

' |BE|=5cm

‘Yukaridaki verilere gdre, |DE|=x kagc cm dir?

A3 B4 ©C5 D6 B8

O g¢ember merkezi
[CO] L[AB]
3 |AO|=4cm
|[EO|=3cm

o

oo
|

sonug yayinlart

Sekildeki cemberler G ve B noktalarinda
kesigsmektedir. [AB] N [CD] = {G}

Yukandaki verilere gére, |EB|=x kag cm dir?

A3 B) 4 G5 D)6 E)8

O merkezli gemberde
[AB] cap
|EB|=13cm
|[EC|=5cm

_55
|DE|= 13 cm

Yukaridaki verilere gbre, gemberin yangap: kag
cm dir?

AN15 B)14 013 D12 EB10

CTRTSTR AR

— Dis Kuvvet - |

Ornek
c [AC] ve [AE]
5 |BC|=7cm
£z X E |AB|=5cm
D\/ |AD| =4 cm

Yukandaki verilere gére, |DE|=x kag cm dir?

A10 Bl ©12 D13 B14

[PB] ve [PD] kesen
A |PA].|PB|=|PG|.|PD|

A noktasina gore kuvvet uygularsak
|AB|.|AC| = |AD}.|AE] -
5.12=4(4 +x)

x=11cm dir.

Cevap B

[PB] ve [PD] kesen
|CDj=13cm, |AB|=8cm, |PA|=4cm

Yukarnidaki verilere gore, |PC|=x kag cm dir?

A)’3 B) 4 C)5 D)6 E)7

( TEST-7
1. [PB] ve [PD] 3. E
kesen D .
[AB|=7cm ‘
A 5 B 6 c
|PC{=3cm : , .
< [PA| =2 cm Ouyanm ggmber;n capl, | [EC] ve [AC] kesen
|IDC|=7cm, |BC|=6cm, |ED|=5cm
Yukandaki verilere gére, |CD|=x kag cm dir? " Yukar d aki verilére gére, |AB| kag cm dir?
A6 B5 QG4 D3 B2 N A6 B7 ©8 D9 B10
3
S
=
2. < 4,

[PD] ve [PC] kesen
IDA|=|AP|, |CB|=7cm, |PB|=2cm

Yukanidaki verilere gére, |PD| kag cm dir?

A6 B8 ©10 D12 B14




= Dis Kuvvet - I
Ornek

O cemberin merkezi
|DC|=10cm, |AC|=6cm, |AB|=4cm

Yukaridaki verilere gére, |OB|=r kac cm dir?

O noktasini uzatirsak [EB] cap olur.
A noktasina Qére kuvvet uygularsak
|AB|.|AE| = |AC|.]AD|
4(4+2r)=6.16

— Dis Kuvvet - lil
Ornek

Sekildeki cember-
de T ve B teget
‘noktalari
[PA|=4cm
|AB]=2cm

Yukaridaki verilere gére, |BC|=x kac cm dir?

O cember merkezi
|AC|=7cm, |AB|=6cm, |OB|=4cm

Yukaridaki verilere gére, |DC|=x kag cm dir?

A8 B7 (06 D5 B4

A)6 B) 8 c)10 D) 12 14
) ) ) ) 5 4+ 2r=24
r=10cm dir
Cevap C
( | TEST-8 )
1. - 3. O cember
merkezi
|AE| = 4|AD|
|CB|=5¢cm
|AB]=4cm
O gember merkezi ; ‘
IDC|=5cm, |AC|=3cm, |AB|=2cm Yukandaki verilere gére, |AE| kag cm dir?
Yukaridaki verilere gore, |OB|=r ka¢ cm dir? - AM12 B13 014 D15 E16
A4 B)5 Cc)6 D)7 E)8 =
2, - 4

O cember merkezi
|OB|=|BA], |DC|=5cm, |AC|=4cm

Yukaridaki verilere gére, |OA| kag cm dir?

A)3/2 B)3V3 C)4v2 D)4J§E)5«/§

Cemberin digindaki bir
noktadan cembere ¢izi-
len tegetler esit oldu-
gundan
[PT|=|PB]=6cm

P noktasina gére kuvvet uygularsak

JAO|=3cm
|PA|=2cm

Yukaridaki verilere gére, |PT|=x ka¢c om dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 B)7

‘ [PT|2=|PA].|PC|
A7 B)6 C)5 D)4 E)3 62 = 4(6 + X)
36 =24 +4x
x=3cm dir
T
{PT|2=|PA|.|PB|
P .
A\ B
Cevap E
( TE8TL S e )
1. Sekildeki 3. Sekildeki
cemberde B cemberde T
teget noktasi teget noktasi
|BA|=6cm |AT|=6cm
|CA[ =4 cm |CAl=4cm
: |AB|=3cm
Yukaridaki verilere gére, |DC|=x kag cm dir? ' .
: : , Yukaridaki verilere gére, x + y toplami kag cm dir?
A) 4 B)5 c)6 D7 B8 ‘
= A) 11 B)y12 C)13 D)14 E)15
& -
z
T
=
: 4 O gember merkezi
O cember 2 T tedet nokiasi
merkezi [OD] L [AC]
T tedet noktasi |AT|=2Y10 cm

|AB|=|DO|=4cm

Yukaridaki verilere gére, cemberin yancapi kag
cm dir?

A).3 B) 4 C)5 Die - B8

B o B3I D4 G




~—— Dis Kuvvet - IV
Ornek

A Sekildeki
gemberde
[BA] L[AC]
[DC|=12cm

IR D\i/c |BE| = 10 cm

|BD|=8cm

10

Yukanidaki verilere gbre, cemberin yangépl kac
cm dir? '

A)3/2 B)3/3 C)3/5 D)4y/2 E)4/3

|BE|.|BA| = |BD|.|BC| => 10.|BA}=8.20
|BA|=16cm = |EA[=6cm olur. -

ABC dik tiggeninde, |AB|=16 cm ve [BC|=20cm .
= |AC|=12 cm (3-4-5)
Cap! goren gevre a¢i 90° dir.

E ile C vyibirlestirirsek [EC] cap olur.
|[EC|2=]AE]2 + |AC|? = x* =62+ 122
x =645 cm = r=3Y5 cm dir.

~ Yukandaki verilere gére, cemberin capi kag cm
dir? T

A)3/3 B)3/5 C)4/2 D)4/3 E)4/5

Cevap C
& w0
1. Sekildeki 3. O yarim cembe-
cemberde ‘ rin merkezi
[BA] L [AC] |AD]=2cm
[AB] =6 cm |DB|=2cm
|[BD|=6cm |AE]=1cm
|IDC|=4cm _ ’
i , S Yukanidaki verilere gére, gemberin yarigap! kag
Yukaridaki verilere gére, |EC|=x kag cm dir? .
, . cm dir?
N B7 98 DS B4 5 _AmN3 B4 05 D6 B7
z
3
-
2, Sekildeki 5‘ 4 , 15 c O gember
cemberde ° merkezi
[AB] L [AC] C teget noktasi
. d - |DC|=6cm [AC L [CB]
c
SN D\G_/ |BE|=5cm |AC| = 15 cm
) |BD|=4cm |AD|=9cm

Yukaridaki verilere gore, cemberin yaricap: kag
~cm dir?

A15  B)13

D) 11

C)12 E)10

— Dis Kuvvet - V¥
Grnek

O ceyrek cembe-
rin merkezi

T tedet noktasi
[TP|=4cm
p |AP|=2cm

9]

Yukaridaki verilere gbre, gemberin ¢apt kag cm

dir? |PT|2=|PAI.|PC]
ol 2=2(2r+2)
A4 B) 6 c)s8 D10 E)12 i
ol r=3cm
cap =6cm dir
Cevap B
1. O ceyrek cembe- 3. Sekildeki
rin merkezi cemberde B
T tedet noktast ve T teget
|PT|=5cm noktalar
o o |AP|=1cm . |BG|=8om
|PA|=4cm
Yukandaki verilere gore, cemberin cap! kag cm Yukaridaki verilere gére, |BA|=x kagc cm dir?
dir? . » ]
e ' A2  B)3 C4 D)5 E)6
A) 14 B) 16 C)18 D)20 ' E)24 s
Iy
=
< 4
™ E
O X
2 D
s
2.  Sekildeki
cemberde B
ve T teget
noktalari [AB] ve [BC] caplh gemberler B noktasinda
[PT|=4cm tegettir.
|AB]=2cm |AB|=8cm,. |BC|=4cm

Yukaridaki verilere gére, |BC|=x kag cm dir?

A3 B4 C5 D6 B8

Yukaridaki verilere gore, |ED|=x kag cm dir?

‘AY2 B)Y3 C2/2 D)2/3 E)3/2




—— Dis Kuvvet - VI
Ornek

O cember merkezi

[AT L [AC]
[TA|=8cm
|BA|=4cm

Yukandaki verilere gére, cemberin yarigapt kég
cm dir? B

A8 B10 ©12 D13 E15

|TA]? = |AB]|.]AC]
82=4.|AC|
|AC|=16cm olur.

= |CB|=12cm olur.

[OH] L [CB] oldugundan
[CH]l=[HB]=6cm olur.

OHAT dikdoértgeninde

|OT] =|AH| = |OT|=10cm olur.

r=10cm dir.

Cevap B

1. O ¢ember merkezi
[AT 1[AC]
|AT[=3cm
[AB|=1cm

Yukandaki verilere g'of;e, gembe(in yaricapi ka¢
cm dir?
A3 B)4 C)5 D)6 E)8
2. ' O cember merkezi
D o]
- ABCD dikdortgen
2 p P ve T teget noktalan
E / |AE|=2cm
2 ' |AT| =6 cm

AT T x B

Yukanidaki verilere gére, |TB|=x ka¢ cm dir?

A5 B) 6 C)s8 D)y10 EB)12

sonug yayrnlar:

3 H c O c¢ember merkezi
a \ ABCD dikddrtgen
5 0 e F ve H teget noktalan
|AG|=6cm
A 5 £'8

|AE| =8 cm

Yukaridaki verilere gbre, cemberin yaricap: kag
cm dir?

A3

B4 C5 D6 B7

[CE] yanm
¢emberin capi
ABC dik Gggen
T teget noktasi
|CE[=6cm
|[EB|=2cm

“ Yukandaki verilere gére, ]ADI:x'kkag cm dir?

A1 B12 01,6 D2 E24

— Dis Kuvvet - VII

Ornek
. |CD|=3cm
|PCl=2cm
[PAl=1cm

B

Yukanidaki verilere gore, |BA]l=x kag cm dir?

Her iki gemberde P nokta-
sina gore kuvvet uygularsak

0 |PE|.|PF|=|PC|.|[PD| (1)
lPE].]PFl:lPA].[PB[ (2)

(1) ve (2) den
|PA|.|PB| =|PC].|PD]|

Yukaridaki verilere gbre, |CB|=x ka¢ cm dir?

A8 B)7 C)6 D)5 E) 4

A6 B7 ©8 D9 B0 1(1+x)=2.5
1+x=10
x=9cm dir
Cevap D
( TEST-13. e : , [ . )
1. [PT kuvvet ekseni 3. Sekilde O ve M
|CD|=6cm merkezli gember-
|PA =5 em IervblrF)mne
PG| =4 tegettir.
=4 cm
|AP|=2/2 cm
|PC|=2cm
Yulfandaki verilere gore, |AB|=x kag cm dir? Yukaridaki verilere gére, |CO|=x kag cm dir?
A2 B3 C4 D5 E6 A1 B2 ©3 D4 BS5
=
=
A [AF]- kuvvet ekseni 4. . [AB] ortak
6
|AD|=6cm teget
|AB| =4 cm C, D, E dog-
rusal
|AB|=12cm
jCD|=4cm

Yukandaki verilere gore, |DE|=x ka¢ cm dir?

A3 B4 ©O5 D6 BS

1. B 2 D3 A 4 C




— ¢ - Dig Kuvvet
Ornek

Sekildeki gemberde
|EF|=13cm
|KB]=|BA|=6cm
[FA]=5cm
{CK|=2cm

Yukaridaki verilere gére, |EK|=x"ka¢ cm dir?

§7 Coziim
c A noktasina gére kuvvet
D uygularsak
B s
» A |AB|.|AD|=|AF|.|AE|
6.|AD|=5.18

|AD|=15¢cm = |DK|=3cm

K noktasina gére kuvvet uygularsak

A)10 B)9 7 D)6 E)5 |CK|.|KE| = | DK|.|KB|
2.x=3.6
x=9cm dir
Cevap B
(V e e . , 'TEST-V,‘M-’ )
1. Sekildeki cember- 3. Sekilde gember-
de [AT teget ‘ de [BA teget
|AT|=12cm |AB}=6cm
|DF|=|AB|=8cm {CB|=4cm
|[FC|=4cm IDC|=3cm
AD|=2
Yukandaki verilere gére, |FE|=x kag cm dir? , |AD| =2 cm
Yukandaki verilere gére, |DF|=x kag cm dir?
A)3 Bj4 C5 D6 B8 ,
A)2 B3 0O4 D)5 E)6
3
s
T
ES
ey
2, Sekildeki gem- =
berde [AT teget 4. Sekilde
|AB| =2 cm ¢emberde
|AT| =6 cm |GG =2 0om
b~ |CE| =10 em |FG| =3 cm
|ED| = 15 cm |GE| =4 cm

Yukandaki verilere gére, x +y toplami kag cm
dir?

A14 B12 0©10 D9 B8

|AD|=6cm, |DE|=8cm
Yukandaki verilere gore, |AG| kag cm dir?

A) 16 Bj14 C)13 D) 12 E)10

A C 3B AR

— Dis Kuvvet Karma
Ornek

A Sekildeki
4 cember, D ve
T noktalarinda
ABC (g¢geninin
kenarlarina
c teget

5v2

B EC F 4

|AD|=4cm, |FC|=4cm
|BE|=5cm, |[DB|=5vY2 cm

Yukaridaki verilere gére, |AG| kag cm dir?

=3 Céziim

Cemberin  disindaki
bir noktadan c¢izilen
tegetler birbirine esit-
tir.

|AD| = |AT|=4cm

Bf—5—F<_5 F 4

B noktasina gore kuvvet uygularsak
|BD|? = | BE|.|BF|

(542 =5.|BF]

|BF|=10cm = |[EF|=5cm dir.

[BE]=4cm, |FC|=1cm

Yukarnidaki verilere gére, |AC| kag cm dir?

A8 B9 C10 D11 B2

A7 B)9 C) 10 D) 12 E)15 C noktasina gére kuvvet uygularsak
- |CT|? = |CF|.|CE]
|CT|2=4.9 = |CT[2=36 = |[CT|=6cm
|AC| = |AT| +|CT|=4+6=10cm dir.
Cevap C
C “  TEST-15 )
1. Sekildeki 3. [AB] yarm
cember D cemberin ¢ap!
noktasinda |AD| = |AB]
AB,C !Jggenme [DE|=2cm
tegettir.
|AE|=6cm
|DC|=|BD|=6cm, |BE|=4cm, |FC|=2cm Yukandaki verilere gére, |DB| kag cm dir?
Yukandaki verilere gére, G(ABC) kag cm dir? A2/2 B4 06 D4/2 E10
A30 B3 C)39 D)42 EB)45 oy
. 5
N
2
2. A Sekildeki e
5 “cember, Dve I 4 [PA gembere
D \q T noktalarnda A teget
a3 ABC Uggeninin ABC ligge-
B _ kenarlarina ninde [AD]
w
4 EvF 1 tegettir. aciortay
5 P X B2 D 38/ |[BD|=2cm
D|=5cm, |DB|=4v3
|AD|=5¢cm, |DB| cm IDC| =3 cm

Yukaridaki verilere gore, |PB|=x kag cm dir?

A)3 B)4 C)5 D)6 B)7




— Cemberde Uzunluk Karma - |
Ornek '

[AB cembere
B noktasinda
teget
4 A, G, D dog-
rusal-
|AC|=3cm
[BC|=4cm
|CD| = 9 cm

Yukaridaki verilere gore, |BD|=x kag cm dir?

A6 B8 C10 D11 B12

Ayni  yayin gbren
cevre agt ile teget -
kiris agt Dbirbirine

esittir.

b m(ABC)= m(ADB)

oo ADB |[AB| |BC| |AC].
~ P = =
|AD|  [PB| |AB|
.y _4_3
R A
12 X -y
= —y—=—3— = y=6cm
1 y :
JA_3_4_3 s _8gcm dr
X Yy x 6

Cevap B

C : = = e T )

[AB cembere
B noktasinda
tegettir.
|BD|=4cm
IAB'| =6cm

ke x D —J¢
v [BC|=8cm

Yukaridaki verilere gére, |AD|=x kag cm dir?

A2 B) 3 C)4 D)6 E)8

[CD c¢embe-
re D nokta-
sinda tegettir.

|AD| =6 cm
|BC|=6cm
|BD|=4cm

- Yukandaki verilere gore, |CD|=x kag cm dir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 12

sonug¢ yayinlari

3. . A Sekildeki cemberde
8 ABGC ucgen
' 8 |AB| =|AC|=6cm
B c
|AE|=3cm

Yukaridaki verilere gére, |ED|=x ka¢ cm dir?

A6 D9  B12

ABC' ve ADC Utggen
[AD] aclortay
|DC| =8 cm

|ED| =4 cm

Yukaridaki verilere gére, |AE|=x kag cm dir?

A)S B) 12 C)14 D) 15

E) 16

—— Gemberde Uzunluk Karma - li

Ornek

ABC lcgen

B, C, E, D noktalari
cember Uzerinde

|DBj=5cm
[DE]=5cm
|AD|=4cm
|AE[=3cm

Yukanidaki verilere gére, x +y toplami kag cm

ADE ~ ACB
|AD| _ |DE| _ |AE]
|AC|  |CB|  |AB|

4 5.3

3+y x 9
” x=15¢cm
\/ y=8cm

x+y=15+9=24 cm dir.

dir?
A)18 B)21 C24 D27 E)30
Cevap C
1. ABC Ug¢gen 3. A ABC ve ABD icgen
D, E, C, B gember € A, B, C, D gember
lUzerinde noktalar {izerinde noktalar
|AD|=6cm [AD] aciortay
|DB| =6 cm "’ |AE| =5 cm
|AE]=4cm , . 3] |[BD|{=6cm
Yukaridaki verilere gére, |ED|=x kag cm dir?
: - ) A3 B4 C)5 D)6 E)8
Yukaridaki verilere gore, x +y toplamt kag cm
dir? s
A)26 B)27 C)28 D28 E30 5
B
2, _.ABC - ticgen S 4 ABC bir ticgen
D, E, C, B A, B, C,D g¢ember
cember (ize- {zerinde noktalar
rinde noktalar [AD] aciortay
[BC|=9cm |AB|=5cm
|AD]=8cm |AC|=3cm
|AE|=7cm, |EC|=5cm , |ED[=2chi' ’
Yukaridaki verilere gére, |DE|=x ka¢ cm dir? Yukandaki verilere gdre, |AE|=x kag cm dir?
A3 B) 4 C)5 D)6 E)7 M1 B) 2 C)3 D)4" E)5

D 2.D 3B




— Cemberde Uzunluk Karma - lil
Ornek

Sekildeki cemberde
m(AB) + m(CD) = 180°

|CD|=6cm
|AB|=8cm

Yukaridaki verilere gore, cemberin yarigap! kag
cm dir? -

B noktasinda [CD] kirigine
p . esit [BE] kirigini gizelim.
|BE|=|CD| = m(BE) = B
drr.

m(ABE) = 180°
© [AE] cap olur.

m(ABE) = 90° dir.
ABC tiggeninde pisagor bagintisindan

A5 B6 C8 D10 B12 (212 = 62 + 82
r=5cm dir.
' Cevap A
1. ‘ B Sekildeki gemberde’ 3. Sekildeki cemberde
— o ABC bir Gicgen
m(AB) + m(CD) = 180° C
|AB| = V3 cm m(BAC) = 45°
|CD|=1cm |BC|=8cm ’
D
Yukanidaki verilere gére, gemberin yaricap! kag Yukaridaki verilere gére, cemberin yarncapi kag
cm dir? cm dir?
A1 B) J2 C) J3 D)2 E) 2/3 A4 B) 4/2 Q)6 D) 6v/2 E)8
z
i~
Y
>
2. Sekildeki gemberde
m(AB) + m(CD) = 180° 4. [AB] yarim

IABI>=2cm
|CD|=4cm

Yukaridaki verilere gore, cemberin yangapt kag
cm dir?

A /5 B)éfi C)Vzﬂ/?sw" D)3/3 E)3/5

¢emberin capt
m(DBC) = 30°
IDC]=5cm

B

Yukaridaki verilere gére, gemberin yaricapi kag
cm dir?

N6/3 B6 O5/3 D)5/Z 'E>5,

— Ucgenin i¢ Teget Gemberi - |

Ornek

A ABC bir'ﬁggen
O ic tedet cem-
beri merkezi
|BD|=6cm
|AD| =x
[FCl=x+1
[BEj=x+2

Yukandaki verilere gére, G(ABC) kac cm dir?

A)30 B)27 C)26 D)25 E)24

O icteget cemberin

merkezi ise
|AD| = |AF|
|EC|=|FC|. . -

©  |BD|=|BE] di.

o

X+2 E X+ 1

O icteget cemberin merkezi oldugundan
il [BD|=|BE| = 6=x+2

i| x=4cm

il C(ABC)=5x+10

=5.4+10
=30cm dir.

Cevap A

TEST - 1

ABC bir licgen
O icte@et cem-
berin merkezi
IAB|=5 ’cm
JAC|=6cm

.] BC|=7cm

B

(03
(]

E 3
Yukaridaki verilere gére, |DC|=x kag cm dir?

N3 B4- CO5 D6 B7

ABC bir i‘Jggen
O ictedet cem-
berin merkezi

|AB| =11 cm
[AC|=12cm
8 E C |BC|=13cm

Yukaridaki verilere gére, |AD| =x kag cm dir?

AS B8 C7 D6 BS5

sonug yayinlari

ABC dik licgen
O icteget cembe-
rin merkezi

|[BD|=6cm
|DCl=2cm

B«

Yukaridaki verilere gére, |AF|=x kag¢ cm dir?

A7 B)6 C)5 D)4 E)3

ABC dik tiggen
O igteg“;ét cem-
berin merkezi -
|AB| =20 cm
|BC| =16 cm

0O

B

okl

Yukaridaki verilere gobre, cemberin yaricap! kag
cm dir?




— Ucgenin ¢ Teget Cemberi - i
Ornek

A ABC bir tiggen
O i¢teget cem-
E beri merkezi
D, E, F teget
noktalari
|AB]| =16 cm

e NXF o]
[BC|=14¢cm; |AC|=12cm:
" Yukaridaki verilere gére, |NF|=x kag cm dir?

A1 B)2 C)3 D) 4 )5

~16—-a NxF 12-a
Aclortay teoreminden
1B _ IBN|
|AC] |NC]
BN _16_4
INC] 12 3

|BN|=4m dersek |[NC|=3m olur.
|BC]=14cm = 7Tm=14cm
|BN|=8cm

|BF| +|FC]|=14 = 16-a+12-a=14
28-2a=14 = a=7cm olur

INF| = |BF|-|BN| = |[NF|=9-8=1cm dir

Cevap A

ABC bir
icgen

O ic teget
¢emberinin
" merkezi

D, E, F teget
noktalar

8 NxF C‘
|AB|=9cm, |AC|=6cm, |BC|=5cm

Yukardaki verilere goére, [NF|=x kag cm dir?

A3 B)g 92 D B 1

N

sonug yayinlar:

AéC bir dcgen
O ic teget cem-
berinin merkezi

D, E, F teget
noktalar

|AB|=8cm
|BC|=9cm
|AC}=10cm

2.

Yukaridaki verilere gore, |FN|=x ka¢ cm dir?

-A)Jé-f B1 0 D)2 E)g

ol w

— Ucgenin Dig Teget Cemberi

Ornek 1

ABC bir iggen
O dis teget
cember merkezi
-D, E, F teget
noktalar:
|BD|=4cm

|[DCl=3cm, G(ABC)=20cm

Yukaridaki verilere gére, |AC|=x kag cm dir?

A4 B5 C6 D7 B8

|BD|=|BE|=4cm
IDC|=|CF|=3cm |

ABC bir ticgen

D ic tedet cemberi
merkezi

E dis tedet cemberi
merkezi

|AD|{=5cm, |CE|=6cm, |AE[=7cm
Yukanidaki verilere gére, |DC|=x kag cm dir?
A) /33 B)v/34 C)V/35 D)+/37 E)V/38

rf%— Céziim
‘ [AD] ve [DC] ig aciortay
[AE] ve [CE] dig acgiortay

|AE| = |AF| Bu durumda
A |AB|+4=x+3 [CE] 1 [DC]
|AB|=x—1 [AE] L [AD]
il Pisagor bagintisindan
C(ABC)=x—1 +X+7=20 | DE|?=|AD|? + |AE|?
| ox + 6= 20 | IDEJ2 = |DCI? + |CE?
 ox=14 Il 52+ 72 =x2+62
x=7cm dir x=+/38 cm dir.
Cevap D k Cevap E
( TEST-3 )

ABC bir licgen

O dis teget cembe-
rinin merkezi
IBD[=5 cm
[DC]=4cm
C(ABC)=22 cm

Yukandaki verilere gore, |AB|=x kac cm dir?

A5 B) 6 C)7 D)8 E)9

sonug¢ yayinlar:

ABC bir tiggen

D ic te@et cembe-
rinin merkezi

E dis teget cem-
berinin merkezi

|AD|=6cm, |DC|=5cm, |AE|=4cm

Yukaridaki verilere gore, |CE|=x kag cm dir?

A)5/2 B)4/3 C)4V/2 D)3/3 E)3/2



— Tegetler Dorigeni - |
Ornek

g ABCD
paralelkenar

AECD teget-
ler dértgeni

|AE| =8 cm
|DC| =14 ém

o 4 Y

Yukaridaki verilere gére, G(BEC) ka¢ cm dir?

A24 B)26 ()28 D)30 E)32

Tegetler dortgeninde karsi-
likh kenar uzunluklar topla-
° mi birbirine esittir.

|AB] +|DC| = |AD]| + |CB]|

o —~3 ¢
JAD| + |EC| = |DC| + | AE|
a+b=14+8
a+b=22cm
C(ABC)=a+b+6

=22+6

=28 cm dir

Cevap C

( "TEST-"I” e | 1 )

ABCD tegetler

1 x A
B 8 dﬁr’tgeni
|AD| =8 cm
10 P |Bc|=10¢cm
12 , [CD|=12cm
c

Yukardaki verilere gére, |AB|=x kag cm dir?

A4 B)5 C)6 D)8 E) 10

ABCD tegetler
dortgeni
B |AB|=x + 2
- |AD|=3x~3
|[BCl=2x+2
D |cpl=3x-1
C

Yukarndaki verilere gére, x kag cm dir?

A1 B2 ©3 D4 B5

sonug yayinlar:

3, ABCD tegstler

dortgeni ve
ikizkenar yamuk
|AB| =4 cm
IDC| =16 cm

D Cc

16
Yukaridaki verilere gore, cemberin yancapi kac
cm dir?

A3 D6 B7

O ¢emberin
merkezi
ABCD
paralelkenar

A E. ™M B
K, L, M, N teget noktalan
|AE|=8cm, |DC|=14cm

Yukaridaki verilere gére, G(AED) kag cm dir?

A24 B)25 C)26 D)27 E)28

1. C 2. B 3B 4€&

— Tegetler Dortgeni - II

Ornek
D 6 c  ABCD tegetler
dortgeni
s |BCl=8cm
/ IDC| =6 cm
i .
A B

Yukanidaki verilere gore, |AB| kag cm dir?

ﬁﬁb Coziim

D8 ¢ [DH]L[AB] gizelim
\ DCBH dikddrtgen olur.
RN - P ICB|=8cm = |DH|=8cm
) /l_ |DC|=6cm = |HB|=6cm
A x H & B olur.

|AH| = x dersek
ABCD tegetler dértgeni oldugundan

A" B
' Yukaridaki verilere gére, |DC|=x kag cm dir?

A1

B2 ©3 D4 B5
2. py ABCD dik yamuk

[AB] yarim c¢aph gember

x A, D, E noktalannda te-
Gettir.

: IDG|=1cm

A B

|EB|=6cm

" Yukandaki verilere gére; |AB|=x kag cm dir?

A 2/3 B)2/5 C)2/6 D)3/3 E)3/5

sonug yayinlar:

A0 B)12 C)14 D16 E)18 |DC| +|AB| =|CB| + |AD|
6+X+6=8+|AD]
|AD|=x+4cm olur.
ADH dik ticgeninde pisagor bagintisindan
|AD[2 = |DH[2 + |AH[2
(x+4P=82+x2
x=6cm = [AB|=x+6=12cm dir
Cevap B
1. D ABCD dik yamugu 3. D_ C ABCD dik yamugu
tegetler dértgenidir. ; \ tegetler dortgenidir.
ol |AB|=6cm H [AH| =3 cm
|AD|=3cm 3\ |[EB|=9cm
al

Yukandaki verilere gére, |CG| = x ka¢c cm dir?

A5 B)4

C)3

D)2 B

ABCD ikizkenar
yamugu tegetler
dértgenidir.
|AH| =8 cm

g [DH[=5cm

Yukaridaki verilere gére, |OE|=r kag cm dir?

AY3 B /5 0O /i0 D) 2/5 E2/10

= e e =




— Tegetler Dortgeninin Alani
Ornek

O c¢ember merkezi
ABCD tegetler
dértgeni

m(DAB) = 60°
|AE| =6 cm

[IDC|=6cm, |EBj=4cm
Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) kag cm? dir?

A 1643 B) 183 kC) 2443
D) 3243 E) 64/3
D, ~C
A(ABCD):r.g(—’izi[-)l
,
A . B

[AO] agclortay olacagindan

m(DAO) = m(OAE) = 30° dir.
AOE dik iggeninde
IAE| 6

IOEl=—1/.é—.-='E=21/§ cm

ABCD tegetler dortgeni oldugundan
|AD| +|CB| =|AB| +|DC|=10+6 =16 cm
C(ABCD)=232cm

G(ABCD)r _32.2/3
2 )

A(ABCD) = =32/3 cm? dir.

Cevap D

1. Alanr 36'br2, cevresi 24 br olan tegetler dort-
genin i¢ teget gemberinin yarigap: kag br dir?

A2 B3. C4 D5 B6

2. Tegetler dértgenin alani 96 br® gevresi 24 br
~ olan i¢ teJet gemberin yarigapi kag br dir?

A3 B4 ©C5 D6 B8

3. Aiammn sayisal dederi cevresinin sayisal degeri-
ne esit olan tegetler dértgeninin i¢ teget cembe-
rinin yarigap! kag br dir?

A1 B) 2 Cc)3 D)4 E)5

sonug¢ yayinlari

4. ABCD ikizkenar

yamuk ve
tegetler dortgeni

|AD|=12¢cm

B r=3cm

A
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm? dir?

A) 36 B)48 ()58 D64 E)72

ABCD tegetler
dérigeni
m(DAB) = 60°

|IDC|=3¢cm
|AE| =4 cm
|EB|=8cm

Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) kag cm? dir?

A) 10V3 B) 12/2 ~ ©Q) -16/3
D) 20/3 E) 24/3

1B 5

3. Yangapi' 4 metre olan daire seklindeki tarlanin

~— Cemberin Gevresi -~ |

cevresine 3 sira tel gekilirse kag metre tel kul-
tanilir? (z =3 alniz.) '

A48  B)54 ov)ee_D)72 E) 81

Ornek | é~ Coziim
O gember merkezi | —~_  [AB]=12cm
[AB] cap o r=6cm
A B A 6
0 |AB| =12 cm O . v Cevre=2nr=2.6.n
=12n cm dir.
Yukandaki verilere gore, gemberin cevresi kag
cm dir? :
A8t B)10r C)12ax D)14nx E)16x g
Yaricapt r olan bir gemberin
2 Cevresi = 2ar '
Cevap C
(; . . TEST-1 )
1. Gapi 10 cm olan gemberin gevresi kag cm dir? | 4, o gerhber merkezi
A 10z B)12z C)15z D)20x E) 25z [AB] kirig
 m(AOB) = 120°
|AB| = 443 cm
Yukanidaki verilere gﬁre,k‘gemberin cevresi kac
o -cm dir? .
2. Cevresi 8z olan ¢emberin yarigapinin uzunlugu =
kag cm dir? S A)dn  B)8z C)12x D)i16z E)24=n
N2 B4 ©6 D8 B16 S
; 5, O gemberin merkezi

[AB] kirig
m(ACB) = 30°
|AB| =6 cm

Yukaridaki: verilere gére, cemberin gevresi kag
cm dir? '

A)24x B)16n C)12a D)8z E)6=n

A S R an AR Eas




— Cemberin Gevresi - li
Ornek

O cember merkezi
m(AOB) = 160°
'|JOA|=9cm -

Yukaridaki verilere gére, |[ACB| kag cm dir?

A) 8z B)10x C)12z D)14x E)16=

|ACB| = 2.1r s
— 160°
[Acsl- 287
|ACB|= 8=

Cevap A

_TEST-2

O cember merkezi
m(AOB) = 30°
'C |OAj=12cm

Yukandaki verilere gore, |ACB| kag cm dir?

Arn B)2=n C)3n D)4x  E)éxn

O gember merkezi
m(AOB) = 36°
{ACB|= 4=

" Yukaridaki verilere gore, gemberin yarigapi kag
cm dir?

C)18 'D)20 E22

sonug yayinlar:

O merkezli gemberin
cevresi 72n

[ACB|=4n

——

Yukaridaki verilere gére, m(AOB) = a ka¢ de-
recedir?

A10 B)20 C©)25 D)30  E)40

Sekildeki O ve C
merkezli yanm dai-
reler A noktasinda
birbirine tegettir.

- |AB|=24 cm

Yukaridaki verilere gore, tarali bélgenin gevresi
kag cm dir? :
A) 12z+6  B) 12z+12 C) 182+6

D) 18x+12 E) 24n+6 "

—— Cemberin Gevresi - il
Hrnek

Merkezleri- A, B, C
ve D olan 3 cm
yaricaph doért ma-
kara sekildeki gibi
bir iple sikica cev-
relenmistir.

C(ABCD) =47z cm

Yukaridaki verilere gdre, ipin uzunlugy kag cm

dir? ‘ ‘

A)50% B)51z C)53z D)56x E)60x
- ) / ,

ABCD dértgeninde
X+y+2zZ+1=2360°
oldugundan ipin makara
tizerindeki uzunluklan
toplami bir makaranin
gevresine esgittir.

G(ABCD) +2.1.3=47.n+6n=53zcm dir.

&)

Cévap (o]

1.

~
AN

Sekildeki 3 cm yaricapli O ve M merkezli
gemberleri distan saran gergin ipin uzunlugu
kag cm dir?

A) 9+6x B) 12+ 3=x C) 12+6x

E)14 + 6n

D) 14+3z

ikiser ikiger teget olan es gemberlerin yarigaplan
2.cm dir. Bu cemberleri distan saran gergin ipin
uzunlugu kag cm dir? )
(n=3 aliniz.)

D)22  E)24

sonug¢ yayinlar:

A, B ve C mer-

kezli es gcemberle-

rin yarigaplan
~1cm dir.

 _G(ABC)=7cm

Qerﬁberin etrafini sarmis olan gergin ipin uzunlu-
gukac cm dir? (z=3 alnz.)

A7 B8 09

O,A, B ve C mer
kezli es ¢cemberlerin
yaricap! 4 er br dir.

Qenjber etrafini sarmig olan gergin ipin uzuniugu
kag br dir? (z=3 alinz.)

A36  Bj44 48 D)s2  E)56




—— Gemberin Cevresi Karma - |
Ornek

Sekildeki O ve M merkezli gemberlerde

g Coziim

=2|MD| =

C)3n

A) 6=

B)4xn D)2x E)n

- |0B]| IMD| =r dersek [OB|=2r olur.
m(AOB) = 150° , |OB|=2|MD]| 150°  5rx
— |AKB) = 2r.2r. > =5
|AKB|= |CED|
Yukarndaki verilere gére, m(CMD) = a kag de- §| |CED|= 2x.r. (363(’)60_" @) = (36018_03).1:.r (an
recedir?
, (1) ve (ll) esit oldugundan
A) 75 B) 60 C) 45 D) 30 E) 20 o_
) | Sra_ (360°—AEL | 5000 = 360° - o
3 180°
o = 60°
Cevap B
€ e )
1. Sekildeki gemberde 3 D c O yanm gemberin-
-~ merkezi
m(CAB) = 30° e
|BC|=6cm 0 0 m(CAB) = 40° -
A B |AB|=18cm
Yukaridaki verilere gére, |ADC| kag cm dir?
A8z B)10r C)12z D)i4n E)16x
Yukaridaki verilere gére, |BDC| kac cm dir? -
-3
' D)4 5 =
Ar B2 Q% Didm BEm c Sekildeki M merkez
_ o " gember O merkezli
2- $ek"deki gemberde i ° yarlm gembere C ve
| %% > O noktalarinda
m(BAC) = 45°
C A o B tegettir
|BC|= 442 cm
: ' , lAB[ 4cm
Yukandakl venlere gore, tarall bélgenin cevresi
kag cm dir?
- . A) 4n+4  B) 4n+6  C) 6u+4d
Yukaridaki verilere gére, |BDC| kag cm dir? ) 4+ ) dn )
o ‘D) 6n+6 E) 8n+4

‘1. B 2.D 3B 4 R

~— Cemberin Gevresi Karma - i

Ornek 1

A Sekildeki O ve
M merkezli iki
¢emberin yari-
caplan sirastyla
3cm ve 1cm

E dir.

Yukandaki verilere gére, cemberi saran gergin
ipin uzuniugu kag cm dir?

A Coziim

ipin gevresini bul-
|AB| ve
|DE| teget uzunluk-
lartile |KB| ve IE’:EI
yay  uzunluklanni
toplayalim.

mak icin

HMO dik G¢geninde
[OM|2 = |HM|? + |HO[? = 42 =|HM|2 + 22

Ornek 2
1 : K

A ) e -
127+ 2

Yukandaki sekilde T noktasina dayali O mer-
kezli cemberin yancapi 1 br dir. O merkezli
cember K noktasina kadar yuvarlaniyor.

[AB| = 12x + 2 br oldufuna gére, gcember kac

tur atmistir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
g§;~ Coziim
Sekilde |AP|=|RB|=1br

|[AB|=12n+2br = |PR|=12znbr olur.
Gemberin Aldig: Yol = Tur Sayist X Cemberin Qevreéi
127 =Tur Sayist X 2xr

Tur Sayisi =6 tur atmigtir.
[HM| = 2/3 cm = |HM| = |AB|= |DE|= 2/3 cm :
240° 120° 2=xn
= =4 = - £T
|AD|= 2.7.3. 52 360° = T, [BE| 2algers =3
ipin cevresi = [AB] + [DE| + |AD|+|BEI
243 +2/3 +4n+ 2% = 443+ 142 oy
-3 3 Cevap D
( ' TEST-5 )
1, ' Sekildeki O ve 2, P
* 8 M merkezli iki 0 :
-gemberin yari- A B
caplan sirasiyla 361 i
} 6cm ve 2cm £
E dir. = Yukaridaki yaricapi 2 cm olan O merkezli
= cember A noktasindan B noktasina kadar AB
Yukanidaki gemberi saran gergin ipin uzunlugu : dogrusu {izerinde yuvarlariyor.
kag cm dir? s |AB|=86n cm olduguna gére, gember kag tur
A) 8/3 +10x B) 8/‘+28" C) 6/3 +10n atmistir?
08 A6 B)7 C)8 D)9 E)12
D) 63 + 3" E) 4/3 +10z




~— Dairenin Alani ~ |

Ornek
O merkezli dairenin alan
367 cm? olduguna gére,
gemberin cevresi kag cm
dir?
A)10r B)12z C)14n D)16n E)18z

Bir gemberin kendisi ile i¢c bdl-
gesinin birlesimine daire denir.

Dairenin Alani ; A = nr?

g Cozim
A=7r? |
36n=m.r2
3B=r2
r=6cm
Cevre =2.x.1
=2.1.6

=12z cm dir.

Cevap B

O cember merkezi -
|OA|=5cm

®

Yukaridaki verilere gore, dairenin alani kag cm?
dir?

A) 5z

2.
‘A

O merkezli dairenin gevresi 12z cm olduguna
gore, alar kag cm? dir?

B)10r C)15z D)20n E)25x

A)12z B)18n C)24n D)32z E)36x

sonug yayrnlart

3.

0

O merkezli yanm dairenin alani 8z cm? ol-
duguna gore, yarim ¢emberin gevresi kag cm

dir?
A) 2=n B) 4n

D) 4n+8

C) 6x
E) 4n+12

4. Alani sayica gevresinin 4 katina esit olan daire-
nin yaricapi kac br dir?

A4 B) 6 C)8 D)0 E)16

[ == e e T

— Dairenin Alani - 1l

Ornek

O ve M merkezli cem-
berlerin cevreleri toplami
20 br dir.

A, Goztim

M merkezli cemberin yanicapi r

O merkezli gemberin yanigapt R olsun
Gevreleri toplami = 20
2nR+2nr=20xr = R+r=10 olur.

Taral alan = 607 = zR%?-nr? =60x

T noktasina teget olan O ve M merkezli daire-
lerin arasinda kalan tarali bélgenin alani kag cm?
dir?

A)33zx B)30x C)27x D)25n E)24x

R2-r2=60
- Tarali alan 60x br? olduguna gére, O merkezli ‘
dairenin yangapi kac br dir? ' (R-n)(R+r)=60
(R-r).10 =60
A) 4 B)6. - C)8 D)10 E)12 R-r=6 olur.
R-r=6 '
= R=8br bulunur.
R+r=10
Cevap C
( TEST-2 )
1. O merkezli [OB] ve 3. O ve M merkezi
[OA] yancapli iki daire cemberlerin cevreleri
veriliyor. toplami 10z br dir.
|OB|=2¢cm
|OA|=5cm
Yukarnidaki verilere gére, taral alan kag em? dir? Tarali alan 157 br? olduguna gére,” M merkezli
i , ; dairenin yarnicapi kag br dir?
A9z B)12z  C)15z D)18zx E)21x
A1 B)2 C)3 D)4 E)5
3
§~
S
5 s 4. CvelD
; s merkezli es
¢emberlere
[AB] capli
cember O
noktasinda
tegettir.

[AO| =|0B|=6cm

Yukandaki verilere gore, tarall alan kag cm? dir?

A)16n B)18z C)24n D)28z E)32x

1 E2.C 3 A 4B




— Dairenin Alani - lll
Ornek
[AC], [BC] ve [AB] capll yanm dai-
[AB] capl yarim renin alani = 8,
¢emberler veril- [AC] caph yanm dai_
mistir. renin alani = S,
A4 c 8 B JAC|=4cm [CB] capl yanm dai-
|cB[=6cm renin alani = S, olsun.
Yukarnidaki verilere gére, tarali bélgenin alani kag ||| [AB| =6 + 4 =10 cm [AB] capl yarm dairenin yari-
cm? dir? cap! 5cm dir. e
.52 _ 25z .22 _n3 _9n
A dxn B) 5 C)énr D)8z E)10zn 1T = 82::—2-—-—211:, 83———2 =3
251 9
Tarallalan = S, - 8,~ S;= -2—1:—-2-7-5-— 21 = 6z cm?
Cevap C
( - o TEST-3 )
1. 0O ve M mer- 3. D ~ _C& ABCD kare
kezli yarim e , ~ O merkezli gember
daireler T ' karenin kenarlarina
noktasinda s 0 tegetﬁr.
birbirine tegettir. ; |AB| = 4 cm
IMT|=2cm : ‘
A 4 B

. Yukandaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

A)2x B)4xn C)6x D)8z E)10=x

2. [AC], [BC] ve
[AB] capl yanm
cemberler
verilmistir.
[AC|[=6cm
|CB|=8cm
Yukandaki verilere gdre, taral bolgenin alan kag
cm? dir?

A6x B)8x C)10x D)12z E)14x

sonug¢ yayinlari

A 8-4x

Yukaridaki verilere gore, tarali bdlgenin alam kag
cm? dir?

B) 8-2xn
D) 16-2x

C) 16-4x
E) 20-4x

ABCD dikdért-
gen

"0 ve M gem-
ber merkezleri

B !ADI=2cm

Yukaridaki verilere gore, tarali bdlgenin alam kag
cm? dir?
A) 8-n B) 8-2x

D) 6-2=

C) 6-n
E)4-=n

ic2pacas |

— Dairenin Alani - IV

Ornek
C [AB] yarm
¢emberin ¢capi
8 6 |AC| =8 cm
A : B |CB|=6cm

Yukaridaki verilere gore, tarall alan kag cm? dir?

25%

A) 257-24 B) 25n-12 Q) T—24

D) 2% _ 15

5 E) 12n-12

Gapt gbren cevre act 90° dir.
[AC] L[CB] olur.

: , |AC|=8cm ¢
A 5 0 5 B|CB|=6cm
|AB|=10cm olur. (6-8-10)

Yarim gemberin yaricapi 5 cm dir.

2
Yanm dairenin alan : 5—2—7:— = 25n

TEST -4

1. [AB] yanm ¢cember
capi
[AC|=4v3 cm
A B |CB|=4cm
Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?
A) 12n- 443 B) 12n-8/3 C) 8n-4Y3
D) 8z~8Y3  E) 6n-8/3
2. p E ¢ ABCD dikdértgen

O merkezli yarim
gember dikdért-
gene A, B ve

E noktalarinda
tegettir.

|AO}=4cm

Yukanidaki verilere gore, tarall bélgenin alani kag

cm? dir? '

A) 48-8n B) 32-4xn
D) 16-4x -

C) 32-8x
E) 16-8x

sonug¢ yayinlar

2
ABC icgenin alami : % =24
Taral alan = (2—2-75 - 24) cm? dir.
Cevap C
3. Sekildeki M
merkezli gember O
ve C noktalannda
O merkezli yarim
A 0 12 B gembere tedettir.
|OB|=12cm
Yukanidaki verilere gore, taral béigenin alani kag
cm? dir?
A)36n B)48n. C)56x D)64n E)72xn
4. D C ABCD
/ dikdértgen
o0, o, O, merkezli
gember ile O,
merkezli yanm
A B ¢ember birbiri-
. ne tegettir.
IBC|=4cm

“Yukandaki verilere gére, tarall bélgenin alani kag
om? dir? (z=3 aliniz.)

A4 B6 ©C8 DI

E)10




A ——
m(AOB) = 54°

|OA|=10cm

Yukaridaki verilere gﬁre, tarali daire diliminin ala-
nikag cm? dir?

A)30z B)24r C)20x D)18x E) 15z

O c¢ember merkezi
A : -——
m(AOB) = 60°

B

Taral daire diliminin alani 24= cm? olduguna
gore, dairenin yargapi kag cm dir?-

A6 B8 C10 D12 B4

sonug yayinlar:

— Dairenin Alant - V -
Ornek 22, Gozim
O gember merkezi L, a
. A= mre. 360°
m(AOB) = 60°
_ .2 80°
tarali daire diliminin alani |j| 67 =7r “360°
2
6m cm 2 =35
r=6c¢cm dir.
Yukaridaki verilere gore, dairenin yaricap! kag
cm dir?
A3 B) 4 C)6 D)8 E)9
Taral daire dilimin alan
a
,A = .12, 360°
Cevap C
O cember merkezi 3. O c¢ember merkezi

|OA|=5cm

Tarall daire diliminin alani 1—25 cm? olduguna
gore, m(BOA) = a kag derecedir?

A T2 B) 80 C) 96 D)108 E)120

O gember merkezi
|OB|=6cm
m(ACB) = 30°

Yukarnidaki verilere gore, tarali AOB daire dilimi-
nin alani kag cm? dir?

Al6xr B)8x C)9=x

D) 12z

E) 15xn

— Dairenin Alani - Vi

Taral alan 12x.cm? olduguna gére, ]Z\EI kac
cm dir?

D) 4xn .E) 3n

Ornek
= Coziim
O ¢ember merkezi I. Yol
OB|=6cm T T :
l/_\l , A m(AOB) = a olsun.
|AB|= 4z cm B o
‘ =4 —_ =
|AB|= 41 = 360° 2.nr=4xn
B
B -ééch-Z.n.G =4x
Yukaridaki verilere gore, taral daire diliminin ala- : :
nikac cm? dir? ' e 1
360° 3
A8z B9 C)10zx D)12 : .
) )10z D)12z - B) 16= Tarali alan = w.r2. 36(310° = 7t.62% =12n
11. Yol —
A Tarali alan = _Iﬁgl_f
Taral daire diliminin alary
0 e _4nb
A ]Azl.r T2
4 =12xcm? dir.
Cevap D
( TEST-6 )
1. O c¢ember merkezi 3. O cember merkezi
[OB|=5¢cm ]Xg{=9n cm
|AB|= 67 cm
Yukaridaki verilere gore, taral daire diliminin ala- Tarah daife diliﬁinin alanf 1 8’7: sz éiduguna
o o . o
n ké‘? cm® dir? gore, |AO|=x kag cm dir?
A)10x B)127t C)15zr D)20n E)24=n 5 A2 3)3 C) 4 ’D)6 E)8
s
I~
e N ° m>§‘
2. O c¢ember merkezi ; 4, A O cember merkezi
< ——
|OA|=8cm “ |AB|= 2 cm
‘ B

B

Tarall daire diliminin alani 4z cm? olduguna
gbére, m(AOB) = o kag derecedir?

A)15 B)30 ©)40 D)60

E) 90




—— Dairenin Alan - VIii

— Dairenin Alam - Vii
Ornek

O cember merkezi

" m(AOB) = 60°
e |AO|=6cm

—

B

Yukaridaki verilere gore, tarall alan kag cm? dir?

A) 8x-2/3 B) 4n-4/3 C) 6z-6Y3
D) 62-9/3 E) 9n-643

Tarali daire pargasinin alan

= Daire Dilimin Alant — Uggenin Alani

Tarall alan = 7.2 — ~1 2.qina A) 24z-16 B) 247-32 C) 16n-16
%0 2 D) 16z~ 32 E) 122-16
60° 1 .

— 2 2t n2 o

= 1.6 “380° 2 .6°.sin60

Ornek
D O yanm gemberin
8/2 merkezi
|AO|=8cm
A 8 0 B |CD|=8+v2 cm

Yukaridaki verilere 'gére, taral alan kag cm? dir?

=6n—9Y3 cm? dir.

év Coziim

[OC] ve [OD] birlegtirirsek
|OC|=|0OD}|=8cm
|CD| = 8v/2 cm oldugundan

A 8 0 B [0c] L[OD] olur
90° 1 . .
Tarali Alan = m.r2. 360° 2.r2.sm90
epg2 L _1g
= 1.8°. 7 2.8 A

Taral Alan = 16z - 32 cm?2 dir.

Cevap D

O c¢ember merkezi O~ yarim ¢emberin

_ a 1 5. 1. [AB] cemberin ¢api
Tarall Alan = z.r%. s0° 2 sine Gevap D 1o
~ m(ABC) = 15°
: , : , |AB]| =12 cm
( ' . TEST-T7 )
1. O gember merkezi (o] g’ember merkezi
[OA] L[OB] ( /:O\B) 150° Yukandaki verilere gére, taral alan kag cm? dir?
m ==
|OB|=4cm |OA|=12cm A) 122-9  B) 67-6 C) 62-9
D) 316 E) 3z-9
Yukarnidaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir? Yukarndaki verilere gore, taral alan kag cm? dir?
A) 4n-12  B) 4n-8  C) 21-4 A) 607-36 B) 60n-24 C) 36736 .
D) 2n-2 E) n-2 5 D) 36x-24  E) 187-36
<
-
2. O gember merkezi g
N

m(AOB) = 60°
|AO| =4 cm

Yukandaki verilere gore, taralt alan kag cm? dir?
A) 2z-vV3  B) 31-2/3 C) 4n-2/3

D) %-—4@ E) %’5—6@

2, ’ o)
‘ c 2/3

- merkezi
m(OAB) = 45° rke
|AO| = 242 cm |AO|=2/3 cm
: ) A o3 o B [CD|=2/3 cm

Yukandaki verilere gére, tarall alan kag cm? dir?

Yukandaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir? A) 22-3/3 B) 2z-+/3  C) 3z-2V3
A) 67-6 B) 3n-4 C) 3z-3 D) 4n-3V/3 E) 41-2/3
D) 2z-4 E) 2n-6

sonug yayinlart

( = , . TEE’ST'FS | )

3. O cemberin merkezi
r=6+/2 cm
|AB| =12 cm
Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?
A) 36(x-3) B) 24(z-2) O©) 24(n—3)
D) 18(n-2)  E) 18(zx-3)
4.

Sekildeki cemberde
m(BAC) = 45°
|BC|=6v2 cm

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

A} 6n-12 B) 9n-18
D) 18x-12

C) 9z-6
E) 18z -18




— Dairenin Alam - IX
Ornek

O yarnm dairenin
merkezi

[CH] L [AB]
- - Y G |OH|=3cm
A 0 3 H 3 B

[HB]|=3cm

Yukaridaki verilere gore, taral alan kég; cm? dir?

% Cozim

[OC] birlestirirsek
|OC|=6cm ve |OH|=3cm oldugundan

M or-2 ) ox-3/3 ) 6x- 203 || m(COB) = 60" olur. (30-60-90)
/3 ,f" Tarah alant bulmak icin OBC daire diliminin alanindan
D) 6n-3/3  F) 4n-33 OCH dik tiggeninin alamini ¢ikartalim.
| , 60° 3/33 . 9/8 ., .
.6, 360° > 6n 5 cm= dir.
Cevap C
( S . TEST-9 s e )
1 c 6] ‘yanm dairenin 3. O ceyrek dairenin
merkezi merkezi
[CH] L [AB] [DC] L [OA]
At ,73Has5 B [|OH|=2/3 cm |OC|=6cm
[HB|=2/3 cm [CA|=6cm
Yukandaki verilere gére, tarall alan kag cm? dir?
T Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?
A) 9n-4/3 B) 8n-6Y3 C) 8n-4Y3
D) 67-6/3 B 61-4/3 A) 367~ 18V3 B) 36n- 12V/3
C) 36n-973 D) 24n- 12V3
s E) 24n- 18Y3
:
=
Ny 4. O ¢emberin merkezi
-5 m(ATB\C) = 60°

O yanm dairenin
merkezi

m(&B\A)=45°
|0OB|=4cm

Yukanidaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

A) 9n+4 B) 2n+8
D) 4n+8

C) 4x+ 4
E) 6n+4

IAO[/=60m

Yukandaki verilere gore, tarali alan kég cm? dir?
A) 2(2z+3V3) B) 3(4n+3V3)

C) 4(n+4/3) D) 5(x++3)
E) 6(3r+3V3)

— Dairenin Alani - X
Ornek

O merkezli 60° lik
merkez agtl iki

4%7 Coziim

Sekildeki tarall alani bulmak igin biiylik daire diliminin
alanindan kiiciik daire diliminin alanini gikarahim.

Yukarnidaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

Az B)2r C)3n -D)d4n E)bxn

daire dilimi - : o 60°  64m -
Biylk D. D. A, = n.8%. —— = ——
verilmistir. . 360 6
m(BOA) = 60° Kiigik D. D. A = 1.6% o = b
|OC|=6cm
B4n o Mmoo
|CAl=2cm Taral Alan = 5 B = 3 om dir.
Yukaridaki verilere gore, tarali bolgenin alam kag
cm? dir?
10z 1in 13n 14xn 167 .
A)3B)3C)3D)3E)3
Cevap D
C  TEST-10 . » ' )
1. A B ABCD kare 3. B O ceyrek dairenin
" 2 .
D geyrek dairenin ok merkezi
merkezi |BCl=2cm
IDCl=4cm  |cAl=10cm
ol
a C A
Yukandaki verilere gore, taral alan kag cm? dir? Yukandaki verileré gore, tarah bolgenin alan: kag
‘ » . , cm? dir? (z=3 aliniz.)
A 4-2x B) 4-7 C) 8-8=n
‘ D) 8-4n E) 16-4x y A) 18 B) 20 C) 24 D)26 E)28
T
s
ES
i § 4, E O geyrek daire
2. O ge&rék dairelerin c ' B diliminin merkeZI
|OA| = |AB| |OA|=8cm
{CD|=2cm |AD|=2cm
o) 8 A2 D

Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

A) 487-48  B) 36n-64 ~ C) 36n-48
D) 25n-64  E) 251-48

Y e s A E




— Dairenin Alam - XI
Ornek 1

Ayni merkezli gember-
ler veriliyor.

[AB] kiigiik gembere
tegettir.

~8 _|AB|=8cm

Yukaridaki verilere gére, tarali boigenin alani kac
cm? dir?

D)16x

A)4n

22, Coziim

I. Yol

B8z C)12x E) 257

|AT]=|TB|=4cm

[OT] 1 [AB]

OTB dik {icgeninde pisa-
gor bagintisina gére,

|OB|2=|0T|? +|TB|2
R2=r2+16 = R2-r2=16

Tarali halkanin alan : A=n(R2-2) = A=16mcm? dir.

Il. Yol

2
AB >
Tarali halkanin alani : n(]——z—) = n.( é) =16mcm?

Ornek 2

Taral halkanin Alani = n.| ——

O merkezli
dairelerde [PT
ve [PC tegettir.
|PA|=4cm
Tarah alan =
167 cm?

Yukaridaki verilere gére, |PT|=x ka¢ cm dir?

A4 B)4/2 C)4/3 D6 E6/2

4?:37 Coziim

2

B —r0s

|BA|=8 = |BC|=|CA|=4cm

P noktasina gore dig kuvvet uygularsak

|PT[2=|PA|.|PB| = x2=4.12 = x =443 cm dir.
' Cevap C

( Lo TEST - 11 | )

O merkezli
dairelerde
[PT ve [PC]
tegettir.
|PB|=6cm
Taral alan =
97 cm?

_Yukandaki verilere gore, |PT|=x kag cm dir?

A6 B)6/2 C6Y3 D9 E9Y/3

sonug yayinlari

O merkezli
dairelerde

[BA ve [BE]
tegettir.

|BA|=3cm
IBC|=1cm

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

A4z B9z C)i2z D)16x E)25zn

~—— Dairenin Alani - XIl
Ornek

ABC dik Gggen

B geyrek dairenin
merkezi

T teget noktasi
|AT|=2cm
|TC|=8cm

Yukaridaki verilere gére, tarall bolgenin alant kag
cm? dir?

B) 20-8x
D) 6x

A) 4= C) 20-4=n

E) 16-4x

[BT] cizilirse, yangap
tedete dik oldugundan

[BT] L[AC] olur.

c

ABGC dik Gicgeninde 6klid bagintisindan

[BT[2=2.8  [BT|=4cm

Tarali alanlybulmak icin ABC ﬂégenin alanindan,
B merkezli ceyrek dairenin alanini gikaralim.

; .
Tarali Alan = -4'—219 - 1‘—'3— = 20— 4z cm?_dir

Cevap C

( Do . TEST-12 G )

1 A O yarim dairenin merkezi
[AB] cap
|AC|=8cm
° c |BC|=6c¢cm
‘B

Yukarnidaki verilere gore, tarali alan kac cm? dir?

251:

' 25¢ ,
A) > 24 B) 5 12 C) 5=
157 157
D) > 24 E) P - 12

ABC dik Gggen ..
B ceyrek daire-
nin merkezi

T teget noktasi
|AT|=4cm
|TC|=9cm

Yukandaki verilere gore, tarali bélgenin alani kag
cm? dir? -

A) 39-12z  B) 39-9n
D) 36-9x

+C) 9=
E) 6n

sonug yayinlari

3. O dairelerin merkezi
[AB] klglk daireye
T noktasinda teget
|OT|=2cm
|OA|=4cm

AT T — B

Yukaridaki verilere gore, tarail bdlgenin alani kag
em? dir? (z=3 alimz.)

A) 24—-4/3 B) 24-8/3 C) 16-44/3
D) 16—-8/3 E) 12-443

[AC O merkezli
¢embere C nok-
tasinda tegettir.

[AC|=24/3 cm
|AB|=2cm

Yukanidaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

Ax 4n _ on
A) 4«/‘,—.—3— B) 2J‘-? C) 2/‘—3—

27 : T

‘1A 2. B 3.C40C




— Dairenin Alanm - X1
Brnek

3'1‘-1-""4'0

OBC dik iicgen

|BT[=1cm, [TC|=4cm

O ceyrek dairenin merkezi, T tedet noktasi

[OT] cizilirse, yari-
cap tegete dik ol-
dugundan
[OT].L[BC] olur.

C

OBC dik tiggeninde sKlid bagintisindan

|OT|2=1.4 = |OT|=2cm |
farah alani bulmak igin OBC {i¢geninin alanindan,
O merkezli ceyrek dairenin alanini ¢ikaralim.

T tedet noktasi
|BT|=2cm, |TC|=6cm

Yukandaki verilere gére, taral bc‘ilgenin alan kag
cm? dir?

Az B)2r C)3n D)4x E)5=

, 2.5 m2% .
Yukaridaki verilere gére, tarall bélgenin alam kag ||| Taralt Alan= o T4 T 5—ncm® dir
em2dir? ' EEE
A) 5-2= B) 5-= C) 6-2x
D) 6-=x E) 8-2n Cevap B
( TEST- 13 : - ' )
1. O daire 3. ABC dik tggen
merkezi B geyrek daire-
[PT daireye nin merkezi
T noktasinda T teget noktasi
teget |AT|=3cm
[PT}=9cm  |Tcl=8om
[PO] =11 cm Yukanidaki verilere gore, ceyrek dairenin alani
Yukandaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir? kac cm? dir?:
A)40n B)36x C)24x D)19z E) 18z S A4z B)6x C)8x D)12z E)16xn
z
<
ES
2. 0 OBG dik M
tegen > 4 a ABC bir licgen
© .gey.rek [BC] yanm dai-
: dairenin .
o : - ) renin gapi
= 2 T 6 ~  merkezi

B teget noktasi
o |AD|=2cm
B , , C _|DCl=4cm

Yukandaki verilere gére, tarali alan kag cm?® dir?

A)12z B)10z C)6z D)3=

B)2xn

— Dairenin Alam - XIV
Ornek

ABC eskenar Ug-

gl ) (i \g

Yukaridaki verilere gore, taralt bélgenin alant kag

gen
ic teget cemberi-
nin yarigap 2/3
cm

[OH] 1 [BC] cizelim.

ic teget cemberinin mer-
kezi aglortaylarin kesim
noktast oldugundan

[OC] cizilirse

m(OCH) = m(OCA) = 30°
olur.

OHC dik ticgeninde

tigeni ile ic teget
cemberi veriliyor.
|BC|=4v/3 cm

Bl— c

Yukaridaki verilere gore, taralibolgenin alan: kag

cm? dir?

A) 28Y3 —4n B) 24/3 —4n C) 20V3 —4n
D) 16vV3 —4n E) 12/3 ~4x

cevrel cemberi veriliyor.

cm? dir?
|OH| = 2/3 cm ,
A) 36V3 -12zn B) 36V/3 ~24n Taral alani bulmak icin (iggenin alanindan dairenin
C) 24V3 -12z D) 2443 -24x alanini cikaralim.
-6 ‘ )2 :
E) 12/3 -6 Tarall Alan = 1241/5 — (23 Pr=36V3 — 12 cm?
Cevap A
1. ABC egkenar 3. D c O merkezli gemberin
ticgeni ile ic teget I icine sekildeki gibi
cemberi veriliyor. o g ABCD dikdérigeni
IBC|=6cm = yerlestirilmistir.
|AB| =6 cm
6
e A"B  |BC|=8cm
B —C .
- , R Yukandaki verilere gére, tarali alani kag em? dir?
Yukandaki verilere gére, taral alan kag cm? dir? ,
‘ : A) 25n-24 B) 25m-48 C) 20m-20
A) 9/3 -6 B) 9/3 -3z C) 12/3 -6z
’ . o N D) 20x—48 E) 16x-20
D) 12/3 -3z E) 16V/3 —6n 3
EN P .
2, ABC eskenar - 4. ABC eskenar iicgeni ile

|BC|=2+v3 cm

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

A) 16n-12/3 B) 121tf61/§
C) 6n-3Y3 D) 6n-6v3
E) 4n-3/3




— Dairenin Alani - XV
Ornek

Sekildeki. O \)e M merkezli cemberler estir.
A ve B tedet noktalan
|OM| =8 cm
Yukarndaki verilere gére, taral bolgenin alant kag
cm? dir?
C) 4816
E) 32-16=

A) 64-16n B) 48-8n
D) 382-8n

[AO] L AB ve [MB].LAB gizelim.

|OA| =|BM|=4cm

Tarali alani bulabilmek icin OMBA dikddrtgenin ala-
nindan ceyrek dairelerin alantanini gikaralm.

2
Tarah Alan = 8.4 — 2(%75)
=32-8rxcm? dir.

Cevap D

( e g S TEST =15 . : : i )

1. O cember merkezi
[PA ve [PB A ve B
A noktalarinda gembere
teget
r=6cm
2p
Yukanidaki verilere gére, tarall bolgenin alani kag
cm? dir? (a=3 alinz.)
A9 B) 12 C)15 D) 18 E) 21
2 A 8 Sekildeki O
ve M mer-
kezli cember-
® M ler estir.
A ve B teget
noktalari
|OM|=4cm
Yukaridaki verilere gore, tarali bélgenin alani kag
cm? dir? -
A) 16-4z  B) 16-2z  C) 8-2=
D) 8-4n E) 6~=

sonu¢ yayinlar:

3. O ve M mer-
kezli cember-
ler D nokta-
sinda birbirine
tegettir.

A ve B teget
noktalar
|OD|=3cm, |DM|=1cm
Yukaridaki verilere gére, tarali alani kag cm? dir?
A) 131—4V3 B) 11z —4+3
C) 13z—-643 D) 11z—6v3
B 4/3-1T
6
4. O merkezli gem-

Beryayl [AB] ve
[AC] kenarlarina
tegettir.

|AB| =28 cm

® |AC|=21cm

Yukaridaki verilere gore, taral alan kag cm? dir?

A

A) 300-72% B) 294 -72x
C) 220=64xn D) 180-32x

E) 90 - 24z

— Dairenin Alani - XVI
Ornek

ABCD dikdortgen

A ve O merkezli iki
gember birbirine T
. noktasinda teget

|AD|=8cm

A

Yukaridaki verilere gore, tarall bolgenin alam kag

2B Gozim .

D c ABCD dikdorigen
oldugundan
4
|AD|=|CB|=8cm
4 o]
5 T . [CO|=|OB|=4cm olur.
O ile A noktalarini bir-
A 82 B '

lestirelim.
[AO] =12 cm olur. .

O, ve O, merkezii
 gemberler birbirine

teget

|AB| =12 cm

B

Yukaridaki verilere gére, tarali bolgenin alani kag
cm? dir? (z=3 ahniz.)

A) 81 B)72 C) 68 D) 63 E) 60

cm? dir? .
AOB dik ticgeninde pisagor bagintisindan
A) 80V3 -12z B) 8042 ~24x [AOJ2 = |OB|2 + |AB|2 = 122=42 + |AB|2
C) 6442 -12z D) 6442 —24x |AB| = 842 cm
E) 36v/2 -12n Tarall alani bulmak igin dikdértgenin alanindan daire
dilimlerinin alanim cikaralm.
2 2
Taral Alan = 8.8v/2 —iz—’f—%f = 64/2 — 241 cm?
Cevap D
( TEST - 16 S : )
1. D ¢ Sekilde ABCD 3. O merkezli dairenin
2 dikddrtgen capt 5 cm
E A ve B merkezli |CD|=4cm
S 4 ceyrek daireler |AB|=3cm
R verilmistir.
A K 4 B
|CE[=2cm
|EB[=4cm Yukaridaki verilere gore, tarali béigenin alani kag
quandaki verilere gore, ceyrek dairelerin alaniarn cm? dir? (z=3 aliniz.)
toplami kag cm? dir? ‘
- 27 27 27 27 27
o A— ‘B)—— C— D)— —
A9 B)10z C) 11z D12z E13z = ar ) 3o T )13 SRV
o : 4. ¢ Sekilde ABCD
c ABCD kare S

dikddrigen
[AK] caplive M

10 merkezli gemberler
birbirine tegettir.
B |BC|=10cm
_|DCl=24cm
Yukanidaki verilere gore, tarali bdlgenin alant kag
cm? dir? (z=3 aliniz.)
A118 B)126 C)130 D)132 E)144




— Dairenin Alani - XVIi Dairenin Al VIl
.. —— Dairenin Alani -
Ornek 2R, Goziim Brnek
[AB] capli dairede O yanm dairenin o )
[FC] L [AB] merkezi olsun. A ) ABC dik tggen [BD] cizilirse, capi goren
B [AB] L[BC] gevre agi 90° olacagdin-
5% |AB|-24 5 |OF|=|OE|=12om di. [BC] yanm dairenin dan [BD] L[AC] ol
A C D B |AB|=24cm ‘ cap! |AD| =|DC|=8cm
IFC|=|ED| =6 cm m(FOG) = m(EOD) = 30° olur. |AD| = |DC| =8 cm = |BD|=8cm olur.
Yukaridaki verilere gore, tarali bélgenin alani ka¢ ||| Tarah alami bulmak igin S,, S,, S5, bélgelerinin alan- \ -(muhtesem teld)
cm? dir? larini ayn ayn bulalim. ,
o , i ) ’ Yqukan daki verilere ére. tarall alaniar toplam Es uzunluktaki kirislerin sinirladigi alanlar esit olaca-
A) 2443 +24xn B) 36v3 +36n S, = 6-62‘@ =18Y3 cm? kag om? dir? g PEM | gindan S ile gosterilen alanlar esittir
C) 36/3 +48x D) 4843 +24x '1200 : Tarali alani bulmak igin ABD dik tigenin alanini bul-
E) 483 +36x _ S, = w122 3507 = 487 cm? A12 B)16 (€18 D)24 E)32 mak yeterlidir.
, 88 _ 2 g
8, = 6.62@ — 18/3 om? A(ABD) = == =32 cm? dir
Cevap E
S,+S,+S,=36/3 +48ncm? dir.
Cevap C -
( TEST - 18 o 5 . ', )
C .. ~ TEST-17 . ' o ) (T} [AB] ve [CD] kiris 3. [CD ve [CA] O
A=B merkezli yarim
1. [AB] yanm 3. g O yanm |AB| = 2x 4+ 4 daireye tegettir.
dairenin ¢apt - dairenin merkezi B |AB| =16 cm
—— ' CD = 3X - 1 -
m(CAB) = 60° [AB] cap |CD|
: - : oy |AB| = 8 cm |AO| =6 cm Yukaridaki verilere gore, tarali alanlar toplami
|OBl=6¢cm S kag cm? dir?. .
Yukaridaki verilere gére, tarah bdigenin alam ka¢ , B Yukaridaki sekilde tarali alanlar esit olduguna
om? dir? Yukandaki verilere gére, tarali alanlar toplam ¥ st oldug A8 B)16 ©24 D32 E)64
? ’ o kag cm? dir? gore, x kactir? ,
10 16 ) ‘
A 93 +—— B) 6V3 +——. S : , z
3 3 Mr B2z O3z D4rn Béx AT BE 05 D4 B3 3
10 16 = =
-0 6J§++é-’5 D) _4J§+—3—" E 2
E) 4/3 +0% > | o >
3 : 4 O yanm dairenin ; o a » BC diki 3 4 O [AB] caplt gem-
s merkezi . . ABC dikaggen - - berin merkezi
2. [AB] gapli dairede s [AB] cap 2 [AB] L [BC] |BC| = |BD|
[FC] 1 [AB] ; |oc|=|cB| [BC] yarim dairenin |AB] =20 cm
[ED] L [AB] |OM|=6cm sapt
A G D B |FC|=|ED|]=2cm Yukaridaki verilere gére, tarali bblgenin alani kag |AD|=|DC|=2cm
[AB|= 442 cm cm? dir? gk
Yukaridaki verilere gore, taral bélgenin alani kag o/3 _ Yukandaki verilere gore, tarah alanlar toplami Yukandaki verilere gdre, tarall alanlann toplami
em? dir? o A) 9n-6/3 B) 9n——— C) 62-6/3 kag cm? dir? , kag cm? dir?
A) 4421 B) 4+4r O 6+2n D 61:-9? 5 8z-3/3 Az B4 C)6 D)8 E)10 A)10x B)20n Cy25n D)36x E)50=n
D) 6+4xn E) 8+4x




— Dairenin Alani - XX{

" B
* Yukaridaki sekilde taral alanlar toplami 18 cm?

olduguna gére, |AB|=x kag-cm dir?

A10 B8 O)6 D)5 B4

ABCD dikdortgen

A ceyrek dairenin
merkezi

\|x  |AB|=8cm

0

A 8 B

Yukandaki gekilde tarali-alaniar esit olduguna
gore, |BC|=x kag cm dir?

A)6x B)4n C)3n «-D)2x Bz

sonug¢ yayinlar:

n
p=]

Yukandaki sekilde S; = Sé - olduguna gore,

|AB|=x kag cm dir?

Ax  B2r O3z D)4n E6érn

D_ ABCO dikdértgen
o O ceyrek dairenin
merkezi

|OA]=4cm

1 A

Yukaridaki sekilde tarali alanlar esit- olduguna
gére, |DC|=x kag cm dir? -

Ar Bjd-z= C2z D)6-n E3=n

=18(x-2)cm? di.

Cevap A

— Dairenin Alan - XIX
A Ornek 1 Ornek 2
Ornek _é{- Coziim
ABCD dikdértgen Esit tarali alanlara S diyelim. D ¢ ABCD kare D ¢ ABCD kare
Vr.: A ceyrek dairenin C  Bog kismin alani A olsun. D ve B merkezli geyrek B ve D merkezli ceyrek
merkezi : @ Dikdértgenin alani :A +S  daireler cizilmistir. daireler verilmistir.
|* |AB|=6cm ® * " Ceyrek dairenin alani : A +S |AB]=6cm |AB| =4 om
oldugundan alanlan birbirine a , -
A 6 B A 6 B - A 6 s 4 =
, esitliyelim.
- X N . . 2 . . . N P i
Yukandaki sekilde tarali alanlar esit olduguna A(ABCD) = 6x Yukaridaki sekilde taral alan kag cm* dir? Yukanidaki verilere gore, tarali alanlartoplam: kac
gore, |BC|=x kag cm dir? -  ne? A) 18(z-2) B) 18(7:—3)’ C) 12(n-2) om dir? |
: Ceyrek dairenin alani = T =9x : ,
o B)‘ 3n & D) 5n &3 . D) 12(x-3) E) 9(z-2) A) 8-2xn B) 16-8x C) 16-4xn
)m 2 D% Bl con e x= o dr D) 32-8x  E) 32-4x
Cevap B ﬁ
’ Z— Gozim : é~ Coézim
TEST - 19 ) 0 G Sekide §,=8, dir. D " Sekilde tarali alanlar birbirine
D merkezli daire diliminin ala- esittir.
D C  ABCD kare 3. A ABC dik {icgen . {0 i ' '
cd nindan DCA‘ ticgenin alanini S = A(ABCD) - Ceyrek Dai-
A ceyrek dairenin [BC] yanm dairenin gkartirsak S, bulunur. renin Alani
merkezi capl 82 6.
X n 1=n—6--§-§=9ﬂ:—18 8_44_7r.42
[AC] kosegen |BC|=4cm A 5 B 4 2 =44-=
8;+8,=2(9n~18)=18n-36 S=16-4xn .

Taral Alan =2S =32 - 8xcm? dir.

Cevap D

TEST - 20

)

@)
(o]

ABCD kare

D ve B merkezli ceyrek
daireler verilmistir.

|AB|=2cm

A L e 5 B
Yukaridaki verilere gore, tarali alanlar toplam
kag cm? dir?
A) 8z B) 2x-4 C) 8-2x
D) 2zn-6 E)4-x

i

sonug yayinlar:

ABCD kare

B ve D merkezli ceyrek
daireler verilmistir.

|AB|=1cm

A —B

Yukarldaki verilere gore, tarall alanlar toplami
kag cm? dir?

A) 6-m - B) 4—% C) 4-n
. , .
D)} 27 E) 2-n




— Dairenin Alani - XX - — Dairenin Alani Karma - |
Ornek Ornek

c  ABCD dikddrigen

[AD] ve [DC] yanm da-
irelerin capi

|AD]=4cm

- [AC] ve [DB] kosegenieri
cizelim.

O merkezli ceyrek
cemberin icine cizilen
[BE] ve [OA] gaph
yarim cemberler K
noktasinda tegettir.

|CAl=|0OC|=3cm

C ve D merkezlerini
birlestirelim

ODC. dik tiggeninde
|DC|?2 = |DOJ? + |OC|?
(r+3P=(6~r)2+32

Esit kiriglerin aywrdidi alanlar
esit olacagindan

Sekildeki alanlan S ile gos-
B terelim.

B

. Yukandaki. sekilde tarall alanlar toplami kag Kirmizi taral alanlann toplamlan yerine -ABC dik d¢- 2 Br+9=86—-12r 11249

cm? dir? geninin alanini bulalim. Yukandaki §ékilde» tarall alanlar toplami kag | o0
‘ 44 . : om? dir? : il r=2cm ‘
. T lan = — =8 cm* dir. . s : | 2 2 2 oy
A4 B c8 D12 E16 arali alan = = = , 51 a || Taral ellanr-%WS—ZTE-—%E:%£ cm? dir.
Gevap C M2r  B)SS O8r D) B4n 2 2
_ ) 1 ' ' Cevap B
1. C ABCD kare 3'; 2 . j ¢ ABCD kare , 1. O merkezli ceyrek 3. O merkezli yarm
~ [DC] ve [AD] yanm NN/ A [DC], [CB] ve [AD] gemberin igine gizilen daire ile K mer-
dairelerin gapi 1 < | yam dairelerin apt [AE] ve [OB] capl kezli geyrek daire
|AB| =12 cm |AB]=6cm yanm ¢emberler K * birbirine B nokta-
; . - noktasinda tegettir. sinda tegettir.

= B A 5 8 [BC|=[CO|=1cm - [OK] =[KA]
Yukardaki sekilde tarall alanlar toplami kag © Yukandaki §ekildevtarah alanlar fbbla'mly kag \ o ® |AB] =4 cm
cm? dir? '_ ) ‘ j cm? dir? Yukarndaki- sekilde tarah alanlar toplam: kag Yukarndaki verilere gére, S; - S, taral alanlar
A48 B)54  C)58 D64 E)72 Y B2 C16 D18 E)24 B cm? dir? (z=3 aliniz.) farki kag cm? dir?

' 17 4 13 1,7 5 o 3 . 5
= L By = — s 2 ~ I B o 2
E NG BF Of Dy B ¢ A7 B OF D B3
= :
<
= =
e W
S 2 C merkezli s
4 = . yarim
2. ¢  ABCD kare 4, 5 G ABCD Kkaresi ile gevrel - —cemberin 4. ABC bir tiggen
.« S beri verilmistir.
[AC] kosegen / \/ \  Gemberl verilmistir ine gizilen AB,C mer
[CD] yarim dairenin Ll Xe | |AB] =2 cm - A 5 R o = B [AC] ve kezli daire
cap! g0 [CB] capl dilimlerinin her
|AB] =10 cm LN yarim gemberler C noktasinda tegettir. / Ny birinin yarigapt
2 B : ‘ c ;

Ty "B |DC| = |CE| =3 cm ’ ’ 6. [ 6 cm dir.
Yukandaki sekilde taral alanlar toplami kag " Yukaridaki sekilde tarall alanlar toplami kag | Yukandaki sekilde tarali alanlar toplami kag Yukandaki verilere gdre, tarali daire dilimlerinin
cm? dir? V cm? dir? :’ © cm? dir? (z=3 aliniz.) alanlar toplami kag cm? dir?

A15 B)20 C)25 D)35 E50 A B)2r C)3z D)4n E)6=x A8 . B9 C)10 D12  B15 ~ A)16z B)18z C)20n D)24n E)30=




— Dairenin Alam Karma - li
Ornek

ABC dik {icgen
[BC] yanim dairenin
capt

|AB]=8cm -
|OB|=]|0C|=4cm

Yukandaki verilere gore, tarali alanlar toplami
kag cm? dir? '

A9 B)1 2 C)16 D)18 E)24

A : o |AB|=|BC|=8cm
. oldugundan
- ACE = 45°
. ® \o m(ACB) ’
o ‘ [BD]yi cizersek gapi go-
S, &) \ ren gevre agl 90° olaca-
. 50 48 . gindan [BD].L [AC] dir.
3 o 4

|BD|=|DC]| olacagindan
- 8,=85; .olurf :
Tarali alanlar toplami : A+ S, =A + 8, dir.

A+'S1 = 1.88_ 16 cm? bulunur.

Cevap C

( o TEST-23 - L L )

1. [AB] yarnm
dairenin ¢api
[CD] ve [CA
teget
B [CD] // [AB]
, |AB|=4/2
Yukaridaki sekilde taralt alanlar toplami kag
cm? dir?
N2 B4 ©O6 D8 B2
2. O vyanm daire-
nin merkezi
[AB] cap
m(CAB) = 40°
A o) 2
' 2 |OB|=3Y2 cm
Yukaridaki sekilde  tarali alanlar toplami kag
cm? dir? CENEE
A8r - B6éx C4z D)8x BE2=

sonug yayinlar:

ABC dik iicgen

A ve C mer-
kezli daire dilim-
leri verilmistir.

|AD|=4cm
|DCl=4cm

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag c:m2 dir?

A) 8/3—4z B) 8/3-21 C) 12/3 -4z
D). 123 -2z E) 16V/3—4x

A BT B 4 C

[AB] ve [BC] c¢aph yanm daire dilimleri veril-
mistir.
|AB|=12cm, [BC|=4cm

Yukanidaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

N 163 B 16f——32§’-‘~ C) 1843

2271
3

D) 18v3 — E) 24/3

— Dairenin Alani Karma - Ili

Yukandaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

Ornek
D C  ABCD Kkare
A ve B geyrek daire di- |
limierinin merkezi .
|AB|=6cm
A 5 B

A

H A Ik alani bulmak icin ABE. daire diliminin alanindan

= Coziim

D - C . Tarah alani bulmak igin‘ DAE
daire diliminin alanindan A hk

6 B0\ alani ¢ikaralim.

@
S ) DAE daire diliminin alan :
30°
60° 60°N\ 62.m. 360° 3n

6

AEB eskenar {iggenin alani ¢cikaralim.

A ve B ceyrek daire
dilimlerinin merkezi

' |AB| =12 cm

A—3 B

_ Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

A) 36/3 12z B) 36v/3 —6n
C) 36V3 —2x " D) 5443 —12n
E) 54/3 —6x
2 D C ABCD kare

A ve B geyrek daire
dilimlerinin merkezi
|AB|=6cm

A 5 B
Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

A) 18n—12/3 B) 16m—9+v3
C) 16n—12V/3 D) 12x—-9V3
E) 12n—12/3 '

sonug¢ yayinlar:

A 9/3-3z B) 9/3-n C) 12/3 -3z g 60° —62[5—6 o5
D) 123 -z E) 15/3 —3x =P M3e00 4 "
| Tarali Alan = 37— (62— 9v¥3) = 9v3 — 37 dir.
Cevap A
( TEST-24 o )
1. D C  ABCD kare 3. o T Sekildeki cemberde

D |AB|=8cm

|CD|=4cm

Yukaridaki verilere gére, taral bélgelerin alanian
toplami kag cm? dir? (z=3 alniz.)

A0 B)12 C)14 D)16 E)18
4, 0 c O daire merkezi
k u’ ABCD kare
0 i:K [PS] L[AB]
: [OK] L[CB]
A 5l

Yukaridaki gekilde taral: alanlar toplami 9= cm?
olduguna gore, dairenin yancapi kag cm dir?

A4 B6 C8 D)9 510

m(AKB) + m(CTD) = 180°




— Cember ve Dairede Benzerlik - |
Ornek

Merkezi O olan iki dai-
re verilmistir. -

|BD| =2|0B|

Taral alan = 24 cm?

Yukandaki verilere gére, OAB daire diliminin
alant kag cm? dir?

A2 B) 3 c)4 D)6 E)8
A1_.Eﬂf
A1+A2_(|OB|

=1

Z=% Gozlm

Cevap B

1. Merkezi O olan iki
daire verilmistir.
|0B|=|BD]

Yukaridaki verilere gore, 3 orani kagtir?
2
1 1 1
— — - D) 1 2
Ay By O3 D1 B
2. Merkezi O olan iki da-
ire verilmigtir.
|BD| = 3|OB|

OAB daire diliminin ala-
n 2 cm?

Yukaridaki verilere gbre, tarall bblgenin alani
kagc cm? dir?

A20 B)25 €27 D30 E36

Merkezi O olan iki
daire veriimistir.

S,=4cm?

S, =21 cm?

. |oB ‘
Yukaridaki verilere gore, -Il—gb—:- oranlykag.tlr?

1

2
B)2

N o2 n2 B3

Merkezi O olan iki da-
ire verilmistir.

S, =4cm?

S,=5cm?

sonug yayinlar:

gemberin gevresine oram kagtir?

A)—g— B)2 C)g— D)1

— Gember ve Dairede Benzerlik - 1l
Ornek

Sekilde O ve
M merkezli da-
ireler
tegettir.
A, B, C dog-
rusal

A, =9cm?, A,=25cm?, |AB|=6cm

birbirine

A6 B)7 C)8 D)9 E) 10

1AXB| _r _|AB|

S 2
s~ - (%5

Yukaridaki verilere g&re, [BC|=x kag cm dir’?'A

Yukanidaki verilere gore, kiiciik cemberin biyik

lABI:Gcm, |IBC|=2cm
Yukandaki sekilde S, + S, =26 cm? olduguna
gore, S, kag cm? dir? '

A17 B)18 C)19 D20 E)21

Cevap E
( TEST - 26 )
1. Sekildeki  iki 3. Yarigaplan
cember birbi- sirastyla 1cm
rine B nokta- ve 3cm olan
sinda tegettir. Ove M
A B, C dog- © > merkezii
rusal . ¢emberler B
[AB|=4cm, |BC|=3cm ‘ noktasinda birbirine tegettir.
. s A, B, C dogrusal
Yukaridaki verilere gore, —8—1- orani kachir? Yukaridaki sekilde S, - S, = 16 cm? olduguna
' 2 N ~ gore, S, kag cm? dir?
4 8 15 16 21 s
Az Bg O D5 BT 3 A14 B)15 C)16 D17 E)18
s
£
s
2, Sekildeki ki s 4. Sekildeki iki
gember birbi- cember birbiri-
rine B nokta- ne B noktasin-
sinda tegettir. da tegettir.
A, B, C dog- A, B, C dog-
rusal rusal

4
=25 |AB} =10 cm

Yukandaki verilere gore, |BC|=x ka¢ cm dir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E)10
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Ciknug Sorular

Gemberde Aci

Yukaridaki gekilde verilen 'O merkezli gembere
gbre ¢izilmis olan P agisi kag derecedir?

"A70 B)65 ()32 D)35 E)40
(1972 - (188)

2. Sabit bir AB dogru parcasina ortasindan OY
dikmesi ciziliyor. A noktasindan ¢izilen bir dogru
OY vi C noktasinda kesiyor. C merkezli, AC
yangapllfgember AC dogrusunu D noktasinda
kesiyor.
m(BCD) = 20° olduguna gére, m(ABC) kag
derecedir? V
A)10 B) 20 C)30 - D)40- E)S50

' (1976 - USS)

3. r vyancapl gember igine gizilen bir ABC lgge-
ninde, |AB|=|AC|=r ise, A, B, C agilar sirasi
ile kagar derecedir?

B) 60, 60, 60

A) 120,30, 30
C) 110, 35,35 " D) 90, 45, 45
E) 150, 15, 15 '
' (1978 - USS)

sonug¢ yayinlart

Sekildeki ABC (ggdeninde, E, F ve D noktalan

gemberin tedet noktalan,

m(B/A\C) =50°, ~m(A/C\B) = 42° ise,

X a§13: kac derecedir?

AN44  B)46 C)71 D92 E42
(1979 ~ USS)

m(g) = 60° olan

sekildeki O
merkezli cem-
berde /—\?C nin
AC kenarinin
ortasindan AB
ye gizilen paralel

AC"(;;'ale cemberi E noktasinda kesiyor.

m(B/C\E)=5° olduguna gére, m(X) kag dere-
cedir?

A)35 B)40 C)45 D)70 E)80
‘ (1979 - USS)

Verilen sekilde gorilen ADC aénsn kag derece-
dir? o S
A)110 B)100 0)9'0’ ‘D)70 = B)115
| (1979 - l"JSS)’
b

Sekildeki OABC
dértgeninin O
késesi cemberin
merkezidir.

-

m(C) =«

m(B) =3?°‘

m(O) = 120°

olduguna gére, A noktasindaki tedetile AB ke-

“nannin olusturdugu x agisinin lclisii kag dere-

cedir?

~“A)35 B)40 C)50 D)60 E)75

(1980 - USS)

Yukanidaki sekilde O merkezli gemberin BC ve
CD Kkirigleri ile A ve -D -noktalarindaki tegetleri
ciziliyor. :

Kirigler arasindaki x agisi ile tegetler arasindaki

Y agist arasinda nasil bir baginti vardir?

A) y=x B)y=2x  y=3
D) y=90°-x E) Y=90°2+X
(1981 - OYS)

sonug yayinlar:

11.

Sekildeki cemberde O merkezidir. .-

|AC|=|0B]|, m(C/O\A) = 25° olduguna gére, x

acisinin élelist kag derecedir?

A)50 B)65 C)70 D)75 FE)80
(1982 - OYS)

Yandaki sekilde
CB ve CD
dogrulan B ve D
noktalarinda
cembere tegettir.

c
BAD agisinin él¢listi 50° olduguna goére, BCD
agisinin 6lgiisii kag derecedir?

"A)80  B)75 C)70 D)65 E)60

{1983 - OYS)

Yandaki sekilde
AT dogrusu C
merkezli cembe-

rin tegetidir.
1AB| =|AC]|
|BD| =|DC| ve

CAT agisinin 8lglisti 40° olduguna gore, ABC

" acisinin 8lglsii kac derecedir?

A80 B)70 C)60 D)50 FE)40
(1983 - 6YS)
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i2. . 10°

20°

Yukaridaki sekilde, O noktasi gemberin merke-
zidir. o
m(ABC) = 20° , m(BAD) = 10° -

olduguna gére, m(ECA) kag derecedir?

A)55 B)50 C)45 D)40 E)35
(1983 - OYS)

13. Yandaki sekilde
AC dogrusu O
merkezli gembere

tegettir.

BCD acisinin dlglisti 100°, BCE agisinin dlgiist

20° olduduna gére, BAC agisinin dicisi kag

derecedir?

A) 45 | B) 40 C)3 D)30 E)25
(1984 - OYS)

sonug¢ yayinlari

Yandaki sekilde O
noktas| cemberin
merkezi ve

[AC] L [OA]
|OAl=10cm
|AC| =20 cm

olduguna gore; BCA -agisinin 6Igijsijkkag-dere-
cedir? K

A)15 B)30 ©)37,5 D)45 E)60

(1984 - 6YS)

15. H Yandaki sekilde
ABCD Kkirigler
dértgeni, EFGH
bir tegetler

dérigenidir.

N2 .
E B F

Sekildeki verilere gére, DAB acisinin 6lglsi kag
© derecedir? v

A65 B)60 C)55 D50  E)45
(1984 - 6YS)

16.

Yukandaki gekilde DAB acisinin Siglisti 30° BCD
dcgeninin ic acilan x,.y ve z dir.

Sekildeki verilere gore, asagidakilerden hangisi

cikarilamaz?
A) x>z B) 2x+z>180° C) x>y
D) x> 30° E) y+z<150°
(1985 - OYS)

17.- Asagidaki sekilde O, cemberin merkezidir. P nok-
tasindan gecen iki dogru cemberi E, A,B ve F
de kesiyor. ) o

TE dogrusu E noktasinda tedet
TEA acisinin élglisll 77°
ABF agisinin dlglisii 55°

AP é¢ls!nl,n dlgiisii kag derecedir?
M43 B)42 C)41 D40 E)39
(1986 - OYS)

sonug yayinlar:

Sekildeki ABCD
kirisler dortgeni-
nin kdgegenleri K
noktasinda
kesismektedir.

‘m(AKD) = 60°
m(ABE) = 70°
BE teget

Buna gére, m(D/A\K) kag derecedir?
M55 B)50 C)45 D40 B35
(1987 - OYS)

19.

m(SBF) = 30°, m(FBC) = 40°, m(FAC) = 60°

Cemberler, AFC ve BFGC Uggenlerinin gevrel
cemberleri; AT, A noktasinda teget; BS, B nok-
tasinda teget.

$ekildeki verilere gore, 'm(FAT) kac derebedir?

A50 B)55 C)60 D)65 E)70
(1988 - OYS)
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20. ABC bir Ucgen
m(B/A\C) = 50°
m(FDE) = o
o \Y
B 5 c
Sekilde ABC ggeninin i¢ te§et gemberi,
[AB] ye F de, [BC] ye D de, [AC] ye E de
tegettir. ’
Buna gére, m(FDE) = a kag derecedir?
‘N70 B)65 C)60 D)55 E)50
(1993 - OYS)
21. O merkezli [AB]
capll yanm
cember
Ce ;\E

DeAB, [OC]L[AD], m(DAB)=20°

Yukaridaki verilere gore, m{(OCB) = o kag de-
recedir?

A)30 B)35 C)40 D)45 E)50

(1994 - OYS)

22, ‘
‘ C
. a
A ) v B

) $ekildeki' [AC~1§m|, O merkezli cembere C nok-

tasinda tedet olduguna gére, m(ACB) = a kag
derecedir? - o o

A115 B)116 C)117 D)118 E)119

(1997 - OYS)

sonug¢ yayinlar:

23.

A)25

A, B gember
tizerinde

m(KTA) = 40°
m(ABO) = 20°
m(LTB) = x

Yukaridaki sekilde KL dogrusu O merkezli gem-
bere T noktasinda teget olduguna gore,
m(l?r\B) = x kag derecedir? '

B) 30

D)40 E)45

(1998 - YS)

C)35

Sekildeki cembe-
rin iki tegeti
arasindaki T
acisinin dlelsd
120° olduguna
gbre, APB
acisinin élgisi -
kag derecedir? -

E) 80
(1982 - 6s8)

D) 75

Yandaki sekilde
ABC bir
ikizkenar dik
licgendir.

O noktasi, A, G, D noktalarindan gecen cembe-
rin merkezi olduguna gére, BAD agisinin 8lgiist
kag derecedir? S

A30 B)35 C)40 D)45 E)50

(1983 - 688)

26. . A Yandaki sekilde O,

¢emberin merkezidir.

ACE agisinin 8lgisti 20° ve AB.L CD olduguna
gdre, CKB yayinin 8lglisti kac derecedir?

A70 B)80

C) 100

D)120 E) 140
(1984 - 688)

27.

Yukaridaki sekilde AB ve CD dogrulan gembe-
re tegettir. - RS :

DBC agisinin dlglisii 50°, DCB agisinin dlgiisii
55° olduguna gére, BAC agisinin 6lglst kag
derecedir?

A)50  B)45 C)40 D)35 E30

(1985 - 0SS)

sonug yayinlart

O noktast gemberin
merkezi,

AB ve AC cembere
teget

DCA acisinin 8lglisii
150° dir.

 Yukanidaki §ékilde BAC ag|3|hm olclisti kag de-

recedir?
A30 B)45 C)50 D)60 E)75
(1986 - 0SS)
ABCD kirigler
dorigeni
CT dogrusu C
noktasinda teget

m(ABD) = 15°
m(DCT) = 45°

Sekildeki verilere gére, m{ADC) kag derecedir?

AB0 B)90  C)120 D)135 E)150

(1988 - 0sS)

30. 7-dogrusu, M merkezli ve r yarigaph bir cem-
beri K've L noktalannda kesmektedir.

KL} = r olduguna gére, KML agisinin dlgiist
kac¢ derecedir?

A30 B)45 C)60 D)75 E)80

(1988 - 0SS)
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31. 0O, cemberin

merkezi

[AB] cap
C, D cember Gze-
rinde

m(CAO) = 50°

'm(DOB) = 30°

Yukaridaki sekilde verilen COD agisinin 6lglist

kac derecedir?
A)40 B)50 C)60 D)70 E)80
' (1989 - HSS)
32. ABCD bir kirig-
ler dortgeni

m(BCD) = 130°
m(CBD) = 10°

Yukandaki verilere gére, m(BAC) =x kag de-
recedir?
A)20 B)25 C)30 D)35 E)40
(1991 - 0SS)
33. D m(DAQ) = 55°
G -
m(CBO) = 80°
|OB] = 5 birim
AAE_ Y *Mg  |CD|=xbirim

Sekildeki O merkezli ve [AB] capli yar gember
izerinde C ve D noktalan alinmishir.

Buna gére, |CD|=x kag birimdir?

A 3 B) 4 )5
D) 52 E) 5/3
(1992 - 6sS)

sonug yayinlar:

35.

36.

Sekildeki cember-
de, kesigen [AB]
ve [CD] kirigleri-
nin olugturdugu
dort yayin derece
tlirtinden olglileri
verildigine gore, a
acisl kag derece-
dir?

D)40 . B)45
(1992 - 0sS)

A B ¢ 5
Sekildeki [AB] ¢apl yanm ¢emberin T nokta-
sindaki tegeti, ABD dogrusunu C de kesiyor.

m(D/C\T); 120° olduguna gore, m(TAB) = a
kag derecedir? ’

A5

B)10 Q)15 D)20 B)25

(1992 - OSS)

Sekildeki kirigler
“dértgeninde,
isaretli dort aginin

Buna gore, dortgenin ABC agisinin dlglist kag
derecedir? :

A9 B8 C75 D)70 EB60

(1993 - 6S9)

 Blgiileri verilmistir.

O merkezli gember-
de LA, A noktasin-
da cembere tegettir.

m(LAB) = 60°
|AB| = 12 birim

Yukaridaki verilere gére, cemberin yaricapi kag

birimdir?
A 6 B) 6v2 C) 3/2
D) 43 E) 2/3
(1993 - 6s8)
38. c |CB| =|CD|
D 100° ——
m(BCD) = 100°
A N m(ABC) = «

Sekilde O merkezli gemberin [AB] capt ile bir-
birine egit [BC] ve [CD] kirigleri gizilmistir.

Buna gére, m(ABC) = a kac qerecedir?
A)40 B)50 C)60 D)70 E)80
' o (1994 - 685)

sonug¢ yayinlari

39.

40.

B, C ¢cember (ize-
rinde

‘T, C, B dogrusal
m(AOB) = 130°

——

m(ATC) = x

Sekildeki [TE igini O_merkezli cembere A nok-
tasinda tegettir.

———

[AC]//[OB] olduguna gore, m(ATC) = x kag
derecedir?

A50 B)60 C)65 D70 FE75
(1996 - 0SS)
2¢__C O merkezli, [AB]
D gapll yanm cem-

E ber
R D, C cember
o 0 B uzerinde
m(DC) = 2a,

m(EO) = 0
m(ISE\C) =X

Yukaridaki verilere gore, m(sli:) =X  derece
tiirlinden ’agag“;ldakilerden hangisine esittir?

A o B} 2a C) a+45°
D) o +90° E) 2a +45°
(1997 - 0SS)
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41. Y O merkezli
a capl cember

[AB]

D, C cember lize-
rinde

m(l:)/(.%) =q
|AD]=acm
|AB|=2acm

olduguna gére, m(DBC) = a kag derecedir?

E) 80
(1998 - 0SS)

A) 120

B)110  C)100

D) 90

42.

[CD] ¢ap

m(BMD) = 124° , m(OAB) = o

Sekildeki M ve O merkezli gemberler B nok-
tasinda digtan teget ve [AO]//[CD] dir.

Buna gére, m(OAB) = o kag derecedir?

A33 B)30 )28 D)26 E21

(1999 - 0SS IPTAL)

sonug yayinlar:

43.

18° LTANIN
A B ) C

0] merkézli [BC] capli yanm ¢emberin PD ke-
seni, BC dogrusunu sekildeki gibi A noktasin-

da kesmektedir. o
|AD|=|BO| ve m(PAG)= 18° olduguna gére,
m(A/C\P) = a kac derecedir?

A)51  B)54 )57

D)60  E)63

(1999 - 6S8)

Bir saat kulesindeki saatin akrebinin uzunlugu
72 cm dir.

Bu akrebin ucu 1 saatte kag cm yol alir?

Ai12r  B)10r C)8z D)éxn E) 4n
(1999 - &sS)
A
R\
D
e

A, B, C, D noktalan cember lizerinde

m(ABD) = m(ADB) = m(CAD)

m(BAC) = 30° , m(ACD) = x

Yukaridaki verilere gére, m(ACD) = x kac de-
recedir?

A40 B)50 C)60 D)70 E)80

(2000 - HSS)

[TB teget
[TA teget

m(l.?»/DTA) = 3a
m(BTA) = a

Sekildeki verilere gore, o kag derecedir?

A)45 B)36 C)34 D)32 E)30

(2002 - 6SS)

[AC], O merkezli
cemberin capi

m(DBA) = 40°
m(CAB) = 25°

m(O/D\B) =X
Yukandaki verilere gore, x kag derecedir?
A) 25 B) 22 C)20 D) 18 E) 15
(2003 - 3sS)

A, B, C noktalan O merkezli gemberin (izerinde
A, B, D dogrusal

m(GBD) = 70° , m(OAC) = x

Yukandaki verilere gbre, x kac derecedir?

A10 B)15 C)20 D)25 E)30

(2005 - §s8)

sonug yayinlar:

50.

m(BDC) = 30°
m(ABD) = 45°
é A m(D/E\C) =X

Yukaridaki verilere gbre, x kac derecedir?

A)95 B)100 C)105 'D)y110 E)115
(2006 - 0SS Mat 1)
[BC1L[OC]
[AO] L[OC]

B T o m(AOB) = x

A 5 )

Sekildeki O, merkezli yanm gember, O mer-
kezli ceyrek gembere A noktasinda, [BC] doru
parcasina da T noktasinda tegettir.

Buna goére, x kac¢ derecedir?

A) 15 D)45 E)60

(2006 - 0SS Mat 1)

B)20 )30
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51. M merkezli bir gemberin [AB] gapinin ayirdigi
farkli yaylar tizerinde C ve D noktalan aliniyor.
[AC] kirigi izerinde alinan bir K noktast igin DK
dogrusu, gemberi E noktasinda kesiyor.

m(EDC) = 15°

m(DMB) = 110°

m(DKC) = x

Yukaridaki verilere gbre, x kac derecedir?

A) 130

B)125 C)120 D)115 E)105

(2007 - OSS Mat 2)

A, B ve C noktalan
O merkezli cember
{izerinde

m(AﬁB\C)z m(A/O\C) =3

Yukaridaki verilere gére, a kag derecedir?

A)105 B)110 C)115 D)120 E)135

(2008 - BSS Mat 1)

sonug¢ yayinlare

55.

O noktasi gem-
berin merkezi

AT, cembere

T noktasinda
teget

A, B, O, C dogrusal
m(ABT) = 100° , m(CAT)=x .

Yukaridaki verilere gére, x kag derecedir?

A)30 B)40 C)50 D60 E)70

(2009 - OSS Mat 1)

AT, AT' ve BC, O merkezli gembere teget
m(BOC) =70° , m(BAC) =x
Yukaridaki verilere gére, x kac derecedir?

A) 25 B) 30 C)35 D) 40 E) 45

(2009 ~ OSS Mat 2)

A
A\
40°
)

B\\,_/C o
O noktasi gemberin merkezi .
|AE]=|BC|

m(BDA) = 50° , m(BAG) = 40° , m(CAE) = x
Yukandaki verilere gére, x kag derecedir?
B)15 C)20

D)25 E)30 |

(2010 - LYS 1)
&

A) 10

56.

57.

58.

m(IﬁB) = 25°
'm(DAB) = 40°

m([ﬁ)=x

Sekildeki,A, B, D ve E noktalan O merkezli
[AB] caph cember lizerindedir.

Buna gbre, x kag derecedir?

A25 B)30 C)35 D)40 E)45

(2011 - YGS)

Asagida ABCDEFGHK diizgiin dokuzgeni veril-
mistir.

O noktas! dokuzgenin késelerinden gecen cem-
berin merkezi olduguna gére, EOC acisinin 6l-
¢iisti kac derecedir? .

AB0 B)72 C)75 D)80 E)90

(2011 - LYS)

Asagidaki sekilde ABC (icgeninin [AD] vyiik-
sekligin cap kabul eden cember verilmistir. Bu
gember ile icgenin [AB] kenarnin kesim nok-
tasi E, [AC] kenarinin kesim noktasi ise F dir.

R  (ABC) = 48°
m(ACB) = 70°
m(/TK\F) = X

“Yukaridaki verilere gore, x kag dergcedir?

A)112 B)114 C)116 D)118 E)120

(2011 - LYS)

sonug yayinlari

59.

O merkezli cember
|AO| = |CD]|
m(AOD) = 160°

——

m(ABD) = x

Yukandaki sekilde, A, C ve D noktalari O mer-
kezli gember Uzerindedir ve AB dogrusu cem-
bere A noktasinda tegettir.

Buna goére, x kac derecedir?

A)40 B)45 C)50 D)60 )70
| ' (2012 - LYS)
. al Kivi IS SORULAR = .
~ CEVAP ANAHTARI
— \
1.D 11.D 21.B 31.D 41.A 51.A
2 A 12B 22.E 32.E 42.C 52.D
3.A 13.B 23.B 33.D 43.E 53.D
4B 14.D 24 A 34.C 44.A 54.D
5D 15.B 25.D 35C 45.B 55.D
6.A 16.A 26.E 36.A 46.B 56.C
7.6 17.B 27.E 37.D 47.E 57.D
8.B 18.B 28.D 38.B 48.C 58 A
9.D 19.A 29.C 30.E 49.C 59.C
([ 10.A 20.B 30.C 40.C 50.C
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Cemberde Uzunluk

1. Sekilde
[AH| =1
|HD|=3
|DC|=6
|cB|=5

olarak veriliyor.

|BE| nin degeri nedir?

A2 B) 1 C)3 D) 4 E)5
(1974 - USS)

2. Gapi 26 cm olan bir gemberin igine tabanlan
24 cm ve 10 cm olan bir yamuk giziliyor.

Merkez yamugun iginde olduguna gére, yamu-
gun alari kag cm? dir?

A)109 B)130 C)260 D)289 E)320
' (1975 - USS)

Sekilde, AD dogrusu merkez O ve yarnigapl a
olan gembere A noktasinda tegettir.

|AB|=|AD| =x ise, x in dederi ne olmalidir?

A a B) a/2 o) %3
D) a/3 B (/5-13
' (1975 - USS)

sonug yayinlari

d, Sekle gére,
yaricapi r olan

; , dortte bir gember

' R ile d, ve d,

dogrusuna teget

olan gcemberin R

yangapi ne olur?

A (V2-1)r B) V/2r C) (V2 +r
D) 2/2r E) or

(1975 - USS)

Degisken bir yamugun biitin kenarlar sabit bir
gembere tegettir.

Bu yamudun yan kenarlanni ¢ap kabul eden
cemberler ...

A) kesismezler.
B) farkl iki noktada kesigirler.
C) tegettirler.

D) diktirler.

E) orta tabani kuvvet ekseni kabul ederler.

(1975 - USS)

Yanigapi 5 cm olan daire seklindeki bir karton,
merkezinden 2 cm uzaklikiaki bir noktaya sap-
lanan toplu igne etrafinda déndirilirse, toplu
igneye gdre en yakinda ve en uzakta olan iki
noktanin yoriingeleri ne olur?

A) Yancaph 3cm ve 7 cm olan i¢ ice iki gem-

 ber ‘

B) Uzun ekseni 7 cm, kisa ekseni 3 cm olan bir
elips

C) Yangaplan 7 cm ve 5cm olan yanyana iki
cember

D) Yancaplan 5 cm olan ¢akigik iki gember

E) Diizgiin olmayan iki geometrik sekil

(1975 ~ USS)

Bir dairenin igine, koseleri bu dairenin gevresi
{izerinde olacak sekilde bir dikdértgen ciziliyor.

Bu duruma gére, asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) Dikdorigenin kisa kenan dairenin yarigapina
esittir.

B) Dikdérigenin uzun kenari dairenin ¢apina
esittir.

C) Dikdértgenin bir késegeni dairenin capina

esittir.

’ D) ; Dikdbrtgenin gevresi dairenin gevresirie esit-

tir.

E) Dikddrtgenin gevresinin yansi dairenin capi-
‘na egittir.

(1975 - USS)

Her birinin yaricapi
5 cm olan dort
¢ember gekildeki
gibi birbirine
distan teget ve
hepsi birden bir
bliyiik gcembere
tegettir.

Biiylk ¢emberin yaricapi kag cm dir?

A 5/2 B 1042  ©) -2;[2‘
D) 5(/2~1 E) 5(Y2+1)

(1975 - USS)

i teget cemberin yaricapt 2 cm olan eskenar
Gicgenin kenar uzunlugu kag cm dir?.

A) 443 B) 2V/3 C) 63
D) %ﬁel E) 3/3
(1976 - 0SS)

sonug yayinlar:

10. Gevrel gemberinin yanicapi R olan ABC nde,
m(x) = 30° ise, a nin uzunlugu nedir?

A B B) 2R Q) -‘?—R

D) 3-/-2_2—R E)R

(1976 - USS)

i1. A Yandaki ABC

. eskenar lizgeni-
nin i¢ tedet

F ¢emberi ve bu
cember igine
DEFG karesi

¢ Giziliyor.

= D

Karenin alaninin egkenar iggenin alanina orani
asagidakilerden hangisidir?

, /5 2
D) J2+4/3 E)5
(1977 - UsS)

12.

Merkezleri arasindaki uzakiigi 10v/2 cm olan
1em ve 11 cm yangapl iki celik cemberi, se-
kilde gdrtildiigl gibi gergin olarak saran kayisin
uzunlugu kag cm dir?

A) 20 +6n B) 20+ 3n C) 20 + 18xn
D) 20+17x E) 20 + 12r
(1978 - USS)

R D R e A R S O AT S R
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13. Yandaki sekilde, AB

~dogrusu B nokta-
sinda tegettir.
|AB| = |AD| = |DE]|
ve
|AC|=1cm
|CF]=15¢cm

olduguna gére, |BD| uzunlugu kag cm dir?

A9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

(1978 - USS)

Verilen sekilde
ABCD vyaricap
uzunlugu a olan
bir cembere digtan
teget bir karedir.

O

i4. » - C
N

A

, N ve P srraile [AB] ve [AD] nin degme nok-
talan olduguna gére, |PM]| uzunlugu asagidaki-

lerden hangisidir?
a/2 a2 a
NE O BE 9%
D,;i i
) 75 ® 7%
' (1979 - UsS)

sonug¢ yayinlar:

15.

16.

17.

Yandaki sekilde
IBK| =6

[KC| =1

|CF} =1
|FA]=3 -

olduguna ve |AK|, |BF|, |CE| dogrulan S
“noktasinda kesistigine gére, [AE| nin uzunlugu
nedir?
D)2 E) 1
(1979 - USS)

A7 B5 03

Sekildeki gemberin
yancapt R ve bu
cembere distan
teget olarak cizilmis
bulunan ABCD
ikizkenar yamugu-
nun BC kenar’
uzuniugu a di

Yamugun alani nedir?

2 3
A) 3aR B) 2aR.. C)k—z—aR
5 V
D) —2—aR E) 3aR
(1980 - USS)
Verilen  sekilde,
|BC|=20cm ve

H, yiksekliklerin

kesim noktasidir.
. [BH|=9 cm

|[HE| =4 cm ve
[BC] nin orta noktasi K olduguna gére, |KH|
kag cm dir?

A4 B) 6 C)s8 D) 10 E) 12

(1980 - UsS)
&

19.

Yandaki sekilde 1.

ve ll. cemberler
birbiriyle 6zdestir. Bu
gemberler, A ve C
noktalarinda dig
cembere, B
noktasinda da
birbirine tegettir.

Dis cember icine her iki cemberi de kesecek bi-
¢imde cizilecek lil. bir cemberin, bu gemberden
esit parcalar ayirabiimesi igin hangi 6zelligi tagi-
masi yeterlidir? ‘

A)k Merkezinin, I ve i cemberlerin orta tegeti
{izerinde olmasi

B) Capinin, dig gcember gapinin yarisina esit ol-
masil

C) L. ve Il. cemberlerle ayni biiylikliikte olmast
D) Dis cembere tedet olmasi

E) Dig cemberin merkezinden gecmesi

(1980 - USS)

Sekildeki R, , R, yangaph O,, O, gemberleri

digtan tegettir.

- Ortak dig tegetin uzunlugu 8 birim olduguna

gére, R;.R, carpimi kactir?
A16 B)12 C8 D6 B4

(1982 - 0YS)

sonug¢ yayinlari

20. D c E

- Yandaki sekilde,
ABCD bir
tegetler dértgeni,

~ ABED bir
paralelkenardir.
|AB|=8cm

[DC|=5cm

olduguna gére, BEC nin cevresi ka¢ cm "dir?

A) 12 C)16 D) 18 E) 20

(1983 - OYS)

B) 14

21. T

O E O'E'

Yukaridaki O, O' cemberi A noktasinda teget
iki cemberdir. T, T' bu iki gemberin dis ortak te-
getlerin dedme noktalandir.

|TE|=a, [TE'|=Db

olduguna gére, |TT'| uzunlugunun a, b ye bag-
l olarak degeri nedir?

A) 4(a-b) B a+-3§t1 C) %a-+b
D) E_(Egi) E) a+b
(1984 - OYS)

Yandaki sekilde

AAETC nin cevrel
cemberive A
noktasindaki AT
tegeti veriliyor.

TABi agisinin dlgii-
su 60°
[AD] L [BC] ve
|AD| =6 cm
olduguna gére, |AC| kag cm dir?

A6Y2 B)5/3 C)4/3 D)7 B8
(1985 - OYS)
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23. Asagidaki sekilde, 25, Asagidaki sekilde ABDE kirigler dértgenidir. 28. D 18 c ABCD yamuk 31. A [AB] L[AC]
AB // CD, O, ve O, yarn gemberin merkezidir. ' : IFB|=2cm 20 |AB| =39 cm [AB[ = 3 birim
c 1 0, 1 D ]BD|=6Cm ICD|=180m 3 4 ]BC[:Sbmm
IDC|=2cm A 5 8 |BC|=13cm y |AC| = 4 birim
S o D
[CE|=1cm [DA]=20cm B s c
A1 o, 1 B T Sekildeki r yancapl es gemberler birbirine ve

- |AB} =|CD| =2 birim
S noktasinda cemberler teget
T noktasi, AB nin cembere tedet oldugu nokta

|BT| kag birimdir?

A)% B)? C) /3 -1

E) 1

D) l/é_z—

(1986 - OYS)

* Yandaki sekilde
O merkezli ve
[OA|=1cm
yangapli yan
¢ember C ve D
noktalaryla ti¢ esit
parcaya aynimigtir.

A merkezli ve |AC| yanigapl gemberile B mer-
kezli ve |BD| yanicaph gember yaylan E nokta-
sinda kesismistir.

[OE| kag birimdir?
‘ 3 4
A V2 B) 5 C) V3 D3z B2

(1986 - OYS)

sonug¢ yayinlar:

26.

27.

AD, BE, CF dogrulan T noktasinda kesigiyor.
|AF| kag cm dir? ‘

57

A1l B10 ©)9 D)8
(1986 - OYS)
c ABCD birdérigen
|AB| = a
o |BCj=b

a

EC yayi: B merkezli geyrek cember yayi
EF yayi: A merkezli ceyrek cember yayi
FG yayi: D merkezli ceyrek cember yayi
Yukaridaki verilere gore, |{CG| kag birimdir?

A) a-2b B) 2a-b C) 2(a-b)
D) 3a-2b ~ B) 2a-3b
(1987 - 6YS)

. .Birkenan 4 cm
olan egkenar bir
dcgenin kenarlan
lizerinde, kdsegen-
lerden uzakiiklar 1
er cm olan 6
nokta alintyor.

_ Bu noktalardan
gegen ¢emberin yaricapt kag cm dir?

AYZ B3 C)\/Z D) %Q 2

(1989 - QYS)

29.

30.

ticer kenara tegettir.

Bu bilgilere gére, r kag cm dir?

A6 B)55 C5 D45 B4
(1989 - OYS)
A |AB| =4 cm
|AC|=3cm
4 3
£ A [AB] L [AC]
DE// BC
B E C

Yukaridaki sekilde [DE] capli yan gember [BC]
ye F detegetve D, E kenarlar Gizerindedir.
Bu bilgilere gére, yari gemberin yancapi kag cm
dir?

(1989 - OYS)
o , [CAIL[AB]
[DB] L [AB]
e |AB| = 7 birim
e . |AE| =2 birim

Yukandaki gekilde, A merkezli ve 2 birim yar-
capli gembere, AB dogrusuna ve BD dogrusu-
na teget olan cemberin yangap! kac birimdir?

A)3,5 B)3 C)2,5 D)2 E)1,5

(1990 - OYS

sonug yayinlar:

32.

- A1,0

A merkezli ve B den gegen ¢cember [BC] vyi
ayrica D noktasinda kesiyor.

[CD] kag birimdir?

6 7 8 9
A) 5 B) 5 C) 5 D) 5 E2
(1920 - OYS)
D K E C ABCD bir dikdort-
! \l_. A gen
G\ |AB| = 17 birim
10
|BC| = 10 birim
KGB, A merkezii
A 7 B gember yayl,

GFCE bir kare

Yukandaki sekilde KGB yayi A merkezli bir
gcember yayi olduguna gére, GFCE karesinin bir
kenan kag birimdir?

A1 B) 1,5 C)2 D)2,5 E)3
(1990 - OYS)
[AB] ¢apliyanm
S ¢ember
o |AT| = 3 birim
A 3 % g |TB|=2birim

Sekildeki O merkezii gember [AB] ye T de,
XE na S de tegettir.

Buna gbre, bu cemberin yarigapi kag birimdir?

B)12 C13 D)16 E1,8

(1991 - 6YS)
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34.

36.

Kenar uzunluklar
a ve b olan bir,
ABCD dikdortge-
ninde bir cember
[BC] ye B de,
[AC] ye E de
tegettir.

D

(9]

[AD[:]AE] olduguna gére, %, orant-kagtir?

'D);/E E) /3
(1991 -0YS)

5
C) 3

K [AB] capli O mer-

——

A T H

kezli yanim cember
H e [AB]

[HK] L [EF]

[HK] L [AB]
[KL|=]LH| =2 birim
|LF]| = 3 birim -

|EL| = x birim

Yukandaki verilere gc‘jre, |EL| =x k‘ag’biri'mdir?

A8 B)I6 C4 D)3/2 E) 2/3
(1992 - OYS)
OEBC
|AB| = 4 birim
N IBC| = 3 birim

Sekilde O merkezli gember, ABC dik {icgeninin
van kenarlarina E ve F de tegettir.

Buna gore, gemberin yangapl kac bfrimdir?

5 5

(1992 - 6YS)

sonug yayinlar

37.

38.

|BC| =12 birim , |CA| = 15 birim , |AB| =21 birim
Sekildeki cember ABC (iggeninde [AC] vye
C de, [AB] ye D de tegettir.
Gemberin [BC] den ayirdigi kiris |EC| = x ol-
duguna gére, x kag birimdir?

N9 B8 7 D6 B5

(1992 - §YS)

C Merkezi B, yarcapi
‘D 3 birim olan kigilik
cember; merkezi A,
yaricap! 5 birim
olan bilyiik cembe-
re gekildeki gibi O
da tegettir. [AC],
biiyiik cemberin
[OA] va dik bir
yarigapdir.

=

0]

Biiytuk cember C de icten teget, kiiglik cembere

‘D de distan teget olan tgiincii gemberin t yari-
* capi kag birimdir? S

D) 2

A1 B2 C)g :

5
B2

(1993 - BYS)

&

39.. , D

A

B

[BC] uzuniugu 4 cm olan ABCD dikdortge-

ninin icine sekildeki gibi aralarinda teget olan t¢

cember cizilmistir. Blylik cember dikddrtgenin

tic kenarina, eg olan iki kiigiik cember ise, ikiser

kenarina tegettir. o

Késgeleri bu gemberlerin merkezleri olan {icgenin
alani kag cm? dir?

A2/2 B)3/2 C)2/5 D)2 B3

(1993 - OYS)

40.

Cce[0B

m(AOB) =30° - "

|OA| = a birim

Sekilde A dan gegen ve merkezi [OA] Uzerinde
olan cember, OB ye C de tegettir.

Cemberin yarigapinin |OA| = a tlriinden degeri
asagidakilerden hangisidir?

a a a a a
NE BE 0% DI B

(1994 - OYS)

sonug¢ yayinlar:

41. r vyancapl bir cember icine ¢izilen, bir kenar

uzuniugu rv2—+v3 olan bir diizgiin gokgenin
kenar sayisi kactir?

A20 B)18

C)15

D13  B12

(1994 - HYS)

Sekildeki merke-
zi O, yarigapi 2
birim olan dortte
bir cember icine
gizilen M mer-
kezli, r yaricapl
cember [OC] ve
D de, [OA] ya

E deve 67\ ya

42.

F de tegettir.
[OC] 1 [OA] olduguna gore, |DM| =r kag bi-
rimdir?
A 2/3-2 B) 2/2-2
D) V3 -1

C) 2V2 ~1
E) Y2 -1
(1994 - OYS)

ABC eskenar licgen
[AC|=16cm -
|OB|=]0OD]=7cm
|CT|=xcm

Sekildeki merkezi [AB] iizerinde olan O mer-
kezli, [BD] caph cember, CD dogrusuna T de
tegettir.

Buna gore, |CT|=x kagc cm dir?

'A)1o B)11 C12 D13 E14

(1994 - OYS)
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44. A

O €[CH]
[CH] Ld

~ |OCl=r=10cm
JOH| = x cm

Yukandaki sekilde, d dogrusu O merkezli gem-
beri A ve B de kesmektedir.

- 2|HB| =|CH| olduguna gore, |OH|=x kag cm
dir?

A4 B)S C)6 D)7 E)8
(1996 - OYS)
45, £
A/"
B
C

Sekildeki iki gember E nokiasinda icten teget ve
icteki cemberin merkezi O dur. [AE isini cem-
berlere E de teget, digtaki cemberin A, B, C

_ noktalarindan gegen keseni igteki gembere L de
tegettir. ‘ : ,
|OE|=10cm, |AO|=26cm, |LC|=12cm
olduguna gére, |BL| kag cm dir? -

A13 B)11 ©C10 D9 BB

(1996 - OYS)

sonug yayinlari

46.

47.

O, ¢cemberin mer-
kezi

m(AOC) = 90°

[OB|=4cm
|OE|=3cm
[DE|=xcm-

(1997 - 6YS)

D C ABCD bir teget-
\ ler dértgeni
O, cemberin mer-
kezi
1202

o~

m(DAB) = 120°
B

Yukaridaki sekilde |OA|=8+3 cm olduguna
gbre, cemberin yangapt kag cm dir?

A) 12

B)13 C)14 D)5/3 E7/3

(1997 - 6YS)

B, C, D, E ¢cember {izerin-
de

|AB| =9 cm
IBC| =25 cm
|AD| = x
IDE| = 2x

Yukardaki verilere gére, |AD| =x kag cm dir?

A) 8/3 B) 9V3 C) V17
D) V51 E) /102
(1998 - OYS)

&

49,

51.

m(ATB\C) = 45°
|OA]=6cm
Sekildeki ABC
tiggeninin cevrel
gemberinin merke-
zi O dur.

Buna gére, O noktasinin-[AC] ye uzakh@i kag
cm dir? N

A /6 B) V2 C) 3/2
D) 5v2 E) 6/2
(1998 - OYS)

Sekildeki ayni (es)
merkezli iki cember-
den ictekinin yangapt
R =100 m, digtaki-
nin yanicapl R' =101
m dir. AC ve DE
yaylannin uzunluklar
esit ve 404 m dir.

* AB yayinin uzuniugu kag m dir?

B)12 C8 D6 B4

A 14
o (1981 - 6SS)

Sekildeki dort cem-
ber ayni merkezlidir.

merkezinden gecen
bir dogru tizerinde
ayircigi parcalar bir-
birine esittir.

Buna gbre, en distaki cemberin gevresi, en icte-
kinin gevresinin kag katidir? '

(1982 - 68S)

A)’16 B9  C)8 b)s

Bu_cemberlerin,- O

sonug yayrnlari

52.

53.

B - c
Sekildeki ic teget cemberin merkezi | ve
|AC|=7cm dir.

ABI, BIC ve AIC ucgenlerinin alanlan sirasiy-
la 2,3 ve 4 sayilan ile orantih olduguna gore,
|BC| uzunlugu ka¢ cm dir?

7 7 21
Ng B3 O D5 B
(1981 -~ 0SS)
Sekildeki {i¢ ¢cem-
ber ikiger ikiger te-
gettir ve merkezle-
ri ABC tgcgeninin
s kégeleridir.
Cemberlerin yangaplari 8 cm, 3 cm, 2 cm ise,
ticgenin gevresi kag cm dir?
A)13 B)15 C) 16 D) 17 E) 18
(1983 - §SS)

Yandaki sekilde yan-
capl R olan O mer-
kezli cemberin icine,
yancap uzunluklar r
olan, birbirine digtan
teget 3 es gember
cizilmistir.

OA dogrusu ii¢ degme noktasindan gegtigine

~gtre, % oran kactir?

1 1 1 1 1
A3 By Og9 P B

(1986 - 0SS)




Ciknas Sorular

55, Sekildeki gemberin yangaplar r,, r,, r; gevre-
leri G, G,, G, tir

G ' .
G :

G1<Gy<Gy
a= _1- s b =—G_2 , C= 33_
2r1 2,r2 ’ 2r3

olduguna gére, asagidakilerden hangisi dogru-
L dur?

A) c<b<a B)b<c<a C)a<c<b
D) a<b<c E) a=b=c
(1987 - OSS)
56. D C  Yandaki ABCD
v dikdértgeninde

b E |AB|=a

|AD|=b dir.

D merkezli b ya-
A 3 B ncaplh dérite bir

gember ile BC
caplh yar cember E noktasinda birbirine tegettir.

2 orani kagtir?

Buna gore,
go b

A2 B

C) 2/3

e

D)/2 E) 32
(1987 - 088)

O noktasl yan cem-
berin merkezi

JOA|=2cm
BC ve CT teget
m(BCT) = 60°

Yandaki sekilde
|AT| kac cm dir?

’D)2 £)3

(1987 - OYS)

sonu¢ yayrnlari

58.

60.

c iki cember de M
merkezli [AB] Kirigi
kiicik cembere C
noktasinda teget ve
yandaki sekilde

|AB| = 6 birim
|CM| = 1 birim

olduguna gdre, bliyiik gemberin yangapi kag bi-
rimdir?

AY5 BYE C2/2 D3 E/10

(1988 ~ 6S8)

Sekildeki O
merkezli gember-
lerin yangaplan R
ve 2R dir

Digtaki gcember {zerindeki bir noktadan icteki

“ gembere gizilen iki teget arasindaki aci kag dere-

cedir?

A)30 B)45 ()60 D)75 E)90

(1989 - 0sS)

Birbirine igtéh teget iki gembeﬁn merkezler arasi
uzakig 10 cm ve biytik gemberin gapi 22 cm
dir.

Buna gbre, kiigiik cemberin capi ‘kag cm dir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

(1990 ~ 6_33)
&

61.

62.

Yandaki sekil-
1 de [AB] capli
6 cemberinbir T
A 607 s< noktasindan
cizilen teget
dogrusu AB i
7 P de kesiyor.
m(g) = 60°, |BT|=6cm ise,
o PBl
h dederi nedir?
|AT|
A)Jg B)/E C)[?.,VD)J_ VE)E
2 2 3
(1990 - 6SS)
D_J C  Sekildeki ABCD
\ bir dikdértgen
b 0 |AB|=a
J |AD|=b ve
A a B O merkezli cem-

63.

ber (¢ kenara
tegetti. A noktasindan c¢izilen tedet dogru, O
merkezli cembere T noktasinda degiyor.

|AD| = |AT| olduguna gore, % orani kactir?

NS B2 02 Dz B
’ (1992 - OsS)
D ' ¢ Kenar uzunluklan
4 birim ve-3-birim
olan bir dikdort-
gende, gekildeki
i gibi A merkezli,
A B 1 birim yancapl

cember yay! gizil-
.. mistir.

C nin bu yay lizerinde kendisine en yakin olan

nokta ile arasindaki uzaklik kag birimdir?

A43 B)42 C4 D2/3 B3

(1993 - 688)

sonug yayinlar

64.

m
. .

30° e

s

[AD], O merkezli cemberin ¢capi A, D, C dogrusal
[CB, B noktasinda gembere tedet

m(DAB) = 30°

" |cB|=14/3br

65.

66.

Yukaridaki verilere gore, |DC| kag birimdir?

A14 B)15 ©C16 D)17 E18

" (1995 = 89)

Merkezleri arasindaki uzaklik 15 birim olan, r
ve R vyancapl es diizlemli iki cember farkh iki
noktada kesismektedir.

é =—1— olduguna gore, r icin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) 1<r«3 B) 3<r<5 C) 5<r<6
D) 6<r<7 E) 7<r<8
(1997 - 6SS)

G, A

. A : 240n A

A noktasindan yuvarlanmaya baglayan r yari-
capl bir gember 5 tam dénme yaparak sekilde-
ki gibi A' noktasinda durmustur.

|AA'| = 240r cm olduguna gére, cemberin yari-
¢ap! r kag cm dir?

A30 B)26 C)24 D)20 E)18

(1998 - 6S9)
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67. [KT]=|TL]=8cm
[BM|=2cm
|OP|=r

Sekildeki yaricapi. 2 cm olan M merkezli cem-
ber, O merkezli r yarigapl cembere B nokta-
sinda icten teget ve O merkezli cember igindeki
[KL] kirisine de T noktasinda tegettir.

Buna gore, O merkezli gemberin yaricapi
|OP|=r ka¢ cm dir?

A10. B)11  C12 D13 E)14
(1999 - OSS IPTAL)
68. c |AC|=20cm
|BD[=9cm
. |CD|=x
201 O

D

N

A B

Sekildeki [AC] ¢apli gemberin, A dakitedetine
ait B noktasimi C ye birlestiren dogru, gemberi
D de kesmektedir.

" - Buna gére, ICDl#x kac cm dir?

) 12

A)18 B)16 'C)15 D)4
o (1999 - OSS)

sonug yayinlari

69.

70.

D 9 C |DC|=9cm
/ [BC|=8cm
8
0
A B

Kenarlan 9cm ve 8 cm olan ABCD dikdorige-
ninin, A kdgesinden gecen O merkezli ¢ember
bu dikdértgenin [BC] ve [DC] kenarlanna se-
kildeki gibi tegettir. : ,

Buna gbre, gemberin yaricapi agagidakilerden
hangisidir?

A2/3 B)2/2 (6 D5 E2
o (1999 - s8)

Sekilde O merkezli,
yarigaplan 3 cm ve
5 cm olan iki
¢ember verilmigtir.
ABC ikizkenar

. lUcgeninin A kosesi
distaki cemberin
lizerinde, kenarlan
da icteki gembere

S tegettir.

|AB|=]AC]| olduguna gére, |BC| kac cm olur?

7 .

o]
O

A) 6Y3 Bj8/2 C9 D10 B12
-  (2000-8s8)

&

-72.

71. V Sekildeki [BO
capli cember, O

lm
B ¢ ¢apl gembere B

merkezli ve [BC

noktasinda i¢ten
tegettir.

AB dogrusu her iki cembere B noktasinda teget

'd - . IABI k tr?
olduguna gére, — orani ?
Guna go IAC] ni kagti

Ny B3 o D2 p2

1
2

(2000 - 6SS)

m(C/\AB) = 120°
|AB|=1cm
Sekildeki [AB
isint O merkezli
cembere B nok-
tasinda, [AC isini
da C noktasinda
tegettir.

Buna gire, A noktaéir’ﬂn"éerﬁbe'r—eruvzakllgx (en
kisa) kag cm dir?

A) 2-/3 B) % C)'g
Dj V3 -1 E) 1-—-‘12_?3-
(2001 - OSS)

sonug¢ yayinlari

73.

74.

75.

¢ [FC|=2cm
|AB|=8cm

N

Sekildeki [AB] capl yarim gember, ABCD dik-
dértgeninin [CD] kenarini E ve F noktalarinda
kesmektedir.

A 8

Buna gére, ABCD dikdértgeninin alani kag cm?
dir? e '

A) 32 B) 32/3 C) 1643
D) 16v2 E) 8/6
(2001 - OsS)
Sekildeki O

merkezli cember
ABC egkenar
ticgenin ic tedet
cemberi ve [KL]
bu gembere T
noktasinda
tegettir.

O

ABC egkenar Gicgeninin cevresinin uzunluéu

e,

24 cm olduguna goére, AKL nin gevresinin
uzunlugu kag cm dir?
A4 B) 6 C)8 E)12

(2001 - OSS)

D) 10

ABCD bir kare
m(E/C\B) =X

A g B8

Sekildeki E noktas, A ve B merkezli |AB|
yarigapl gember yaylarinin kesim noktasidir.

Buna gobre, x kag derecedir?

AY55 B)60 C)65 D)70 E)75

(2001 - 6SS)
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76. [KL] L [AT]

IKC|=|CM|=r

Sekildeki M ve N merkezli gemberler T nok-
tasinda birbirlerine tegettir. ,
M merkezli gemberin yaricap uzunhig“:]u r oldu-

guna gore, ABC nin alani kag 2 dir?

“A25 B) 3 C)3,5 D)4 E)4,5

(2002 - 6SS)

. 717, [AB], O merkezli .

gemberin capi
[AE|=|EC|=4cm
|[AO|=5cm

|DE| = x

Yukaridaki verilere gbre, x ka¢c cm dir?

413 8/13 Wera
A 13 B) 13 ©) 17
8v17 17
D) 17 B) 13
(2003 - 6SS)
78. ¢ Sekildeki cember

ABCD karesinin
kenarlarina tegettir.

) Cember lizerinde alinan
\ P noktasinin [AB] ve
B [AD] kenarlanna uzak-

liklari sirasiyla 2 cm ve
1 cm olduduna gore, gemberin yarigapinin ala-
bilecegi degerler toplamt kag cm dir?

A7 B6 ©O5 D4 B3

(2001 - 688)

sonug yayinlar:

79.

80.

|AD}=1cm
|DE|=5cm
|[EC]=3¢cm

Yukaridaki gekilde ABQC nin AB kenar cembe-
re K noktasinda, BC kenariise T noktasinda
teget olduguna gére, |BC|~|BA| farki kac cm
dir?

A V3 B) 3—v3 C) 6—+3
D) /6 E) 6—~v6
(2004 - Os8)
D C  ABCD bir kare

O nokiasi [AB]
dogru parcasi {ize-
rinde

A 0 - B

i

Sekildeki karenin [AC] kosegeni, O merkezli,
[OB] vyaricaph yanm cembere E noktasinda te-

; 1AB _
get olduguna gbre, —— oran kactir?
d g g IOBI cur
A V2 +1 B) V2 +2 C) V3 +1
D) V3+Y2 E) 3-v2
(2005 - 6SS)

&

81.

82.

|AC]=2Rcm
|OT|=rcm

“Yukandaki sekilde yarnicapt |OT| olan O mer-

kezli gembere, yaricapi |AB| olan A merkezli
ceyrek cembere, capl [AC] olan yanm gembere
ve T noktasinda [AB] dogru pargasina tegettir.
Buna gore, R nin r tirlinden esiti asagidakiler-
den hangisidir?

C) ér

A) 2r B) 4r
D) /2 B) r(v2+1)
(2004 - 688)

Asagidaki sekilde merkezleri O noktasinda bu-
lunan, yaricap uzunluklarida 1 cm ve 2 cm

olan iki cember verilmistir.

Biiyilk gember {izerinde alinan herhangi bir A
noktasindan icteki cembere iki farkh teget cizili-
yor. Bu-tegetler bliyiik cemberi B ve C nokta-
larinda kesiyor.

" Bunagére, ABC nin ¢evre uzunlugu kag cm dir?

A 4V3 B) 6v3 C) 8/3
D) 2(/3+1) E) 3(/3+1)
(2005 - 88)

sonug yayinlar:

83.

i

120

Dikey kesiti cember biciminde olan bir is maki-
nesi lastigi; derinligi 40 cm, boyu 120 cm, di-
key kesiti dikdértgen biciminde olacak sekilde
oyulmus bir althiga sekildeki gibi tam oturtularak
sergilenmektedir. ' '

Buna gbre, lastigin dikéy kesitinin yaricap! kag
cm dir?

A75

B) 72,5

i

C)70 D)675 E)65

(2006 - OSS Mat 1)

ABCD, O
merkezli cemberin
tegetler dortgeni

AB // DC

[DA] L [AB]
[BC]|=10cm
|OH|=3cm
Yukaridaki verilere gére, ABCD feéetler dortge-
ninin alani kag cm? dir? '

A)50 B)48 C)46 D)44 E)42

(2006 - OSS Mat 2)
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85.

Vef,
Y,

'0-1, 0,, O, ve M merkezli gemberler birbirle-
rine sekildeki gibi tegettir. V V '
0,, O, ve O, merkezli gemberlerin yarigaplar
rcm, M merkezli gemberin yaricapt da 1cm
olduduna gore, r kaghir? :

A V3

B) 1+/3
D) 3+2/3

C) 2+2/3
E) 3+3/3
(2006 - ©SS Mat 2)

86.

PR dog“;ruéu O merkezli gemberey T nokiasinda
teget ’

[PR]L[RB]
|PA|=4cm, |AOj=2cm, |TR|=x

Yukandaki verilere gére, x kag cm dir?

A) %JE B) %/E Q) —2—5

L

(2007 - OSS Mat 2)

sonug¢ yayinlari

87. E OADC bir dikdért-
o gen '
|OC|=12cm
12 |OAl=9cm
| |AB| = x
S M _

Sekildeki £, D ve B noktalan O merkezli gey-
‘rek cemberin {izerindedir. '

Buna gére, x ka¢ cm dir?
E)6
(2007 - 0SS Mat 1)

A10  B)9 Dﬁ

08

88.

AB ddgrusu O merkezli gémbere B noktasin-
' da tegettir. '

|OP[=5cm, |AB|=12cm

g ' Sekildeki P noktasi cember iizerinde degigmek-

tedir. ;

Buna gére, |AP| uzunluunun en blyik degeri
. kag cm dir?

A) 22 ot D18 17

B) 20
' (2007 - OSS Mat 2)

89.

90.

[O,H] L[AB]

Sekildeki O; ve O, merkezli gcemberler T nok-
tasinda digtan tegettir. O, den gegen bir dogru
O, merkezli cemberi A ve B noktalarinda kes-
mekiedir. ‘ . )
|0,A|=5¢cm, |0,B|=9cm ve [O,T|=8cm

olduguna gére, HO,0, nin alani kag cm? dir?

A 20/3 B) 23/3

D) 142

C) 1242
E) 17/2

(2008 - OSS Mat 2)

Bir ABC dik lggeni icin,. -
[CA] L [AB] ;
ICA|=3cm ve |AB]=4cm

olarak veriliyor. T

Merkezi A, yancapi [AC] olan bir cember, {icge-
nin BC kenarini C ve E noktalannda kesiyor.

Buna gére, |BE]| uzUnluQu kag cm dir?

A2 gl

8 7 -9
2 3 C)S D)5 E)5

(2008 - OSS Mat 2)

sonug yayinlart

92.

AD dogru parcasi
O merkezli cem-
berin capi
B ve C cember
lizerinde

H noktast AC
ve BD nin kesim
noktasi

|BH|=|HD|=2cm, m(BAH) = 30°

Yukandaki verilere gére, |AC| uzunlugu kag cm
dir?

D6 E7
{2009 - 6S8S Mat 1)

A~ ABC bir

’ tcgen

m(BAC) = 90°

= C |BD|=9cm
[DCl=4cm

Yukandaki sekilde |AC| kenarini cap kabul eden

O merkezli gember, [BC] kenarini D noktasin-
da kesmektedir.

Buna gére, ABC nin alani kag cm? dir?

A39 B3 C)35 D32 E)30

(2010 - LYS 1)

AT ve AK
dogrulant O
merkezli cembere
teget

m(TAK) = 120°
|AT|=+v3 cm

Yukaridaki verilere gore, cemberin gevre uzunlu-

- gukag cm dir?

A) 4z B) 5z

D) 2n/3

C) 6n
E) 3z/3

(2010 -~ LYS 1)
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94.

95.

6.

Asagida merkez agisinin lglisti 120° olan O
merkezli daire dilimiyle bu daire dilimine icten
teget olan M merkezli 2+/3 cm yaricaph gem-
ber verilmistir.

0
‘v

4

Buna gore, O merkezli dairenin yaricapi kag cm
dir?

A J/6+2 B) /6 +4 C) 2/3 +1
D) 2/3 42 E) 2/3+4
(2011 - LYS)
A ABC bir ikizkenar
ticgen
|AB| = |AC]
Sekildeki O ve M

merkezli ¢emberlerin
yaricaplan sirasiyla 2
cm ve 8 cm dir. Bu
iki cember ABC ikiz-
kenar Uicgen icten, birbirine ise digtan tegettir.

Buna goére, ABC Ucggeninin [BC] kenarna ait
yiksekligi kac cm.dir?

64 68 70 85
NG B3 035 B -,

(2011 - LYS)
m(BAC) = 60°

|BC|]=3cm
|OC|=r

Sekildeki O merkezli
cember ABC licgeni-
nin ¢evrel cemberidir.

Buna gore, r kag cm dir?

B)-‘g@- o)@ D)Y2 B3

(2011 - LYS)

3
A)2

sonug¢ yaynlary

97. Asagidaki sekil, verilen bir dikddrtgenle esit ala-
na sahip olan kareyi elde etmek icin yapilan ¢i-

>

zimdir.
R . ABCD bir dikdértgen
G HDFG bir kare
e o O merkezli yanm
H E D o ¢ cember
__Ig A(ABCD) = A(HDFG)

Sekildeki HDFG karesinin F késgesi, O mer-

kezli yarim gember lizerindedir.
ABCD dikdartgeninin cevresi 36 cm olduguna
gore, cemberin capl kag cm dir? '

Mm12  B)15 C)18 D21  E)24

(2012 - YGS)

98. Cemal Ogretmen, geometri dersinde égrencile- '

riyle birlikie adim adim asagidaki etkinligi yapmis
ve onlara etkinlik sonunda bir soru sormustur.

o 8 cm uzunlugundaki bir AB dogru parca-
st gizelim.

e Pergelimizi 5 cm acalim.

o Pergelin sivri ucunu énce A, sonrada B
noktasina batirarak iki cember cizelim.

o Bu iki cemberin kesim noktalannm C ve D

~ olarak adlandiralim. ’ :

| o Koge noktalan’A, B, C ve D olan ACBD
dértgenini olusturalim. )

= ACBD dobrigensel bolgesinin alani kag

“om? dir?

Buna gére, Cemal Ogretmen'in sordugu sorunun
cevabi nedir?

A20 B)24  C)25 D)26 E)32

(2012-YGs)

99. A ABC bir dik
iicgen
AB 1 BC
6 4 |AB] =6 cm
A |DC|=4cm
B 0 E C

Sekildeki ABC (iggeninin AC kenan D nokta-
sinda, AB kenarida B noktasinda O merkezli
yarim gembere tegettir.

~+ Buna gére, yanm ¢emberin gevresi kag cm dir?

A3z  Bj4n  C)5n D)Zé’E E)%’l

(2012 - LYS)

100. Asagidaki agamalar izlenerek bir geometrik gizim
yapiliyor.

o Aralanindaki uzaklik 2 birim olacak gekil-
de d, ve d, paralel dogrulann: giziniz.

° d, lzerinde bir A noktasialp A mer-
kezli 3 birim yancapl gcemberi giziniz. Bu
gemberin, d, dogrusunu kestigi noktalar
B ve C olsun. '

e C merkezli |BC| yarigapi gemberi cizi-
niz. Bu gemberin, d, dogrusunu kestigi
noktalar D ve E olsun.

Bu ¢izime gore, D ile E noktalan arasindaki
uzaklik kag birimdir?

N5 B6 07 D8 B9

(2012 - LYS)

sonug yayinlar:
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Dairede Uzunluk ve Alan ‘

Yaricaplan 1 er met~
re olan yandaki cem-
berler birbirine te-
gettir.

Bu cemberler arasindaki karalanmis bdlgelerin
toplam alani kag m? dir?

A) 16-4xn B) 4-3n C) 16-x
D) 4-x E) 16 -6xn
(1978 - UsS)

Yandaki sekilde
dairenin alani 9z
olduguna gére,
ABC ikizkenar
dik ﬁggenindé
AG uzunlugu
asagidakilerden
hangisidir? -

A2 B o) D) B 3/2

e

3
J2
(1979 - USS)

4
/3

Yandaki ¢izimde,
taral kismin alan

%n br? olduguna

goére, AOB dik
{icgeninin alani kag
br? dir?

A) B)—g- C)% D1 B2

(1980 = USS)

1
2

sonug¢ yayinlari

Sekildeki ABC
ticgeninde
|AE[=@ ve
E den [AC] ve
¢ikilan- dikmenin
[AC] caph cem-
beri kestigi nokta
K dir.

|AF| = |AK| ve [FL] / [BC] olduguna gére,
ABC {cgeninin alani ALF {i¢ggeninin alaninin
kag katidir?

of og B8

A3 B 5

o

(1980 - UsS)

Sekilde
R{+R,=6cm ve
R,-R;=kcm
olduguna gébre, iki
gember arasinda_

kalan halkanin alani
kag cm? dir?

e

Aj3nk B)4nk C)6zk D)8ak E)9nk

(1981 - 6YS)

Yandaki gekilde ve-

rilen ayni merkezli

iki gemberin cevre-

" leri toplami 167 cm

~ ve aralanndaki hal-

kanm alari 16z cm?

olduguna gére, dig-

taki gemberin yari-
captkag cm- dir?

A3 B4 ©5 D6 . ES8
(1984 - OYS)

A

Yandaki gekilde, -

|AB| caph gember
. yayi ile bir kenar

uzunlugu 2 cm

olan ABC
eskenar cgeni
verilmistir.

Taral alan ka¢ cm? dir?

: 2/3 -z 3/3-n /3
A) A B) 6 C) 3
LK) /3
D) %% B 5
(1986 - OYS)

ABCD bir dikdért-
gen

[BC]=1cm

ol

E B

CD vyayi: CD gapli yar gember yayt o

DE yayi: A merkezli ceyrek cember yayi

EC ‘yaylz B merkezli geyrek cember yayi

Yukaridaki gekilde taral alan kag birimkaredir?

A1 B2 03 Dz B2
(1987 - OYS)

sonug yayinlar

(¢}

7
O noktast merkez

DA, A noktasinda teget
‘DE, E noktasinda teget

‘m(BEK) = 30°

|BE| = 4 birim

Sekildeki verilere gére, ABED dﬁrtgenysel bélge-
nin alani kag birimkaredir?

A) 20/F B 202 C) 18V3

E) 12/3
(1990 ~ OYS)

D) 18V2

10.

Sekildeki [BT’ isint O merkezli [OA] yaricapl
- gembere T noktasinda tegettir.

[OA|=|AB|=2cm

olduguna gére, TAB {icgeninin alani kag cm?

dir? , ’

AY3 B)Y/5 V6 D7 B0
(1995 - OYS)
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11.

i2.

13.

Sekildeki O
merkezli iki cember,
ABCD Kkaresinin i¢
tedet ve cevrel
cemberidir.

B

Gevrel cemberinin alaninin ic teget cemberin ala-
nina orani kagtir? '

AJ2 BY3 02 D3 B4

(1997 - &YS)

i Yandaki - --sekildeki
ayni merkezli cem-
berlerin yaricaplari
sirasiyla 1, 2, 3, 4
cm dir. Ardisik iki
gember arasinda
kalan alanlar I, II, Il
ile gosterilmistir.

I alani, bir siitun grafiginde 3 cm yiiksekliginde

bir dikdértgenle goésterilirse, Il alan ayni grafik-

te kag cm yiiksekliginde bir dikdrigenle géste-
rilir?

A5 o7

B)6 D)8 B9 -

(1981 - §SS)

- D Yandaki sekilde,
\ OBDC bir dikdort-
' gendir.
|OB|=|0OA}=4cm
|OCl=x_
BKA yayl, O mer-
kezli gember yayi

X C A

Tarali Sy ve: 8, alanlan birbirine esit olduguna
gbre, x kag cm dir? :

5
A)2 B) >

03 D) E)x

z
3
(1987 - S9)

sonug yayinlar:

14.

15.

16.

“Alanl 72 cm? olan bir dikdértgenin icine dik-

dértgenin {icer kenarina icten ve birbirine distan
teget iki es cember ciziliyor. '

Cemberlerin yancaplan kag cm dir?

B)8

A9 C)6 D)4 E)3
(1989 - 6sS)
oA E F o IFCI=IFDI=3cm
A, H, E dogrusal
B,H,G dog“;rusal
G E
H
A B8

Yukandaki ABCD karesinde D ve C merkezli
cemberler F noktasinda birbirine teget ise, tarali

~ bolgenin alani kag cm? dir?

A)

N

G- B 27-m O 2(@-n)

o

D £@-m B 36-n

(2001 - SS)

ABCD: bir kare
[AC] ve [BD]
kdsegenler
Yandaki sekil-
de K noktasi A
. merkezli, [AB|
yaricapl cember
ve [AC] kosege-
ni Uzerindedir.

ABCD Karesinin alani 64 cm? olduguna gére,
BKD licgeninin alani kag cm? dir?

A 18 B) 16 C) 12
D) 32(v/2 - 1) E) 16(v/2 —1)
(2003 ~ 6s8)

&

17.

18.

19.

' Sekildeki [AB] capl yarim ¢cemberin igine [AC]

ve [CB] caph yarm ¢emberlerin diginda kalan
tarall P bolgesinin alani p cm?, kenar uzunluk-
lan |CB|cm ve |CD|cm olan dikdérigensel
bélge K nin alam k cm? dir. v

|AC| =|CD| d!duéuna gore, %Vorahn kactir?

A) D)n‘ E) 2n

(2003 - 6sS)

T T
B3y 03

kil
4

Yandaki sekilde capi
[AB] olan yarim

daire lizerinde [DC]
H o kirisi gbsterilmistir.
A 12 B
|AB| =2|DC| =12 cm olduguna gére, taral bdl-
genin alan kac cm? dir?
A) 9 B) 12z C) 18z —v/3
D) 9z —2443 E) 12z +9V3
(2005 - 0SS)
T Sekilde verilen 8 cm uzunlu-
gundaki DE ipi gergin durumda
tutularak ¢evre uzuniugu 8 cm
olan ABCD karesi bigimindeki
b D cergevenin etrafina saat yoniin-
de dondtriilereke sanliyor.

A B
Ipin E ucu karenin D kbgesine.geldiéinde ipin
taradigi alan kag cm? olur?

A)20r B)22x C)24x D)28x E)30x

(1997 - 6SS)

sonug yayinlar:

20.

21.

m(COB) = 40°
|OT]=3cm’ .
Sekildeki AT dbg“;rusu O merkezli cembere T

~ noktasinda tegettir ve IAT] uzuniugu TBC ya-
~ yinin uzunluguna esittir. ‘

Buna gbre, tarali alanlann toplami kag cm? dir?

A) 8z B) 6x C) 5n

D) 4=

E) 2x
(2006 - OSS)

~ Sekildeki ABC ucgeni eskenar liggendir ve O

merkezli ¢ember ABC {iggeninin i¢ teget cem-
beridir. Kiglik gemberler de bu gembere ve Ug-
genin kenarlarina tegettir.

O merkezli cemberin yancapi 6 cm oldugu-
na gore, kiiclik cemberlerin alanlart toplarmi kag
cm? dir?

A) 6n B) 9z C)12z D)15z E)18x

(2007 ~ OSS Mat 2)




Ctknus Sorular
29 D C  ABCD birkare
|0B| =|0C]|
. " K . [TO1//[AB]
: |AB|=2cm
A ' B

Sekildeki M merkezli gember [AD] kenarina
T noktasinda ve O merkezli, [BC] ¢apl yan
“cembere K noktasinda tegettir. ‘

Buna gére, tarali bélgenin alani kag cm? dir?

3r S5t 3

A) 2——8— B) 2 3 C) 2 7
3z 51
D) 4 3 E) 4 7

(2007 - OSS Mat 2)

23. . D

[0} r C H G
A 2r B

E 2r F

ol

Yukarida, aralarindaki uzaklik r cm olan paralel
iki dogru arasina gizilen O merkezli yanm daire,
ABCD yamugu ve EFGH dikdértgeni verilmistir.

|DC]| = r, |AB|=|EF|=2r ve yanm dairenin ala-
ni 8,, yamugun alani S, dikdértgenin alani S,
olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?
A) 8,<8,<8, B) S,<S,<8S,
C) §,<8,<8; D) §;<85,<8;
E) S;<5,<8,
(2008 - 0SS Mat 1)

sonug¢ yayinlary .

25.

Sekilde O ve M
merkezli gemberler
T noktasinda teget
ve M merkezli cem-
ber O dan gegmek-
tedir. O dan gecen
bir dogru, blylk
cemberi A da, k-
¢lk cemberi ise B
de kesmektedir.

Olusan Z\TF ve é? yaylarinin uzunluklan sira-
siyla acm ve b cm olduguna gére, a ile b
arasindaki baginti agsagidakilerden hangisidir?

=3b
2

_5 _5b
D) a= n E) a= 3

(2008 - &SS Mat 2)

=20

= B
A) a=b ) a 5

C) a

ABCD bir
dikdortgen

EE, A merkezli
cember yayi

[DA| =4 cm
|AC|=8cm
Yukéhdaki verilere gbre, tarali daire diliminin ala-
nikag cm? dir?

>

ny 16T 20n : 25m
’A) 3 B) 3 Q) 3
28n 32n
73 ® 5
(2010 - LGS)

O noktasi
cemberin
merkezi

AT, cembere
T noktasin-
da teget

|AT|=8cm, m(6A?l”)=45°

Yukanidaki: verilere gére, - BT yayirin uzunlugu
kag cm dir? ‘

D) & E’%ﬁ

(2010 - YGS)

[AC] L [BD]
|AE|=6cm
|BF|=8cm
Sekildeki O,
merkezli bliylk
cemberile O,
merkezli ki-

¢lik gember D
... noktasinda igten”
tedettir.

Buna gére, tarall bdglenin alant kag em? dir?

A)52r B)54n C)56m D)58x E)60n

(2010 - LYS 1)

sonug yayinlar:

28. |AD|= a birim
IBC|= b birim
|DC| = ¢ birim

b

Yukanda O merkezli OAD ve OBC daire dilim-

leri verilmistir. ' V o

Buna gore, tarall bélgenin alam a, b ve ¢ tiriin-
~ den asagidakilerden hangisine esittir.

(a+ tV))-c/

(b—a)c _ 2(a+b)
A 2 ‘B) 2 o : e

2(b—a) ab-c

‘ D) c B 2
(2011 - YGS)
29. c O merkezli geyrek
’ gember

12 OC //BD

\‘ |AB| = |BO|

0 |OC|=12cm

Yuvkandaki verilere gore, tarall bolgenin alan: kag
cm? dir?
A 4(3n+443) B) 6(n+4/3)
C) 6(2n+3/3) D) 12(x+2v3)
B 12(2z+/3)
: (2012 - YGS)




Cilcrns Sorular

30.

L o

0] 2

Yaricapi 2 cm olan O merkezli yanm gember lize-
rinde bir A noktast B den C ye dogru hareket
ettirilerek ABC (icgenleri olugturuluyor.

Buna gore, yanm cember ile ABC lcgeni ara-
sinda kalan boyali bdlgenin alani en kiiclk oldu-
gunda |AB| + |AC| toplami kag cm olur?
A4/2Z B)5/2 C)3Y/3 D)5 E)6
(2012 -LYS)

31. Asagida, ABC egkenar icgeni ve bu liggenin i¢
teget cemberi ile gevrel gemberi verilmistir.

A

Ic teget cemberin yancapt 2 cm olduguna gére,
. boyall bélgenin alam cm? kag dir?

A) 16x—12/3 B) 16n—18V3
C) 25n—15V3 D) 25n—18V3
E) 251 —24/3
(2012 - LYS)

sonug yayinlar:

32. O merkezli geyrek
cember )
C B OABGC bir dikddrt-
3 gen
o |OBl=3cm
o A D m(AOB)=x
Sekildeki OABC dikddrtgeninin alani 2a cm? ve
boyall bélgenin alani n~a cm?2 olduguna gére, x
in radyan cinsinden &lglisii kagtir?
LT T o T ' ’3n _ og
AT Bf OfF DT BY
(2012 - LYS)
£ Y e \
- CIKMIS SORULAR
- GCEVAP ANAHTARI
\ 4. L . / J

~
1A 7.B 13.E 19.E 25.A 31i.A

2.E 8.B 14E 20.E 26.C 32.E
3.D 9. A 15 E 21.C 27.C
4.A 10.A 16.D 22.A 28.A
5.¢ 11.¢ 17.A 23.C 29.C
6.C 12.C 18.E 24.A 30.A




